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1   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.24 g. - 9.49 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; retrograde K on shoulder; to
right, tunny upward. Rev.: Head of lion left; to upper left, facing
head of panther; all within incuse square. Ref.:SNG BN 386; SNG
Ashmolean 540. Very Fine.

20

2   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.35 g. 7.20 mm. Circa 525-475
BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.: Head
of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse square.
Ref.: Von Fritze II 15; SNG BN 385. Fine

20

3   Thessaly, Pharsalos. AE Trichalkon, 8.82 g 20.65 mm. Circa
3rd century BC. Obv: Helmeted head of Athena facing slightly left
with shield and spear; Π to left. Rev: ΦΑΡΣΑΛIΩΝ. Horseman
galloping right, brandishing flail, attendant behind. Ref: BCD
Thessaly 674.5. Fine

160

4   Boeotia, Tanagra. AR Obol, 0.78 g 10.58 mm. Circa 400-350
BC. Obv: Boiotian shield Rev: T - A, forepart of horse right. Ref:
HGC 4, 1292-3. Fine

20

5   Macedon, Dikaia AR Hemiobol, 0.20 g 6.50 mm. Circa 480-460
BC. Obv: Head of lioness facing Rev: Grape bunch within incuse
square. Ref: Traité pl. CCCLIII, 10; Tzamalis 56; HGC 3 Fine/Very
Rare!

20

6   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.61 g. - 10.62 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: ABY. Eagle standing left, kantharos to right. Rev.:
Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine

20



7   Mysia, Kyzikos. AR Obol. 0.76 g. 12.27 mm. Circa 450-400 BC.
Obv.: Forepart of boar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny
upward. Rev.: Head of roaring lion left within incuse square. Ref.:
SNG BN 378. Very fine

20

8   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.22 g 11.86 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

9   Dynasts of Lycia, Mithrapata. AR Diobol,1.22 g 12.39 mm.
Circa 390-370 BC. Uncertain mint. Obv: Facing scalp of lion. Rev:
Triskeles within incuse square. Ref:Müseler VII.91-2; SNG
Copenhagen Supp. 476. Fine

20

10   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.42 g 11.38 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨ. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1195-6.
Fine

20

11   Cyclades, Amorgos, Aegiale, Ae, 4.46 g 17.29 mm. 2nd-1st.
Century BC. Obv: Pan seated facing, legs crossed, holding syrinx
in both hands to his mouth and playing Rev: Α-Ι-Γ-Ι, in two lines to
left and right of cupping vessel with suspension ring. Ref: Liampi
14. Fine/VF/ Extremly Rare!

20

12   Cyclades, Paros. Ae, 1.48 g 11.33 mm. 4th-3rd century BC.
Obv: Goat standing right. Rev: Π-Α/Ρ-Ι Grain ear. Ref: BMC 7. HGC
6, 677. Very fine.

20



13   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. AE. 4.44
g. - 16.23 mm. Circa 105-90 BC. Obv.: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev.: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref.: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine.

20

14   Kings of Thrace, Sparadokos. AR Diobol, 1.13 g 11.34 mm.
Circa 464-444 BC. Obv: ΣΠΑ Forepart of a horse left. Rev: Eagle
flying left, holding serpent in its beak, within incuse square. Ref:
HGC 3.2, 1671. SNG Copenhagen 1066. VF

20

15   Kings of Thrace. Odrysian. Ae, 0.33 g. 9.28 mm. Circa 4th-
2nd centuries BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΟΤΥOΣ. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref.:
Ref.: -; Apparently unpublished in the standard references and
probably this is the second known example. Extremely Rare! Fine.

20

16   Kings of Thrace. Odrysian. Ae, 1.71 g. 11.94 mm. Circa 4th-
2nd centuries BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΟΤΥOΣ. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref.:
Ref.: -; Apparently unpublished in the standard references and
probably this is the third known example. Extremely Rare! Fine.

20

17   Kings of Thrace, Odrysian. Kotys IV. Circa 171-167 BC. Ae,
1.12 g. - 12.54 mm. Obv.: Bust right. Rev.: [ΒΑΣΙΛΕΟΣ] ΚΟΤΥΟΣ.
Eagle standing left on thunderbolt. Ref.: Peykov C6200. Fine.

20

18   Kings of Thrace, Odrysian regal coinage. Ae, 1.14 g 12.87
mm. 4th-3rd centuries BC. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev:
Two-handled cup; monogram above. Ref: Topalov 111. Fine

20



19   Kings of Thrace (Odrysian). Sparadokos. AR Diobol, 1.37 g
11.24 mm. Circa 450-440 BC. Obv: ΣΠA. Forepart of horse left.
Rev: Eagle flying left, holding serpent in beak; all within incuse
square. Ref: SNG Copenhagen 1065; HGC 3.2, 1671. Fine

20

20   Kings of Thrace. Kersobleptes, Kypsela. ca. 359-342/1 BC.
AE, 1,73 g. - 11.67 mm. Obv.: Diademed female head to left.
Rev.: Κ-Ε-P. Two-handled cup (Cotyle); below, barley corn. Ref.:
Youroukova 54-57.; Topalov 104 Fine

20

21   Kings of Thrace, Mostidos. Ae, 4.96 g 22.94 mm. Circa 125-
85/79 BC. Obv: Jugate heads of Zeus, laureate, and Hera right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΜΟΣΤΙΔΟΣ. Eagle standing left on thunderbolt;
monogram to right. Ref:SNG BM Black Sea 312 corr. Fine/VF

20

22   Kings of Thrace, Adaios. Ae, 7.41 g. - 21.71 mm. Circa 300-
250 BC. Kypsela. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.:
ΑΔΑΙΟΥ; Tripod; to left, head of hound or wolf right and two
monograms. Ref.: Dimitrov 382 var.; SNG Copenhagen 1177 var.
VF.

20

23   Kings of Thrace, Hebryzelmis. Ae, 1.73 g 11.62 mm. Circa
389-383 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: E - B / P - Y.
Two-handled cup. Ref: Topalov 5; HGC 3.2, 1695. Fine

20



24   Thrace, Abdera. AR Tetradrachm, 14.80 g 25.31 mm. Circa
450-425 BC. Smordos, son of Hermokalles, magistrate. Obv:
Griffin with curved wing seated left, raising forepaw; kantharos to
lower left Rev: EΠI ΣM-OPΔO TO PM-OKAΛ around raised
quadripartite incuse square; all within shallow incuse square. Ref:
May, Abdera, Period IV, Group LIII, 134a (A113/P110); HGC 3,
1136; SNG Fitzwilliam 1638–9 (same obv. die); SNG Spencer-
Churchill 100 (same obv. die); CNG Auc 123,lot 36 (15.000$). VF/
Among the finest of a very few known examples!

1'000

25   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.27 g 10.09 mm. Circa 464-460
BC. Obv: Head of Hermes right wearing petasos. Rev: A-I.
Caduceus set diagonally across incuse square. Ref: McClean
3810; May 22; SNG Copenhagen 389; HGC 3.2, 1273. Fine

20

26   Thrace, Ainos. AR Tetrobol, 2.46 g 14.93 mm. Circa 408-406
BC. Obv: Head of Hermes right wearing petasos. Rev: AINI,Goat
standing right; Aplasthon? before. Ref:-- Near Fine

20

27   Thrace, Byzantion. AR Hemidrachm, 1.81 g 12.34 mm. Circa
387/6-340 BC. Obv: 'ΠΥ. Forepart of heifer standing left on
dolphin left; monogram below raised foreleg. Rev: Trident. Ref:
Cf. Schönert-Geiss 776ff.; HGC 3.2, 1388. Fine

20

28   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.17 g. - 13.93 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with alternating raised
and sunken quarters; pellet over AΓ (ligate) monogram and
cicada in opposite sunken quarters. Ref.: McClean 4096 corr.
(insect described as fly); HGC 3, 1437. Fine / VF.

20



29   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 1.73 g 13.37 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: pellet, A over pellet. Ref: BMC
15; McClean 4057; HGC 3.2, 1437. Fine

20

30   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.24 g 13.14 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and flower with three petals in sunken quarters.
Ref: SNG Copenhagen 842; McClean 4073; HGC 3, 1437. Fine

20

31   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.19 g. - 12.86 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of lion right, head left. Rev.:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and grape bunch in sunken quarters. Ref.:
McClean 4079; HGC 3.2, 1437. Fine

20

32   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.24 g. - 13.27 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of lion right, head left. Rev.:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and grape bunch in sunken quarters. Ref.:
McClean 4079; HGC 3.2, 1437. Fine

20

33   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.28 g 13.36 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head reverted. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; A above pellet in one quarter, grape bunch on vine in
opposite quarter. Ref: BMC 18; Weber 2434; McClean 4088; HGC
3.2, 1437. Fine

20



34   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.28 g 14.16 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and flower with three petals in sunken quarters.
Ref: SNG Copenhagen 842; McClean 4073; HGC 3, 1437. VF

20

35   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.20 g. - 13.13 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of lion right, head left. Rev.:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; pellet and grape bunch in sunken quarters. Ref.:
McClean 4079; HGC 3.2, 1437. Fine

20

36   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.30 g. - 12.58 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion to right, head turned
back to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised
and two sunken squares; in one sunken quarter, A and pellet, in
another, pellet. Ref.: McClean 4057. Fine.

20

37   Thrace, Elaios. Ae, 1.87 g 12.58 mm. Circa 330-280 BC. Obv:
Veiled head of Demeter right. Rev: ΕΛΑΙΟΥΣΙΩΝ. Bee; monogram
below. Ref: SNG Copenhagen 898 var. (monogram); HGC 3.2,
1460. Fine/Scarce

20

38   Thrace, Kardia. Ae, 9.22 g 20.06 mm. Circa 350-309 BC. Obv:
Wreathed head of Persephone left, wearing earring and necklace.
Rev: KAPΔIA. Lion standing left, breaking a spear held in its
mouth; grain in exergue. Ref: Tzvetkova 1-34; HGC 3.2, 1477.
Fine

20

39   Thrace, Lysimacheia. AE. 3.12 g. - 15.66 mm. Circa 309-220
BC. Obv.: Lion head right. Rev.: ΛΥ - ΣΙ. Grain ear. Ref.: Cf. SNG
Copenhagen 918-9. Good Very Fine.

20



40   Thrace, Lysimacheia. Ae, 7.43 g 22.65 mm. Circa 225-199/8
BC. Obv: Veiled and wreathed head of Demeter to right Rev:
ΛΥΣΙ-ΜΑΧΕΩΝ above club; all within barley wreath. Ref: SNG
Copenhagen 906-7; HGC 3.2, 1498. Fine

20

41   Thrace. Madytos. Ae, 2.69 g 12.60 mm. Circa 350 BC. Obv:
Bull butting right. Rev: MAΔY. Hound seated right; ivy leaf behind.
Ref: SNG Copenhagen 923-6 var. (symbol); HGC 3.2, 1511 var.
(same) Fine/Unpublished symbol!

20

42   Thrace, Maroneia. Ae, 2.71 g 15.50 mm. Circa 398/97 -
348/47 BC. Obv: Prancing horse right; monogram below horse.
Rev: MAPΩNITΩΝ. Four bunches of grapes in linear square;
monogram below. Ref: Schönert-Geiss 721ff.; HGC 3.2, 1545. Fine

20

43   Thrace, Maroneia. Ae, 5.58 g 15.66 mm. Circa 189/8-49/5 BC.
Obv: Laureate and bearded head of Herakles right. Rev:
MAPΩNITΩN. Horse prancing right, with reins trailing behind. Ref:
Schönert-Geiss 1684-90 var. (monogram on rev.). Fine

20

44   Thrace, Maroneia. Ae, 8.62 g 20.77 mm. Circa 168/7-48/5 BC.
Obv: Head of Herakles to right, Rev: ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ, bridled horse
galloping to right; above, monogram. Ref: Schönert-Geiss 1684-7
var(club); HGC 3.2, 1542 var(club). VF/Very Rare!

20

45   Thrace, Maroneia. Ae, 9.32 g 21.57 mm. Circa 168/7-48/5 BC.
Obv: Head of Herakles to right, Rev: ΜΑΡΩΝΙΤΩΝ, bridled horse
galloping to right; above, monogram. Ref: Schönert-Geiss 1684-7
var(club); HGC 3.2, 1542 var(club). VF/Very Rare!

20

46   Thrace, Sestos. AE. 1.29 g. - 10.75 mm. Circa 300 BC. Obv.:
Facing herm between grain-ear and kerykeion. Rev.: Σ - H.
Amphora. Ref.: SNG Copenhagen 933; HGC 3.2, 1653. Fine.

20



47   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Drachm, 4.21
g 18.33 mm. 305-281 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEXANΔΡOY. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Head of lion to left above Φ in left
field, pentagram below throne. Ref: Price 1836; Müller 343; HGC
3.2, 1751d. Fine

20

48   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos. AR Drachm,
4.25 g 18.39 mm. As Strategos of Asia, 320-306/5 BC, or king,
306/5-301 BC. In the name and types of Alexander III. Teos mint.
Struck circa 310-301 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin Rev: Zeus Aëtophoros seated left; in left field, griffin
seated left; monogram below throne. Ref: Price 2282 corr.
(monogram below throne). Fine

20

49   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Drachm, 3.94
g 18.95 mm. 305-281 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEXANΔΡOY. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Head of lion to left above Φ in left
field, pentagram below throne. Ref: Price 1836; Müller 343; HGC
3.2, 1751d. Fine

20

50   Kings of Thrace, Lysimachos. AR Tetradrachm, 17.00 g 31.42
mm. 305-281 BC. Lampsakos mint. Struck circa 297-281 BC. Obv:
Diademed head of deified Alexander right, with horn of Ammon
Rev: BAΣIΛEΩΣ ΛΥΣIMAXOΥ, Athena Nikephoros seated left,
holding Nike in extended right hand, left elbow resting on shield,
spear behind; herm to outer left, KA monogram to inner left. Ref:
Thompson 59; Müller 88. VF/EF

20

51   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR
Drachm. 3.06 g - 19.34 mm. Celtic imitation.

20



52   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.10
g 17.00 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. KI in left field, ME below
throne. Ref: Price 1406. VF

20

53   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.12 g. - 18.19 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 322-317 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; eight-pointed star in left field, spearhead upward in outer
right field. Ref.: Price 1759. Fine.

20

54   Kings of Macedon, Alexander III "the Great", AR Drachm, 4.13
g 18.25 mm. 336-323 BC. Kolophon. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY, Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; KA monogram in left field, Φ below strut. Ref.:
Price 1823. Fine.

20

55   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.04
g 16.93 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of
Pegasos left; monogram below throne. Ref: Price 1382. Fine

20



56   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR, Drachm.
4.14 g. 17.87 mm. 336-323 BC. Early posthumous issue of
Lampsakos, ca. 323-317 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; buckle left in left field, crescent above A below
throne. Ref.: Price 1372. Fine.

20

57   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR
Drachm, 4.34 g. - 17.15 mm. Kolophon. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev.: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Φ in left field, Π below throne.
Ref.: Price 1817. Fine.

20

58   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR Drachm, 4.48
g 18.32 mm. 336-323 BC. Posthumous issue of Kolophon, ca. 310-
301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; crescent
monogram in left field, KA left below strut. Ref.: Price 1825 var.
Fine

20

59   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.00 g. 17.41 mm. Lifetime issue of Miletos. Struck
under Philoxenos ca. 325-323 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin headdress, paws tied before neck. Rev.:
AΛEΞANΔP[OY]. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet on stool, eagle with closed wings in
outstretched right hand, holding long scepter in his left hand; HΔ
monogram in left field. Ref.: Price 2090. Fine.

20



60   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.17 g. 17.18 mm. Lifetime issue of Miletos. Struck
under Philoxenos ca. 325-323 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin headdress, paws tied before neck. Rev.:
AΛEΞANΔP[OY]. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet on stool, eagle with closed wings in
outstretched right hand, holding long scepter in his left hand; HΔ
monogram in left field. Ref.: Price 2090. Fine.

20

61   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.18
g 18.07 mm. 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. M in left field, ivy leaf below throne.
Ref: Price 1527. Near Fine

20

62   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’, AR Drachm, 4.04
g 17.90 mm. 336-323 BC. Abydos, struck under Antigonos I
Monophthalmos, circa 310-301. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev. AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left
on low throne, holding long scepter in his left hand and eagle
standing right with closed wings in his right; to left, monogram;
below throne, Ζ. Ref: Price 1528. Fine

20

63   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.23
g 17.74 mm. 336-323 BC. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, bee right;
to outer right, spearhead upward. Ref: Price 1936. Fine

20



64   Kings of Macedon, Alexander III "the Great". AR Drachm, 4.05
g 19.98 mm. 336-323 BC. Erythrai. Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress, paws tied beneath chin Rev:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on low-backed throne, right leg
drawn back, his feet resting on a low foot rest, holding long
scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with
closed wings, ZH-IΩ and club in left field, ΣΕ below throne.
Ref:Price 1897. Fine

20

65   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.07
g 17.60 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of
Pegasos left; monogram below throne. Ref: Price 1382. Fine/VF

20

66   Picture will follow!
20

67   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
16.49 g 24.77 mm. 336-323 BC. Amphipolis. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. Below throne, pellet in
Π. Ref: Price 128-140cf. Fine

20

68   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
17.15 g 26.83 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Cilicia. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre.
Wreath in left field, ΔΙ below throne. Ref: Price 2949 (Side?).
VF/EF

20

69   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 3.57 g 15.67
mm. 336-323 BC. Amphipolis. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Eagle standing right on
thunderbolt, head left. Ref: Price 158. Fine

20



70   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 1.45 g. 11.11
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:ΑΛΕΞΑΝΔΡ
between bow with quiver right above and club left below Ref.: -;.
Fine.

20

71   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’. Ae, 3.02 g 14.39
mm. 336-323 BC. Sardes mint. Struck 325-302 BC. Obv:
Macedonian shield with kerykion (caduceus) on boss Rev: BA,
Macedonian helmet; caduceus to right, rose to left, TI below. Ref:
Liampi 91-3. Fine/VF

20

72   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 3.63 g 16.30
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Asia. Obv: Macedonian shield;
on boss, head of Herakles facing slightly right, wearing lion skin.
Rev: B - A. Macedonian helmet. Grain ear to left. Ref: Price 2806.
Fine

20

73   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 3.93 g 15.72
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Asia. Obv: Macedonian shield;
on boss, head of Herakles facing slightly right, wearing lion skin.
Rev: B - A. Macedonian helmet. Grain ear to left. Ref: Price 2806.
Fine

20

74   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 4.27 g 16.24
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Asia. Obv: Macedonian shield;
on boss, head of Herakles facing slightly right, wearing lion skin.
Rev: B - A. Macedonian helmet. Grain ear to right. Ref: Price
2807. Fine

20

75   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AE. 6.04 g. -
20.17 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: BAΣIΛEΩΣ,
Bow in bowcase and club; torch below. Ref.: Price 2800. Fine

20



76   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 3.90 g 16.42
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in western Asia Minor. Obv:
Macedonian shield; on boss, head of Herakles facing slightly left,
wearing lion skin. Rev: B - A. Macedonian helmet. Ref: Price 2801.
Fine

20

77   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 3.91 g 15.54
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Asia. Obv: Macedonian shield;
on boss, head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: B - A.
Macedonian helmet. Grain ear. Ref: Price 2807. Fine

20

78   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 4.30 g 15.87
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Asia. Obv: Macedonian shield;
on boss, head of Herakles left, wearing lion skin. Rev: B - A.
Macedonian helmet. Grain ear. Ref: Price 2807. Fine

20

79   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.73 g 17.72
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Bow
in quiver left; below, club right and grain ear left. Ref:Price 2102.
Fine

20

80   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 5.96 g 18.46
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Bow
in quiver left; below, club right and [grain ear left]. Ref:Price
2102. Fine

20

81   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 6.00 g 18.08
mm. 336-323 BC. Uncertain Macedonian mint. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Club and
bow-in-quiver; Φ below. Ref: Price 313. Near Fine/Fine

20



82   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 6.16 g 18.70
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Bow
in quiver left; below, club right and grain ear left. Ref:Price 2102.
Fine

20

83   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 6.79 g 17.79
mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia Minor. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Bow
in quiver left; below, club right and grain ear left. Ref:Price 2102.
Fine

20

84   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
Unit. 1.41 g. - 11.85 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:ΑΛΕΞΑΝΔΡ
between bow with quiver left above and club right below Ref.: -;.
Fine.

20

85   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. Ae, 1.56 g 11.33
mm. 336-323 BC. Macedonian mint. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Club and quiver; Σ above, Δ
below. Ref:- Fine

20

86   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. Ae, 1.73 g 13.83
mm. 336-323 BC. Uncertain mint, possibly Miletos. Obv.:
Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev.: B - A.
Helmet; labrys to left, K to right. Ref.: Price 2064 VF

20

87   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 AR Tetradrachm, 2.45 g 13.87
mm. 359-336 BC. Amphipolis. Obv: Diademed head of Apollo
right. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Youth on horse rearing right; below, Λ
within wreath. Ref: Le Rider pl. 46, 29; SNG ANS 622-4. Fine

20



88   Kings of Macedon, Philip II. 1/5 Tetradrachm, 2.56 g 15.25
mm. 359-336 BC. Amphipolis. Obv: Head of Apollo right, wearing
tainia. Rev: ΦIΛIΠΠOY. Horseman riding right; branch below. Ref:
SNG ANS 711. Fine

20

89   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. AR
Drachm, 4.08 g. - 17.80 mm. Lampsakos. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev.: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left, holding
eagle and sceptre. In left field, buckle; below throne, crescent
above A. Ref.: Price P15. Fine.

20

90   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios. Ae, 4.64 g. 15.89 mm.
323-317 BC. Salamis. Obv.: Macedonian shield, with facing
gorgoneion on boss. Rev.: B - A. Helmet; kerykeion to lower left.
Ref.: Price 3158. Very Fine.

20

91   Macedonian Kingdom, Autonomous issues from the time of
Philip V-Perseus (187-168 BC). AR Tetrobol, 2.00 g 16.01 mm
Obv: Macedonian shield with four crescents in boss. Rev: MAKE –
ΔONΩN Prow of a galley right; above, star. Ref: SNG Copenhagen
1289. SNG Ashmolean 3282. Fine/VF

20

92   Kings of Macedon, Uncertain mint. AR Tetrobol, 2.22 g 14.24
mm. Time of Philip V - Perseus 187-167 BC. Obv: Head of nymph
right, wearing necklace Rev: ΜΑΚΕ-ΔΟΝΩΝ; prow right. Ref:SNG
Ashmolean 3287; SNG Copenhagen 1292. Fine

20

93   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios.Ae, 3.82 g 17.42 mm.
323-317 BC.Miletos Obv: Diademed head of Apollo right. Rev:
Horseman riding right; labrys and monogram behind, monogram
below. Ref: Price 2131; ADM I, Series VIII. Fine

20



94   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 3.83 g 18.35 mm.
323-317 BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping right, holding spear.
Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine

20

95   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 4.19 g 18.95 mm.
323-317 BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping right, holding spear.
Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine

20

96   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 4.75 g 18.34 mm.
323-317 BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping right, holding spear.
Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine

20

97   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 4.93 g 18.51 mm.
323-317 BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping right, holding spear.
Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine/VF

20

98   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, Ae, 5.52 g 19.67 mm.
323-317 BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Horseman galloping right, holding spear.
Labrys to left, monogram below. Ref: Price P64. Fine

20

99   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 1.36 g 11.43 mm. 359-336
BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΦIΛIΠΠOY. Youth on horseback right. Monogram to left. Ref: SNG
ANS 1005. Fine

20



100   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 1.39 g 11.59 mm. 359-336
BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΦIΛIΠΠOY. Youth on horseback right. Monogram to left. Ref: SNG
ANS 1005. Fine

20

101   Kings of Macedon, Philip II. Ae, 1.42 g 10.99 mm. 359-336
BC. Miletos. Obv: Diademed head of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
ΦIΛIΠΠOY. Youth on horseback right. Monogram to left. Ref: SNG
ANS 1005. Fine

20

102   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas. Ae, 4.61 g 18.82,
277-239 BC. Uncertain mint Obv: Helmeted head of Athena right
Rev: Pan erecting trophy right. Ref: Cf. SNG Alpha Bank 1016
Near Fine

20

103   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas. Ae, 5.59 g 20.07
mm, 277-239 BC. Uncertain mint Obv: Helmeted head of Athena
right Rev: Pan erecting trophy right. Ref: Cf. SNG Alpha Bank
1016 Near Fine

20

104   1.47 g 13.10 mm description will follow!
20

105   Kings of Macedon. Demetrios I Poliorketes. Ae, 1.76 g 14.25
mm. 306-283 BC. Uncertain mint. Obv: Laureate head of Poseidon
right Rev: BA, ornamented trident; in left field, AP monogram; in
right field, labrys. Ref: Newell 168. Fine/Very Rare!

20

106   Kings of Macedon, Kassander. Ae, 4.21 g 18.59 mm. 317-
305 BC. Uncertain mint. Obv: Helmet right. Rev: BAΣIΛEΩΣ
KAΣΣANΔPOY. Spearhead right. Ref: SNG München 1035; SNG
Copenhagen -; HGC 3.1, 998. Fine

20



107   Kings of Macedon, Kassander. Ae, 1.43 g 11.04 mm. 316-
297 BC Obv: Head of Herakles right wearing lion's skin headdress
Rev: [ΒΑΣΙΛΕΩΣ] / ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ, Bowcase and club. Ref: AMNG III
pg 176, 6. Fine

20

108   Kings of Macedon, Kassander. Ae, 1.50 g 12.72 mm. 316-
297 BC Obv: Head of Herakles right wearing lion's skin headdress
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ, Bowcase and club. Ref: AMNG III
pg 176, 6. Fine

20

109   Kings of Macedon, Kassander. Ae Chalkous, 1.25 g 11.84
mm.305-298 BC. Uncertain mint, probably in eastern Anatolia, c.
302-301. Obv: Head of youthful Herakles to right, wearing lion's
skin headdress. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ Club; above, KE
monogram. Ref: AMNG II -. HGC 3.1, -. SNG Copenhagen -. Nomos
Auc Obolos 17,Lot 168. VF/ Seemingly unpublished and possibly
unique. Nomos auction house description: This is an exciting new
find in the coinage of Kassander. The fabric and the reverse
iconography is similar to the very rare SNG Copenhagen 1159,
minted probably in western Anatolia and can be associated with
Cassandra's expedition to Asia Minor and the battle of Ipsus. This
is a new denomination for a very rare series.

20

110   Kings of Macedon, Kassander. Ae Chalkous, 1.26 g 11.89
mm.305-298 BC. Uncertain mint, probably in eastern Anatolia, c.
302-301. Obv: Head of youthful Herakles to right, wearing lion's
skin headdress. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ Club; below, KE
monogram. Ref: AMNG II -. HGC 3.1, -. SNG Copenhagen -. Nomos
Auc Obolos 17,Lot 168. VF/ Seemingly unpublished and possibly
unique. Nomos auction house description: This is an exciting new
find in the coinage of Kassander. The fabric and the reverse
iconography is similar to the very rare SNG Copenhagen 1159,
minted probably in western Anatolia and can be associated with
Cassandra's expedition to Asia Minor and the battle of Ipsus. This
is a new denomination for a very rare series.

20



111   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos, Ae, 3.74 g. - 16.77
mm. 261-246 BC. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right.
Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and
right; below, anchor left. Ref.: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine.

20

112   Seleukid Kingdom. Seleukos II Kallinikos. 246-225 BC. AE.
5.00 g. - 16.57 mm. Sardes mint. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKOY, Apollo
Delphios seated left on omphalos, holding arrow and grounded
bow; [monogram to outer left], and outer right. Ref.: SC 657.8;
WSM 1427; SNG Spaer 443. Fine.

20

113   Seleukid Kingdom, Antiochos III 'the Great'. Ae, 8.73 g
19.66 mm. 222-187 BC. Probably Sardes mint. Obv: Diademed
head right Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY. Tripod. Ref: SC 971.1; HGC
9, 468 Fine

20



114   Seleukid Kingdom. Achaios (USURPER, 220-214 BC). Ae,
4.87 g 17.95 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right.
Rev.: BAΣIΛEΩΣ / AXAIOY. Eagle standing right, with palm frond
over shoulder. Cm: Horse head. Ref.: SC 955; HGC 9, 435. Fine.
Achaeus was a general and kinsman of Antiochus III of Seleucid
Asia Minor. Married Laodice, daughter of Mithridates II of Pontus.
Appointed commander of all Asia west of Mount Taurus in 223 BC
and then recovered Seleucid territories from Attalus I of
Pergamum. The fourth Syrian war and the preoccupation of
Antiochus and his army with Ptolemy IV and Molon provided
Achaeus the opportunity to declare himself king in Phrygia in the
autumn of 220, thus finally severing the ties with Antiochus III. In
218 BC Attalus regained control over the Greek cities of northern
Ionia, Aeolis and Troas and the Mysian lands as far east as the
Megistos river, which occupied Achaeus during the fourth Syrian
war. He held power only until Antiochus had reached a peace with
Ptolemy, and issued bronze coinage in his name; Antiochus then
allied with Attalus to retake the territory Achaeus had claimed.
Achaeus withstood a seige in the citadel of Sardis for two years.
After sustaining a siege of two years, the citadel at last fell into
the hands of Antiochus in 213 BC, through the treachery of Bolis
(who had been employed by Sosibius, minister to Ptolemy). Bolis
pledged to deliver Achaeus to safety, but turned him over to
Antiochus, who immediately put him to death.

20

115   Kings of Cappadocia. Ariobarzanes I Philoromaios, Circa 95-
63 BC. AR, Drachm. 3.82 g. - 17.35 mm. Mint A (Eusebeia under
Mt. Argaios). Dated RY 31 (65/4 BC). Obv.: Diademed head of
Ariobarzanes right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΩΒΑΡΖΑΝΟΥ
ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ. Athena Nikephoros standing left, holding Nike in
extended right hand; monogram to inner left Fine

20



116   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy V Epiphanes. Ae Triobol,
11.04 g 24.03 mm. 204-180 BC. Alexandria mint. Struck circa
205-200 BC. Obv: Head of the deified Alexander right, wearing
elephant's skin headdress Rev: Eagle standing left on thunderbolt
with spread wings. Ref: Svoronos 1493 (Joint reign of Ptolemy VI
and VIII); Faucher & Lorber Series 6A; SNG Copenhagen 336. Fine

20

117   Ptolemaic Kings of Egypt, Time of Ptolemy V Epiphanes. Ae,
12.09 g 24.38 mm. 204-180 BC. Alexandreia. Obv: Bearded head
of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟV
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle with closed wings standing left on thunderbolt.
Ref: Svoronos 1494 (Joint reign of Ptolemy VI and Ptolemy VIII);
SNG Copenhagen 339-343 (Ptolemy VIII). Fine/VF

20

118   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II Philadelphos. Ae, 15.43
g 26.05 mm. 285-246 BC. Ptolemaic mint in Sicily. Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing
left on thunderbolt, with wings spread; shield to inner left. Ref:
Svoronos 610. Fine

20

119   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II Philadelphos. Ae, 16.15
g 28.24 mm. 285-246 BC. Alexandria. Obv: Laureate head of Zeus
Ammon right. Rev: ΠTOΛEMAIOY BAΣIΛEΩΣ. Eagle standing left
on thunderbolt. Ref: Lorber B207; Svoronos 417; SNG
Copenhagen 163. Near Fine

20

120   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes. Ae, 19.45 g
30.21 mm. 246-222 BC. Alexandreia mint. Obv: Horned head of
Zeus-Ammon right, wearing tainia with basileion Rev: Eagle, with
closed wings, standing left on thunderbolt; filleted cornucopia to
right, XP monogram between legs. Ref: CPE B399; Svoronos 968;
SNG Copenhagen 181–2 Fine

20



121   Ptolemaic Kings of Egypt. temp. Ptolemy VI–VIII. Ae, 20.43 g
29.91 mm. Circa 180-116 BC. Alexandreia mint. Obv: Horned
head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with basileion Rev:
Two eagles, with wings closed, standing left on thunderbolt;
cornucopia to left. Ref: Svoronos 1424B (Joint reign of Ptolemy VI
and VIII); Faucher & Lorber Series 7C; SNG Copenhagen 308–10
Fine

20

122   Ptolemaic Kings of Egypt. temp. Ptolemy V–IX. Ae, 20.43 g
30.25 mm. 2nd-early 1st centuries BC. Uncertain mint. Obv:
Horned head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with basileion
Rev: Eagle with closed wings standing left on thunderbolt Near
Fine

20

123   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI Philometor. Second
sole reign.Ae, 23.90 g 29.26 mm. 163-145 BC. Alexandreia mint.
Obv: Diademed head of Zeus-Ammon right Rev: Two eagles with
their wings closed standing left on thunderbolt; cornucopia to left,
unclear monogram between eagle's legs. Ref: Svoronos 1380 Fine

20

124   Ptolemaic Kings of Egypt. temp. Ptolemy V–IX. Ae, 25.05 g
31.73 mm. 2nd-early 1st centuries BC. Uncertain mint. Obv:
Horned head of Zeus-Ammon right, wearing tainia with basileion
Rev: Eagle with closed wings standing left on thunderbolt Near
Fine

20

125   Ptolemaic Kings of Egypt. temp. Ptolemy VI–VIII. Ae, 30.88 g
33.59 mm. Circa 180-116 BC. Alexandreia mint. Obv: Draped bust
of Isis right, wearing grain-ear wreath Rev: Eagle with wings
spread standing left on thunderbolt. Ref: Svoronos 1234; SNG
Copenhagen 247. Fine

20



126   2.54 g 15.72 mm description will follow!
20

127   Attica, Athens. AR, Obol. 0.67 g. - 9.45 mm. Circa 454-404
BC. Obv.: Head of Athena right, with frontal eye; wearing crested
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor and a
spiral palmette on the bowl. Rev.: AΘE. Owl standing right, head
facing; in upper left field, olive sprig; all within incuse square.
Ref.: Kroll 13; HGC 4, 1665. Fine/VF

20

128   Attica,Athens. Ae, 0.84 g 8.70 mm. Circa 5th Century BC,
Obv: Head of Athena right, wearing attic helmet. Rev. Facing owl,
within olive wreath. Ref:Unpublished! Probably Uniq! Fine

20

129   Kings of Bithynia. Prousias II Kynegos. Ae, 3.56 g 16.41
mm. 182-149 BC. Nikomedeia. Obv: Head of Prousias right,
wearing winged diadem. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Herakles
standing left, holding lion skin and resting hand upon club;
monogram to inner right. Ref: RG 25; SNG Copenhagen 632-3;
HGC 7, 634. Fine

20

130   Kings of Bithynia. Prousias II Kynegos. Ae, 5.11 g 18.65
mm. 182-149 BC. Nikomedeia. Obv: Head of Prousias right,
wearing winged diadem. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Herakles
standing left, holding lion skin and resting hand upon club;
monogram to inner right. Ref: RG 25; SNG Copenhagen 632-3;
HGC 7, 634. Fine

20



131   Bithynia, Dia. Ae, 13.47 g 23.78 mm. Circa 85-65 BC. Obv:
Head of Perseus right, wearing phrygian cap with griffin-crest,
decorated with two stars. Rev: DIAΣ. Pegasos grazing right;
monogram to upper left, upper right and right. Ref: SNG von
Aulock 344. Fine/Rare!

20

132   Bithynia, Kalchedon. AR Drachm, 3.75 g 15.12 mm. Circa
367/6-340 BC. Obv: KAΛX. Bull standing left on grain ear right;
kerykeion and monogram to left. Rev: Quadripartite incuse
square with stippled surface. Ref: SNG BM Black Sea 104; HGC 7,
511. Fine/VF

20

133   Bithynia, Kios. AR Hemidrachm, 2.37 g. - 13.41 mm. Circa
350-300 BC. Proxenos, magistrate. Obv.: [KIA]. Laureate head of
Apollo right. Rev.: ΠΡΟΞ / ΕΝΟΣ. Prow of galley left, decorated
with star. Ref.: SNG von Aulock 504; SNG Copenhagen 373; HGC
7, 553. Fine

20

134   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.77 g. 9.64 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Eagle standing left with wings closed. Rev.: Facing
gorgoneion with protruding tongue within incuse square. Ref.:
SNG Arikantürk 3-4; SNG Copenhagen 4-5; SNG Ashmolean 954-
6. VF

20

135   Troas, Abydos. AR Hemidrachm, 2.49 g 14.72 mm. Circa
350-325 BC. Aristokles, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo
right. Rev: APIΣTOKΛHΣ / ABY. Eagle standing right; crescent to
right. Ref: SNG Copenhagen 15. Fine

20

136   Troas, Abydos. AE. 1.33 g. - 10.49 mm. Circa 350-300 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ABY. Eagle standing
left, uncertain symbol in left field. Ref.: BMC 4, 33; Tuebingen
217. Fine.

20



137   Troas, Dardanos. Ae, 0.58 g 8.95 mm. Circa 4th-3rd
centuries BC. Obv: Owl standing right, head facing. Rev: ΔAP.
Winged thunderbolt. Ref: Gitbud & Naumann 67, lot 166;
Concordia 11, lot 250. Near Fine/Rare

20

138   Troas, Dardanos. AE. 1.22 g. 13.41 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Three-quarter facing, turreted bust of Artemis,
bow and quiver over shoulder. Rev: ΔΑΡ, Hero Dardanos (founder
of city) standing on prow, holding spear, left. Ref: Unpublished
standart referance; Concordia Auc 2, Lot 185. Dardanos, the
founder of the city, left Samothrace and came to Troas by ship.
He married Betieia, daughter of the Troasian King Teukros, and
founded the city of Dardanos, which he named acording himself.
Dated 5th Century B.C. to the end of the Roman Empire, the
founding figure of Dardanos is often present on the coins of the
city of Dardanos. This coin shows that the founder Dardanos
probably came to Troas by ship and founded the city of Dardanos
and the region. Described by the Pactolus Numismatic Academy
(PNA). Fine

20

139   Troas, Gergis. Ae, 3.88 g 17.65 mm. 4th century BC. Obv:
Laureate head of Sibyl Herophile facing slightly right. Rev: ΓΕΡ,
Sphinx seated right. Ref: SNG Ashmolean 1147; SNG Copenhagen
338. Fine/VF

20

140   Troas, Ilion.Ae, 2.45 g 12.22 mm. 281-228 BC. Obv: Head
Athena wearing Korinthian helmet right Rev: Athena Ilias
advancing left, holding distaff and spear, in left field caduceus
and owl. Ref: Bellinger T29. Fine

20

141   Troas, Kebren. AR Hemiobol, 0.23 g. - 6.32 mm. Circa 5th
century BC. Obv.: KEBP. Ram's head to right; Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 256. Fine

20



142   Troas, Kebren. AR, Hemiobol. 0.30 g. - 7.86 mm. 5th
century BC. Obv.: Forepart of ram right. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 1084-5 var (obol); SNG
Copenhagen 257 var (obol). Fine.

20

143   Troas, Kebren. AR, Diobol. 0.97 g. 9.80 mm. 5th century BC.
Obv.: KEBREN, Head of ram right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine

20

144   Troas, Kebren. AE. 1.06 g. - 9.37 mm. Circa 387-310 BC.
Obv.: K - E. Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of ram right;
below, sea eagle standing right. Ref.: SNG Copenhagen 263-4;
SNG von Aulock 1550-1. Fine.

20

145   Troas, Kebren. AR, Diobol. 1.06 g. 10.02 mm. 5th century
BC. Obv.: KEBREN, Head of ram right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine

20

146   Troas, Kebren. Ae, 8.38 g. - 20.49 mm. Circa 400-387 BC.
Obv.: K - E. Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of ram right;
below, eagle standing right. Ref.: SNG von Aulock 1548-9. Fine.

20

147   Troas, Kebren. Ae, 0.87 g 10.23 mm. Circa 420-412 BC.
Obv.: Confronted heads of two rams, with downward facing
palmette between them. Rev.: KE monogram. Ref.: SNG München
283; SNG Copenhagen 260. Fine.

20

148   Troas, Kebren. AR Hemidrachm, 1.79 g. - 10.90 mm. Circa
460 BC. Obv.: Ram's head left. Rev.: Gorgoneion within incuse
square. Ref.: Cf. SNG von Aulock 7619 (hemidrachm); Cf. Rosen
533 (same); Cf. Traité II 2331bis (same). Fine.

20



149   Troas, Sigeion. Ae, 1.80 g 13.00 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

20

150   Troas, Sigeion. AE. 0.87 g. - 9.78 mm. ca. 4th-3rd centuries
BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: Σ - Ι / Γ - Ε.
Crescent left within linear square. Ref.: SNG von Aulock 1572;
SNG Copenhagen 499-500; SNG München 316. Fine.

20

151   Troas, Skepsis. Ae, 0.60 g 8.76 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Rhyton with forepart of Pegasos right. Rev.: Fir tree within
linear square border. Ref.: SNG von Aulock 1579; SNG
Copenhagen 473. Fine.

20

152   Troas, Skepsis. Ae, 0.76 g 9.64 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Rhyton with forepart of Pegasos right. Rev.: Fir tree within
linear square border. Ref.: SNG von Aulock 1579; SNG
Copenhagen 473. Fine.

20

153   Troas, Skepsis. AE, 0.90 g 9.95 mm. Circa 197-188 BC. Obv:
Forepart of Pegasos right Rev: Fir tree within linear border; grain
ear to right. Ref: SNG Copenhagen 473-8 var. Fine

20

154   Troas, Skepsis. Ae, 1.32 g 10.55 mm. 4th century BC. Obv:
Rhyton with forepart of Pegasos left. Rev: Σ - Κ. Fir tree within
linear square border. Ref: SNG Copenhagen 475. Fine

20

155   Mysia, Kyzikos. EL Hekte, 1.36 g 7.76 mm. Circa 600-550
BC. Obv: Tail of a tunny to upwards on raised disk. Rev: Incuse
square. Ref: Hurter & Liewald III 27.1. Fine

20



156   Mysia, Kyzikos. EL Fourrèe Hekte, 2.00 g 10.86 mm. Circa
550-500 BC. Obv: Winged male mythological creature running-
kneeling left, head right, holding tunny. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: Nomisma VII 123; SNG BN 272; Boston MFA 1459.
Fine

20

157   Mysia, Kyzikos AR Hemiobol, 0.37 g 9.19 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Head of roaring lion left, tunny upwards behind Rev:
Forepart of boar left, tunny upwards behind; all within incuse
square. Ref: Unpublished in the standard references; CNG 91,
239; cf. SNG France 361-392 for standard types. Very Fine/
Extremely Rare!

20

158   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.36 g. 9.47 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

20

159   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.38 g. 11.07 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

20

160   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.34 g. - 8.10 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar right; to left, tunny upward. Rev.:
Head of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG Paris 392, Von Fritze II, 16. VF / Rare!

20

161   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.28 g 9.05 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; retrograde [K] on shoulder; to
right, tunny upward. Rev: Head of lion left; to upper left, facing
head of panther; all within incuse square. Ref:SNG BN 386; SNG
Ashmolean 540. Fine

20



162   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.30 g. 9.30 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

20

163   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.41 g. 9.28 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

20

164   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.38 g. - 7.68 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar right; to left, tunny upward. Rev.:
Head of lion left; retrograde K to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG Paris 392, Von Fritze II, 16. VF / Rare!

20

165   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.80 g 9.93 mm. Circa 450-400 BC.
Obv.: Forepart of boar left; tunny to right. Rev.: Head of roaring
lion left; retrograde K in upper left field. Ref.: SNG BN 380-4. Fine

20

166   Mysia, Kyzikos. AR Obol. 0.84 g. 12.12 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Forepart of boar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny
upward. Rev.: Head of roaring lion left within incuse square. Ref.:
SNG BN 378. Very fine

20

167   Mysia, Lampsakos. Pale EL Hekte, 2.29 g 9.95 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Forepart of Pegasos right. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: CNG E-301, lot 51; CNG 88, lot 295; Triton X,
lot 272; Numismatik Naumann 98, lot 249. Near Fine

20

168   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.00 g 11.61 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head, dolphin to left on neck.
Rev: ΛΑΜΨ, Helmeted head of Athena right within incuse square.
Ref:SNG BnF 1193. Fine

20



169   Mysia, Lampsakos. AR Hemidrachm, 2.52 g. - 12.71 mm.
4th-3rd century BC. Obv.: Female janiform head. Rev.: Helmeted
head of Athena right, [ΛΑΜ] around. Ref.: BMC 35; SNG France
1176. Fine.

20

170   Mysia, Lampsakos. AR Drachm, 4.36 g 17.75 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Janiform female head. Rev: Helmeted head of
Athena left within incuse square. Ref: SNG BN 1124. Fine

20

171   Mysia, Parion. AR Drachm, 3.56 g. – 12.69 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52 Fine

20

172   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.38 g. - 12.47 mm. 4th
century BC. Obv.: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev.: ΠΑ
/ ΡΙ .Bull standing left, head right; below, ivy leaf left. Ref.: SNG
BN -; SNG von Aulock 7426; BMC 27. Fine

20

173   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.20 g 15.16 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠA / PI. Bull standing
left, head right. Wreath below. Ref: SNG BN -; BMC 38-9. Fine

20

174   Mysia, Pergamon. AR Cistophoric Tetradrachm, 11.94 g
27.84 mm. Circa 166-67 BC. Obv: Cista mystica with serpent; all
within ivy wreath. Rev: Bowcase between two serpents. Civic
monogram to left; above, ΜΟΣ above monogram in wreath;
serpent-entwined staff to right. Ref: SNG BN 1747-8; Pinder 124.
Fine

20



175   Mysia, Nasos, Pordosilene. Ae, 0.76 g 9.34 mm. Circa 350-
300 BC. Obv: Laureate head of Apollo to right Rev: Panther
standing to left, NAΣ above. Ref: S&B 26; HGC 6, 1107 Fine

20

176   Mysia, Priapos. Ae, 1.23 g 10.48 mm. Circa 300-200 BC.
Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: [ΠP]IA.Crayfish right,
scallop shell below. Ref: Cf. SNG BN 2404; cf. CNG E-386, lot 205.
Fine

20

177   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.56 g. 10.26 mm. Circa 377-
326 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of female
right, hair gathered and bound into loose top-knot, drapery at
neck; within linear square. Ref.: Bodenstedt Em. 95; Boston MFA
1727; SNG von Aulock 1717. Near Fine

20

178   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g 10.45 mm. Circa 412-
378 BC. Obv: Head of Io to right, wearing tainia. Rev: Head of
Dionysos to right, wearing wreath of ivy and fruit, within linear
square within incuse square. Ref: Bodenstedt 77. SNG
Copenhagen 326. SNG von Aulock 1720. VF

20

179   Lesbos, Mytilene. EL Hekte. 2.55 g 10.57 mm. Circa 412-
378 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Head of female
right within linear square border; all within incuse square. Ref:
Bodenstedt 70; HGC 6, 996. Fine

20

180   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.57 g 10.12 mm. Circa 412-
378 BC. Obv: Helmeted head of Ares right. Rev: Bare head of
Amazon to right, her hair drawn up and tied, within linear square
within incuse square. Ref: Bodenstedt 65; HGC 6, 991. Fine

20



181   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.51 g. - 9.97 mm. Circa 521-
478 BC. Obv.: Head of roaring lion to right, wearing beaded collar
Rev.: Incuse head of a calf to right, wearing beaded collar;
bipartite rectangular punch behind. Ref.: Bodenstedt 13; HGC 6,
938; SNG Copenhagen 301; SNG von Aulock 1685-6. Fine

20

182   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.51 g 10.03 mm. Circa 377-
326 BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev:
Draped bust of satyr right, wearing grain wreath; all within linear
border. Ref: Bodenstedt 87; SNG von Aulock 1719; HGC 6, 1013.
Fine

20

183   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.54 g. 9.74 mm. Circa 377-326
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Head of female
right, hair gathered and bound into loose top-knot, drapery at
neck; within linear square. Ref.: Bodenstedt Em. 95; Boston MFA
1727; SNG von Aulock 1717. Fine

20

184   Lesbos, Mytilene. EL Hekte, 2.56 g. - 9.87 mm. Circa 521-
478 BC. Obv.: Head of roaring lion to right, wearing beaded collar
Rev.: Incuse head of a calf to right, wearing beaded collar;
bipartite rectangular punch behind. Ref.: Bodenstedt 13; HGC 6,
938; SNG Copenhagen 301; SNG von Aulock 1685-6. Fine

20

185   Ionia, Uncertain. EL 1/96 Stater, 0.10 g 3.56 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Eye with central dot within linear oval. Rev: Incuse
square. Weidauer -; Elektron -; Traité I 113 = BMC 27; SNG
Kayhan 691. Fine/Rare

20

186   Ionia, Uncertain mint. 1/24 EL Stater, 0.57 g 5.66 mm. Circa
650-600 BC. Obv: Plain globular surface Rev: Incuse punch. Ref:
Elektron -; Rosen -; SNG Kayhan -; SNG von Aulock 7764. VF

20



187   Ionia, Phokaia. EL 1/24 Stater, 0.57 g 5.89 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Stylized head of seal? right, mouth open Rev:
Incuse square with pellet in centre. Ref: Linzalone 1109 var(1/12
stater); Roma Auc 7, lot 529(2000 GBP). EF/ Very Rare and
Second known example of this denomination!

20

188   Ionia, Uncertain. EL Hekte, 2.56 g 9.80 mm. Circa 625-600
BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Weidauer –; Elektron II 53; Rosen 314; Traité I
117-8; SNG Kayhan –; SNG von Aulock 1777. Fine

20

189   Ionia, Phokaia. EL 1/24 Stater, 0.58 g 6.22 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Stylized head of seal? right, mouth open Rev:
Incuse square with pellet in centre. Ref: Linzalone 1109 var(1/12
stater); Roma Auc 7, lot 529(2000 GBP). EF/ Very Rare and Third
known example of this denomination!

20

190   Ionia, Uncertain. EL 1/48 Stater, 0.30 g 6.01 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Head of roaring lion right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: Rosen 348 var. (1/96 Stater) Fine

20

191   Ionia, Uncertain. EL 1/48 Stater, 0.31 g 5.79 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Head of roaring lion right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: Rosen 348 var. (1/96 Stater) Fine

20

192   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte, 1.46 g 8.57 mm. Circa 650-
600 BC. Lydo-Milesian standard. Obv: Plain globular surface Rev:
Incuse square. Ref: Cf. Weidauer Group I, 4 (hekte); cf. Artemision
2 (myshemihekte); Elektron I 5–7; Traité I –; SNG von Aulock
7763; SNG Kayhan 676–8. VF/Rare!

20



193   Ionia, Uncertain. EL Hemihekte or 1/12 Stater, 1.42 g 7.25
mm. Circa 600-550 BC. Lydo-Milesian standard. Obv: Stylized
goat? protome on left, head reverted Rev: Incuse square. Ref:---
Fine

20

194   Phoenicia, Arados. AR Drachm, 3.91 g 18.57 mm. Dated CY
104 = 156/5 BC. Obv: bee with straight wings; ΡΔ-ΣΠ monogram
flanking. Rev: APAΔIΩN, stag standing right, palm tree with two
date clusters behind. Ref: Duyrat-2927; BMC-162; HGC 10-63.
Near Fine/Fine

20

195   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.19 g 5.51 mm. Circa
550 BC. Obv: Bee. Rev: Quadripartite incuse. Ref:Karweise Series
III, 16. VF

20

196   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.24 g 5.41 mm. Circa
550 BC. Obv: Bee. Rev: Incuse punch. Ref:Karweise Series III, 16.
VF

20

197   Ionia, Ephesos. AR Hemiobol. 0.46 g. - 7.00 mm. Circa 550-
500 BC. Obv.: Bee Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.:
Karwiese Series III, 12; Rosen 572. Fine.

20

198   Ionia, Ephesos. AR Obol, 0.57 g 7.27 mm. Circa 550-500 BC.
Obv: Bee, with curved wings, seen from above. Rev: Rough
incuse square. Ref: Karwiese Series III. SNG Kayhan 115 VF/EF

20

199   Ionia, Ephesos. AR Diobol, 0.74 g 8.24 mm. Circa 550-500
BC. Obv: Bee Rev: Incuse punch. Ref: Karwiese, Ephesos, III, 22;
Rosen Coll. vgl. 384. Fine

20



200   Ionia, Ephesos. AR Tetradrachm, 14.85 g 23.97 mm.
ΘPAΣYΛΛOΣ (Thrasyllos), magistrate circa 350-340 BC. Obv: E-Φ,
bee with straight wings Rev: ΘPAΣYΛΛOΣ, forepart of kneeling
stag right, head looking back, to left, palm tree. Ref: Pixodarus
pp. 180-181, Class G; SNG Copenhagen 223. Fine/VF

20

201   Ionia, Ephesos. AR Tetradrachm, 15.00 g 23.56 mm. Circa
380-325 BC. ΦΩΚΗΛΟΣ (Phokylos), magistrate Obv: Bee with
straight wings; Ε-Φ flanking Rev: ΦΩΚΗΛΟΣ, forepart of stag right,
head left; palm tree to left. Ref: BMC – Fine/VF

20

202   Ionia, Ephesos. AE. 2.23 g. - 13.94 mm. ca. 4th century BC.
Unclear magistrate. Obv.: Ε - Φ. Bee. Rev.: Stag kneeling left,
head right; astragalos above and unclear magistrate's name
downwards on left field. Ref.: BMC 58ff. (different magistrates);
SNG von Aulock 1837ff. (different magistrates). Fine.

20

203   Ionia, Ephesos (as Arsinoeia). AE. 4.38 g. - 15.52 mm. Circa
290-281 BC. Melaine-, magistrate (unlisted). Obv.: Veiled bust of
Arsinoe II right. Rev.: [M]EΛAI[NEΥΣ] / ΑΡ-ΣΙ. Forepart of a stag
kneeling left, head right; astragalos to upper right. Ref.:
Apparently unpublished in the standard references and probably
this is the second known example. Fine / VF.

20

204   Ionia, Ephesos. AE. 0.82 g. - 8.91 mm. Circa 390-300 BC.
Unclear magistrate. Obv.: Ε - Φ. Bee. Rev.: Stag prancing left,
head right; astragalos above. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 245-53.
Fine.

20

205   Ionia, Erythrai(?). AR Tetartemorion, 0.11 g 4.21 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Fine.

20



206   Ionia, Erythrai(?). AR Tetartemorion, 0.11 g 4.63 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Fine.

20

207   Ionia, Kolophon. Ae, 1.87 g 14.46 mm. Circa 360-330 BC.
Epigonos, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo to right. Rev:
[ΕΠ]ΙΓΟΝΟΣ / ΚΟΛ Forepart of a horse to right. Ref: BNC 22. Milne,
Colophon, 109. Fine/VF

20

208   Ionia, Kolophon. Ae, 1.90 g 14.22 mm. Circa 330-285 BC.
Dionysodoros, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev: ΔIONYΣOΔΩPOΣ / KO. Forepart of galopping horse right.
Ref:Milne, Colophon, 105. VF

20

209   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?).AR Tetartemorion, 0.15
g 5.21 mm. Circa 500-464 BC. Obv: Head of an eagle to left. Rev:
Wheel of four spokes within circular incuse. Ref: SNG Kayhan
1584; Gitbud & Naumann 11 (2013), 287. Gorny & Mosch 204
(2012), 1516. Leu Web Auction 17 (2021), Fine

20

210   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Obol, 0.84 g. - 9.78
mm. Circa 400-350 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right.
Rev.: M - A. Trident within circular maeander pattern. Ref.: SNG
Kayhan I 404-7; SNG Copenhagen 810; SNG von Aulock 2032.
Fine.

20

211   Ionia, Miletos. AR, Tetartemorion. 0.15 g. - 5.47 mm. Circa
600-500 BC. Obv.: Head of roaring lion right. Rev.: Eagle standing
right; pellet above and below; all within incuse square. Ref.: SNG
Kayhan 947. Fine.

20



212   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.10 g 8.61 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

20

213   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.02 g. - 8.92 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

20

214   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.02 g. - 9.53 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

215   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.03 g. - 9.77 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

216   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.07 g. - 8.61 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

217   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.12 g. - 9.05 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

20



218   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.13 g. - 10.86 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

219   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.14 g. - 9.24 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

220   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.15 g. - 9.88 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

221   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.16 g. - 9.57 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

222   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.17 g. - 9.70 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20

223   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.26 g. - 9.91 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

20



224   Ionia, Miletos. AR Drachm, 3.44 g 15.74 mm. Circa 294-281
BC. Struck under the magistrate Lenaios. Obv: Laureate head of
Apollo to left. Rev: ΛΗΝΑΙΟΣ Lion standing to left, his head turned
back to right; above, eight-pointed star; in the left field,
monogram of ΜΙ (=Miletos). Ref: Deppert-Lippitz 115-6 var.
(V17/R-). SNG Copenhagen -. Fine

20

225   Ionia, Miletos, Ae, 1.29 g 11.13 mm. Circa 313/2-290 BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: Lion standing right, head
left; star above. Ref: Cf. Deppert-Lippitz 336-98 (magistrate). Fine

20

226   Ionia, Miletos, Ae, 1.62 g 13.68 mm.Circa 3rd Century BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: [?]ΩΝΙΚΟ, Lion standing
right, head left; star above. Ref: - Fine

20

227   Ionia, Miletos . Ae, 2.13 g 13.55 mm.Circa 350-280 BC.
Unclear magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: lion
advancing right, head reverted; star above. Ref: Deppert-Lippitz
330-1 var.(magistrate) Fine

20

228   Ionia, Miletos. Ae, 2.88 g 13.45 mm. Circa 377-353 BC.
Leonteos, magistrate. Obv: Lion standing left, head turned back
to right; above, monogram of MI. Rev. Λ-Ε-Ο-Ν-Τ-Ε-Ο-C, Star. Ref:
Deppert-Lippitz 273 ff. SNG Copenhagen 972-3 var. (differing
magistrates) Fine

20

229   Ionia, Miletos. Ae, 3.95 g 17.70 mm. Circa 313/12-290 BC.
Antiandros, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
ANTIANΔPOΣ. Lion standing right, head left; star above. Ref:
Deppert-Lippitz 342-354. Fine

20



230   Ionia, Miletos. Ae, 4.10 g 17.96 mm. Circa 259-246 BC. Obv:
Laureate head of Apollo facing slightly left. Rev: Lion standing
right, head left; star above. Near Fine

20

231   Ionia, Miletos. Ae, 0.81 g 12.09 mm. 313-290 BC.
Aristogoras, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
ΑΡΙΣΤAΓΟΡΑΣ.Lion standing right, head left; star above. Ref: SNG
Copenhagen 977. Fine

20

232   Ionia, Miletos . Ae, 0.92 g 10.89 mm.Circa 350-280 BC. -
ΕΧΕΝΙ-? magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: -
ΕΧΕΝΙ- Lion advancing right, head reverted; star above. Ref:
Deppert-Lippitz 330-1 var.(magistrate) Fine

20

233   Ionia, Miletos . Ae, 0.94 g 11.13 mm.Circa 350-280 BC.
Unclear magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Lion
advancing right, head reverted; star above. Ref: Deppert-Lippitz
330-1 var.(magistrate) Fine

20

234   Ionia, Miletos . Ae, 0.94 g 11.41 mm.Circa 350-280 BC.
*ΕΟΚ*ΙΤΟ* magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
Lion advancing right, head reverted; star above. Ref: Deppert-
Lippitz 330-1 var.(magistrate) Fine

20

235   Ionia, Miletos . Ae, 0.99 g 11.91 mm.Circa 350-280 BC.
*ENE* magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Lion
advancing right, head reverted; star above. Ref: Deppert-Lippitz
330-1 var.(magistrate) Fine

20

236   Ionia, Miletos . Ae, 1.00 g 12.22 mm.Circa 350-280 BC.
Unclear magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Lion
advancing right, head reverted; star above. Ref: Deppert-Lippitz
330-1 var.(magistrate) Fine

20



237   Ionia, Miletos . Ae, 1.14 g 11.32 mm.Circa 350-280 BC.
ΦΙΛΩΤ- magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
ΦΙΛΩΤ- Lion advancing right, head reverted; star above. Ref:
Deppert-Lippitz 330-1 var.(magistrate) Fine

20

238   Ionia, Miletos . Ae, 1.24 g 11.71 mm.Circa 350-280 BC.
Unclear magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: lion
advancing right, head reverted; star above. Ref: Deppert-Lippitz
330-1 var.(magistrate) Fine

20

239   Ionia, Miletos . Ae, 2.07 g 14.61 mm.Circa 350-280 BC.
Uncertain magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
Lion advancing right, head reverted; star above. Fine

20

240   Ionia, Miletos . Ae, 2.10 g 13.64 mm.Circa 350-280 BC.
Uncertain magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
Lion advancing right, head reverted; star above. Fine

20

241   Ionia, Miletos . Ae, 2.14 g 12.84 mm.Circa 350-280 BC.
ΦΙΛΑΙΝE- Uncertain magistrate. Obv: Laureate head of Apollo
right Rev: Lion advancing right, head reverted; star above. Fine

20

242   Ionia, Miletos . Ae, 2.19 g 14.14 mm.Circa 350-280 BC.
ΦΙΛΑΙΝE- Uncertain magistrate. Obv: Laureate head of Apollo
right Rev: Lion advancing right, head reverted; star above. Fine

20

243   Ionia, Myous. Ae, 0.64 g 9.37 mm. Circa 400-380 BC. Obv:
Laureate head of Apollo to right within laurel wreath border Rev:
Swan standing to right within maeander pattern border. Ref: SNG
Kayhan 507-511. Fine

20



244   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.55 g 9.99 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Head of Dionysos left, wearing ivy wreath; seal to right.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Bodenstedt 89; SNG von
Aulock -. Fine

20

245   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.32 g 10.13 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Ram standing right, scratching his head with right hind
hoof; below, small seal to left. Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: Bodenstedt 59. SNG Copenhagen -. SNG von Aulock – Fine

20

246   Ionia, Phokaia EL Hekte, 2.55 g 10.32 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Female head to left, hair in sakkos, wearing single-
pendant earring; seal to right Rev: Quadripartite incuse square.
Ref: Bodenstedt Em. 92; SNG von Aulock 2128-9; Boston MFA
1919. Very Fine.

20

247   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.53 g 10.09 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Forepart of bull left; above, small seal right. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref:Bodenstedt 58; SNG von Aulock
2121 and 7949. Fine/VF

20

248   Ionia, Phokaia. EL Hekte, 2.59 g 10.29 mm. Circa 478-387
BC. Obv: Head of Dionysos left, wearing ivy wreath; seal to right.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Bodenstedt 89; SNG von
Aulock -. Fine

20

249   Ionia, Phokaia. EL, Hekte. 2.56 g. - 10.13 mm. Circa 478-
387 BC. Obv.: Head of Athena to left, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl; below, small seal to
left. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Bodenstedt 91. Fine

20



250   Ionia, Priene. Ae, 1.02 g 11.69 mm. Circa 330-290 BC. ΛΕΩ -
, magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΠΡΙΗ /
ΛΕΩ. Trident; all within circular maeander pattern.
Ref:Unpublished! Fine

20

251   Ionia, Samos. Ae, 0.61 g 7.68 mm. Circa 412/1-406/5 BC.
Obv: Prow of Samian galley right. Rev: ΣA Amphora within
wreath. Ref: HGC 6, 1259. SNG Copenhagen 1691. Fine

20

252   Ionia, Smyrna. AE. 4.17 g. - 15.97 mm. Circa 3rd-2nd
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΣMYP -
NAIΩN. Tripod. Ref.: -.Concordia Auc 26, Lot 230. Fine/Very Rare.

20

253   Ionia, Smyrna. Ae, 11.65 g 24.97 mm. Circa 75-50 BC.
Metrodoros, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right Rev:
ΣMYPNAIΩN/ METPOΔΩPOΣ, The poet Homer seated left, holding
scroll; star above knee. Ref: Milne, Autonomous 381; SNG
Copenhagen 1212. Fine

20

254   Ionia, Teos. AR Triobol, 2.73 g 12.89 mm. Circa 510-475 BC.
Obv: Griffin seated right. Rev: Rough incuse square. Ref: SNG
Copenhagen 1434. Fine

20

255   Kings of Lydia, Time of Ardys to Alyattes. EL 1/48 Stater.
0.21 g. - 4.34 mm. Circa 630s-564/53 BC. Sardes. Obv.: Paw of
lion. Rev.: Incuse square punch. Ref.: Karwiese Series I; Rosen
301. Fine

20



256   Kings of Lydia, Time of Alyattes to Kroisos. EL Trite or 1/3
Stater, 4.73 g 12.70 mm. Circa 620/10-550/39 BC. Sardes. Obv:
Head of roaring lion right, with star on forehead. Rev: Two incuse
square punches. Ref: Weidauer 86-9; Traité I 44; SNG Kayhan
1013; SNG von Aulock 2868-9. Fine

20

257   Kings of Lydia, Kroisos. AR Half Stater, 5.04 g. - 17.45 mm.
Circa 564/53-550/39 BC. Sardes. Obv.: Confronted foreparts of
lion and bull. Rev.: Two incuse square punches. Ref.: Berk 23.
Fine.

20

258   Kings of Lydia, Kroisos, AR Siglos or Half Stater. 4.90 g. -
15.88 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Sardes. Obv.: Confronted
foreparts of bull right and lion left. Rev.: Two incuse square
punches. Ref.: Berk 23. Fine

20

259   Lydia, Blaundus. Ae, 6.29 g 23.26 mm. Ca. 2nd-1st
centuries BC. Apollonius, son of Theogenes, magistrate. Obv:
Laureate head of Zeus to right Rev: MΛAYNΔ / AΠOΛΛΩ / ΘEOΓE,
eagle standing slightly left, head reverted, with wings spread,
caduceus to left, grain ear to right. Ref: BMC 10. SNG von Aulock
8221. SNG Copenhagen 62. SNG Keckman 363. Fine

20

260   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos. 5.22 g. - 16.42 mm.
Time of Darios I to Xerxes I. ca. 505-480 BC. Sardes. Obv.: Persian
king moving to right, crowned, wearing kidaris and kandys and in
the running-kneeling position, drawing bow. Rev.: Rectangular
incuse punch. Ref.: Carradice Type II. Near Fine.

20

261   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Darios II. AR
Siglos, 5.45 g. - 14.73 mm. Circa 490-420 BC. Obv.: Persian King /
hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev.: Oblong
incuse. Ref.: Carradice Type III. Fine.

20



262   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 3.83 g. - 16.86 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Near Fine

20

263   Persia, Achaemenid Empire. AR Siglos, 4.00 g 18.00 mm.
5th-4th century BC.

20

264   Caria, Uncertain. AR, Hemiobol. 0.34 g. - 6.98 mm. 5th
century BC. Obv.: Confronted foreparts of two bulls. Rev.:
Forepart of a bull to left; between his hooves, star. Ref.: SNG
Keckman 913-915. Fine.

20

265   Caria, Uncertain. AR Obol, 0.60 g 7.27 mm. 5th century BC.
Obv: Stylized head of griffin right. Rev: Incuse stylized head of
lion right. Ref: SNG von Aulock -; Klein -; Isegrim -; SNG Kayhan -;
cf. www.asiaminorcoins.com #6085. Fine

20

266   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.60 g 8.33 mm. Circa 480-
450 BC. Obv: Archaic female head to left, wearing close fitting
cap. Rev: Head of a lion facing within incuse square. Ref: Hurter,
Lions, 33 (same dies). Fine/Very Rare!

20

267   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.61 g 7.71 mm. Circa 450
BC. Obv: Stylized head of lion(?) to right. Rev: Lion mask facing
within incuse square. Ref: Classical Numismatic Group E421,
2018, 184 (same dies). HN Online 2129. Cf. Hurter, Lions 33-35
(for reverse type). Fine/Rare!

20



268   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.61 g 8.16 mm. Circa 450
BC. Obv: Stylized head of lion(?) to right. Rev: Lion mask facing
within incuse square. Ref: Classical Numismatic Group E421,
2018, 184 (same dies). HN Online 2129. Cf. Hurter, Lions 33-35
(for reverse type). Fine/Rare!

20

269   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.61 g 8.19 mm. Circa 450
BC. Obv: Stylized head of lion(?) to right. Rev: Lion mask facing
within incuse square. Ref: Classical Numismatic Group E421,
2018, 184 (same dies). HN Online 2129. Cf. Hurter, Lions 33-35
(for reverse type). Fine/Rare!

20

270   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.62 g 7.97 mm. Circa 480-
450 BC. Obv: Archaic female head to left, wearing close fitting
cap. Rev: Head of a lion facing within incuse square. Ref: Hurter,
Lions, 33 (same dies). Fine/Very Rare!

20

271   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.63 g 8.08 mm. Circa 450
BC. Obv: Stylized head of lion(?) to right. Rev: Lion mask facing
within incuse square. Ref: Classical Numismatic Group E421,
2018, 184 (same dies). HN Online 2129. Cf. Hurter, Lions 33-35
(for reverse type). Fine/Rare!

20

272   Caria, Uncertain mint. AR Obol, 0.64 g 8.72 mm. Circa 450
BC. Obv: Stylized head of lion(?) to right. Rev: Lion mask facing
within incuse square. Ref: Classical Numismatic Group E421,
2018, 184 (same dies). HN Online 2129. Cf. Hurter, Lions 33-35
(for reverse type). Fine/Rare!

20

273   Caria, Hydisos? Ae, 0.76 g 9.45 mm. Circa 2nd century BC.
Obv: Helmeted and bearded head of Ares right. Rev: Eagle
standing right on branch. Ref: Unpublished Fine/Rare!

20



274   Caria. Keramos. Ae, 1.51 g 11.89 mm. After 400 BC. Obv:
Bull standing right; doeble-axe above Rev: Dolphin right. Ref:
SNG Copenhagen 805. Fine

20

275   Caria, Kidramos. Ae, 3.82 g 15.64 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Head Tyche right. Rev: ΚΙΔΡΑ, cornucopia. Ref: SNG
Copenhagen -; SNG von Aulock -: SNG Helsinki -; Karl coll. -;
ISEGRIM -Apparently unpublished. Very fine.

20

276   Caria, Kos. AR Obol, 0.56 g 9.78 mm. Circa 500-480 BC
Obv: Crab. Rev. Quadripartite incuse square. Ref:HGC 6, 1297;
SNG Kayhan 903 Fine

20

277   Caria, Mylasa. AR Hemiobol, 0.49 g 8.44 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of lion facing. Rev: Scorpion within incuse
square. Ref: SNG Keckman 917; SNG Kayhan I 934-8; SNG von
Aulock 780. Fine

20

278   Caria, Mylasa. Eupolemos. Ae, 0.99 g 12.97 mm. Circa 295-
280 BC. Obv: Three overlapping shields, with spearheads on
bosses. Rev: EYΠO / ΛEMOY. Sword in sheath; labrys below. Ref:
SNG Keckman 221-2; SNG Copenhagen (Macedonia) 1166. Fine

20

279   Caria, Mylasa. Ae, 1.45 g. - 12.71 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Horse walking right. Rev.: M - Y. Decorated
trident. Ref.: SNG von Aulock 2619; SNG Keckman 226. Fine / VF.

20

280   Caria, Mylasa. Ae, 1.55 g. - 13.62 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Horse walking right. Rev.: M - Y. Decorated
trident. Ref.: SNG von Aulock 2619; SNG Keckman 226. Fine / VF.

20



281   Caria, Mylasa. Ae, 1.65 g 13.35 mm. Circa 210-30 BC. Obv:
Horse prancing left. Rev: M - Y. Decorated trident. Ref: SNG
Copenhagen 421. Fine

20

282   Caria, Mylasa. Ae, 1.66 g 12.79 mm. Circa 210-30 BC. Obv:
Horse prancing left. Rev: M - Y. Decorated trident. Ref: SNG
Copenhagen 421. Fine

20

283   Caria, Mylasa. Ae, 2.09 g. - 13.28 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Horse walking right. Rev.: [M – Y]. Decorated
trident. Ref.: SNG von Aulock 2619; SNG Keckman 226. Fine

20

284   Caria, Myndos. Ae,1.14 g 10.70 mm. 386-300 BC. Obv:
Laureate head of Poseidon right. Rev: MY. Dolphin swimming
right; below, trident right. Ref: SNG Copenhagen 1022; SNG von
Aulock 2114-5. Fine

20

285   Caria, Myndos. Ae,1.29 g 11.29 mm. 386-300 BC. Obv:
Laureate head of Poseidon right. Rev: MY. Dolphin swimming
right; below, trident right. Ref: SNG Copenhagen 1022; SNG von
Aulock 2114-5. Fine

20

286   Caria, Myndos. Ae,1.51 g 11.35 mm. 386-300 BC. Obv:
Laureate head of Poseidon right. Rev: MY. Dolphin swimming
right; below, trident right. Ref: SNG Copenhagen 1022; SNG von
Aulock 2114-5. Fine

20

287   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.80 g. - 11.67 mm. Circa
408/7-394 BC. Obv.: Head of Helios facing slightly right. Rev.: P -
O. Rose. Ref.: Ashton 19; SNG Copenhagen 725; SNG Keckman
367; HGC 6, 1426. Fine.

20



288   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.93 g 14.83 mm. 229-205 BC.
Magistrate: Ameinias. Obv: Head of Helios facing slightly right.
Rev.: ΑΜΕΙΝΙΑΣ; Rose with bud to right; below, P-O; to left,
trident. Ref.: Ashton 224; HGC 6, 1445 Fine

20

289   Caria, Rhodes. AR Didrachm, 6.41 g 21.03 mm.Circa 305-
275 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev: ΡΟΔΙOΝ.
Rose with bud to right. Ref: HGC 6, 1435. Near Fine

20

290   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.80 g 15.58 mm. Circa 188-170
BC. Antigenes, magistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev:
ANTIΓENHΣ / P - O. Rose with bud to right. Prow to left. Ref: SNG
Keckman 633; HGC 6, 1457. Fine

20

291   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.71 g 15.35 mm. Circa 188-166
BC. Anaxidikos, magistrate. Obv: Radiate head of Helios right.
Rev: ANAΞΙΔΙΚΟΣ / Ρ Ο. Rose with bud to right within incuse
square Fish-hook to left. Ref: BMC 246. Fine

20

292   Caria, Rhodes. Ae, 1.13 g. - 11.15 mm. ca. 404-385 BC
Obv.: Head of the nymph Rhodos right. Rev.: P - O. Rose with bud
to left and right. Ref.: BMC 327-33; HGC 6, 1476. Fine

20

293   Caria. Stratonikeia. AR Hemidrachm, 1.15 g 13.35 mm.
ΛΕΩΝ, magistrate circa 125-85 BC. Obv: Laureate head of Zeus
right Rev: ΛΕΩΝ; eagle, with wings half open, standing left; Σ T
across fields, serpent in lower left field; all within incuse square.
Ref: SNG von Aulock 8140. Near Fine

20



294   Dynasts of Lycia, Uncertain dynast. AR Stater, 9.59 g 18.50
mm. Circa 500-470/60 BC. Obv: Forepart of boar left Rev:
Triskeles in incuse square. Ref: Müseler II, 21; Falghera –; SNG
Copenhagen Supp. 373. Near Fine

20

295   Lykian League, Masikytes. AR Hemidrachm, 1.84 g 14.35
mm. Circa 48-42 BC. Obv: Laureate head of Apollo to right; [Λ-Y]
across fields Rev: Kithara; M-A across fields; all within shallow
incuse square. Ref: Troxell, Lycian League, Period IV, Series 1,
85.12. Near Fine

20

296   Phrygia, Kibyra. AR Drachm, 3.32 g 17.90 mm. Circa 166-84
BC. Obv: Helmeted male head right. Rev: KIBYPATΩN. Warrior,
holding spear, on horse rearing right. Ref: SNG Copenhagen 263;
SNG von Aulock 3702. Fine/VF

20

297   Phrygia, Laodikeia. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.16 g
29.66 mm. Circa 133/88-67 BC. Hippochaites, son of
Deinomachos, magistrate. Obv: Cista mystica from which snake
coils; around, ivy wreath with fruits. Rev: IΠΠΟΧΑΙΤΗΣ /
ΔEΙΝΟΜΑΧOY Two snakes coiled around a bow case; to left, ΛAO;
to right, winged kerykeion. Ref: BMC 7. SNG Copenhagen -. SNG
von Aulock 3799. VF

20

298   Pontos, Amisos. Ae, 8.54 g 20.63 mm. Time of Mithradates
VI. Circa 111-105 or 95-90 BC. Obv: Helmeted head of Ares right.
Rev: AMI - ΣOY. Sword in sheath; monogram to left and right. Ref:
SNG BM Black Sea 1154-5; HGC 7, 241. Fine

20

299   Pontos, Amisos. Struck under Mithradates VI Eupator. Ae,
9.28 g 22.67 mm. Circa 111-105 or 95-90 BC. Obv.: Helmeted
head of Ares right. Rev.: AMI - ΣOV. Sword in sheath; star-in-
crescent to upper left, monogram to upper right and lower left.
Ref.: SNG BM Black Sea 1164; HGC 7, 241. Very Fine.

20



300   Asia Minor, uncertain. AR Obol. 0.76 g. - 8.55 mm. 5th
century BC. Obv.: Sea-eagle, wings spread, standing right on
hare, tearing at its head. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: -
.; Apparently unpublished in the standard references. CNG E-
Auction 344 (2015), lot 126 (400$). Extremely rare, apparently
only the third known example. Fine

20

301   Asia Minor, uncertain mint. AR Hemiobol, 0.32 g 7.92 mm.
Circa 4th century BC. Obv: Head of man-faced bull to right Rev:
Forepart of winged and horned creature to left; before, O. Ref:
Klein -; Rosen -; SNG Kayhan 1075. Fine

20

302   Anonymous, circa 208 BC. AE, As. 29.08 g. 33.51 mm. Mint
in southeast Italy. Obv: Laureate head of Janus. Rev: Prow of
galley right. Ref: Crawford 479/1. Fine. tooled

20

303   P. Servilius M.f. Rullus, 100 BC. AR, Denarius. 4.00 g. 19.55
mm. Rome. Obv: RVLLI. Bust of Minerva, left, wearing Corinthian
helmet and aegis. Rev: P·SERVILI·M·F. Victory in biga, right,
holding palm-branch in left hand and reins in right hand. Ref:
Crawford 328/1; P. Babelon (Servilia) 14; Sydenham 601. Very
Fine. "Glued"

20

304   Q. Titus, 90 BC. AR, Denarius. 2.06 g. 12.42 mm. Rome.
Obv: Head of Liber, right, wearing ivy-wreath. Rev: Q· TITI.
Pegasus, right; below, in linear frame, inscription. Ref: Crawford
341/2; BMC 2225-2228. Very Fine.

20



305   Calpurnius. M. Calpurnius Piso Frugi, 68-66 BC. AR,
Denarius. 3.42 g. 19.33 mm. Rome. Obv: Terminal bust of
Mercury right, wearing winged diadem; behind, star; wreath in
right field, dish. Rev: M·PISO M F / FRVGI. Sacrificial knife and
patera; all within wreath. Ref: Crawford 418/2b; Babelon
Calpurnia 23; Sydenham 825. Fine. Rare.

20

306   L. Roscius Fabatus, 59 BC. AR, Denarius. 3.39 g. 18.05 mm.
Rome. Obv: [L·ROSCI]. Head of Juno Sospita, right, wearing goat-
skin. Rev: FABATI. Female standing right, feeding coiled serpent
erect before her; to left, flower. Ref: Crawford 412/1; Sydenham
915; abelon (Roscia) 3. Fine.

20

307   C. Considius Paetus, 46 BC. AR, Denarius. 3.71 g. 18.93
mm. Rome. Obv: PAETI. Head of Venus, left, laureate and wearing
diadem. Rev: C CONSIDI. Victory in quadriga, left, holding palm-
branch and reins in left hand and wreath in right hand. Ref:
Crawford 465/4; Sydenham 993; Babelon (Considia) 7. Very Fine.

20

308   M. Aemilius Scaurus and Pub. PlautiusHypsaeus, 58 BC. AR,
Denarius. 3.73 g. 17.30 mm. Rome. Obv: M SCAVR / AED CVR.
Nabatean king Aretas kneeling to right, olive branch raised in
right hand, reins of camel standing right beside him in left; EX-S C
across fields, REX ARETAS in exergue. Rev: P HVPSAEV / AED
CVR. Jupiter in fast quadriga left, reins in left hand, hurling
thunderbolt with right; scorpion right in left field, CAPTV upward
to right; C HVPSAE COS PREIVE in two lines in exergue. Ref:
Crawford 422/1b. Fine.

20



309   Anonymous, circa 211-208 BC. AR, Denarius. 3.89 g. 19.09
mm. Uncertain Italian mint. Obv: Head of Roma to right, wearing
winged helmet, pendant earring and pearl necklace; behind, X
(mark of value). Rev: ROMA. The Dioscuri, each holding spear, on
horseback galloping right. Ref: Crawford 44/5; Sydenham 140.
Very Fine.

20

310   AR, Denarius. 0.98 g. 12.34 mm.
20

311   Marc Antony and Octavian, as Imperators and Triumvirs,
43-33 BC. 3.12 g. 19.85 mm. With Marcus Barbatius Pollio, as
Quaestor Pro Praetore. Obv: CAESAR·IMP·PONT·III·VIR·R·P·C. Head
of Octavian, right, bearded. Rev: M·ANT·IMP ·AVG
·III·VIR·R·P·C·M·BARBAT·Q·P. Head of M. Antonius, right. Ref:
Crawford 517/2; Sydenham 1811. Good Very Fine.

20

312   Marc Antony and Octavia, 39 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 11.12 g. 26.29 mm. Ephesus. Obv:
M·ANTONIVS·IMP·COS·DESIG·ITER·ET·TERT. Head of Antony and
bust of Octavia, jugate, right. Rev: III·VIR·R·P·C. Bacchus standing,
left, on cista between twisting serpents. Ref: RIC 2202. Fine/Very
Fine.

20

313   Julius Caesar, 49 BC. AR, Denarius. 3.64 g. 18.88 mm.
Rome. Obv: CAESAR. Elephant advancing right, trampling upon
horned serpent. Rev: Emblems of the pontificate: simpulum,
aspergillum, securis and apex. Ref: Crawford 443/1; Babelon
(Julia) 9; Sydenham 1006. Very Fine.

400



314   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.00 g. 18.68 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

20

315   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.32 g. 18.08 mm.
Uncertain mint in Spain (Colonia Patricia?), c. 18-17/6 BC. Obv:
Bare head of Augustus, right. Rev: AVGVSTVS. Capricorn to right,
holding globe attached to rudder between front hooves and
bearing cornucopiae on back. Ref: RIC 126; Cohen 21; BMC 305
('Emerita'). Very Fine.

20

316   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.79 g. 19.68 mm.
Rome, 12 BC. Obv: AVGVSTVS. Head of Augustus, bare, right.
Rev: L CANINIVS GALLVS IIIVIR. Barbarian kneeling right, holding
vexillum. Ref: RIC 416; Cohen 383; BMC 127. Very Fine.

200

317   Tiberius, 14-37 AD. AR Denarius, "Tribute Penny" type. 3.40
g. 18.67 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, [double line below.] Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Very Fine.

20

318   Nero Claudius Drusus, died 9 BC. AE, Sestertius. 23.55 g.
36.33 mm. Rome. Obv: NERO CLAVDIVS DRVSVS GERMANICVS
IMP. Head of Nero Claudius Drusus, bare, left. Rev: TI CLAVDIVS
CAESAR AVG P M TR P IMP, S C. Claudius, togate, seated left on
curule chair, holding branch in right hand; various arms around.
Ref: RIC 93; Cohen 8; BMC 157. Good Very Fine. tooled

2'000



319   Claudius, AD 41-54. AE, Dupondius. 14.26 g. 29.23 mm.
Rome. Obv: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP. Head of
Claudius, bare, left. Rev: CERES AVGVSTA, S C. Ceres, veiled and
draped, seated left, on ornamented throne, holding grain stalks in
right hand and transverse torch in left. Ref: RIC 94. Fine / Very
Fine.

20

320   Nero, AD 54-68. AR, Denarius. 3.04 g. 18.33 mm. Rome.
Obv: IMP NERO CAESAR AVGVSTVS. Head of Nero, laureate, right.
Rev: SALVS. Salus, draped, seated left, on ornamental throne,
holding patera in right hand and resting left hand on side. Ref:
RIC 67; Cohen 318; BMC 96. Very Fine.

20

321   Nero, AD 54-68. AE, Sestertius. 23.39 g. 34.03 mm. Rome.
Obv: NERO CLAVDIVS CAESAR AVG GERM P M TR P IMP P P. Head
of Nero, laureate, right. Rev: S C: View of triumphal arch, showing
front and left hand side; above, the Emperor in a quadriga
escorted by Victory; arch is heavily ornamented and decorated
with statues of Pax, Mars and two soldiers. Ref: RIC 149; Bauten
p. 55, 106; BMC 185. Good Very Fine. tooled

1'100

322   Galba, AD 68 – 69. AR, Denarius. 3.15 g. 17.41 mm. Rome
mint, circa July 68 -January 69. Obv: IMP SER GALBA CAESAR AVG.
Bust of Galba, laureate and draped, right. Rev: SALVS G[EN
HVMANI]. Female figure, draped, standing left, right foot on
globe, holding patera over altar with right hand and upright
rudder with left. Ref: RIC 214; Cohen 236; BMC 43. Fine.

20

323   Vitellius, AD 69. AE, As. 8.60 g. 28.26 mm. Uncertain mint
in Spain (Tarraco?), circa January-June 69. Obv: A VITELLIVS IMP
GERMAN. Head of Vitellius, laureate, left; globe at point of neck.
Rev: FIDES EXERCITVVM, S C. Clasped right hands. Ref: RIC 42.
Good Very Fine. tooled/re-patinated

800



324   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.62 g. 19.13 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP [AVG CENS]. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PONTIF MAXIM. Vespasian, togate, seated
right on curule chair, feet on stool, holding vertical sceptre in
right hand and branch in left. Ref: RIC 545; Cohen 387; BMC
1977. Very Fine.

20

325   Titus, AD 79-81. AR, Denarius. 2.79 g. 18.98 mm. Rome.
Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Head of Titus,
laureate, right. Rev: TR P VIIII IMP XIIII COS VII. Male captive
kneeling in front of trophy. Ref: RIC 12. Very Fine.

20

326   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.09 g. 19.34 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Pax, naked to waist,
seated left, holding branch extended in right hand, left hand in
lap. Ref: RIC 772; Cohen 366; BMC 161. Very Fine.

20

327   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.22 g. 19.42 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESP AVG CEN. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: SALVS AVG. Salus, draped, seated left,
holding patera in extended right hand and resting left hand at
side. Ref: RIC 513. Very Fine.

20

328   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.35 g. 19.24 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Pax, naked to waist,
seated left, holding branch extended in right hand, left hand in
lap. Ref: RIC 772; Cohen 366; BMC 161. Very Fine.

20

329   Vespasian, AD 69-79. AE, As. 9.12 g. 29.05 mm. Rome.
20



330   Vespasian, AD 69-79. AE, Sestertius. 25.44 g. 33.95 mm.
Rome. Obv: IMP CAES VESPASIAN AVG P M TR P P P COS III. Head
of Vespasian, laureate, right. Rev: ROMA, S C. Roma, helmeted, in
military dress, standing right, holding Victory on extended right
hand and vertical spear in left. Ref: RIC 190; Cohen 419; BMC
560. Good Very Fine. Tooled.

20

331   Diva Domitilla Senior, wife of Vespasian and mother of Titus
and Domitian, AD 80-81. AE, Sestertius. 23.94 g. 34.67 mm.
Rome. Obv: MEMORIAE DOMITILLAE S P Q R. Carpentum drawn
right by two mules. Rev: IMP T CAES DIVI VESP F AVG P M TR P P
P COS VIII. Legend surrounding large S C. Ref: RIC 262; BMC 226.
Very Fine. tooled/re-patinated

900

332   Julia Titi, AD 79-90/1. AE, Sestertius. 22.11 g. 33.69 mm.
Rome. Struck under her father Titus, 80-81. Obv: DIVAE IVLIAE
AVG DIVI TITI F / S P Q R. Carpentum drawn by two mules to right.
Rev: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XVI CENS PER P P around
large S C. Ref: RIC 760; BMC 472; Cohen 9. Rare. tooled

800

333   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.01 g. 20.79 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII. Laureate
head of Domitian, right. Rev: IMP XVII COS XIIII CENS P P P.
Minerva standing left, holding spear. Ref: RIC 661. Very Fine.

20

334   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.05 g. 19.10 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P X. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVI CENS P P P.
Minerva advancing right, holding spear and shield. Ref: RIC 761;
BMC 214. Very Fine.

20



335   Domitian as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 3.09 g. 18.23
mm. Rome. Obv: CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: PRINCEPS IVVENTVTIS. Altar
garlanded and lighted, horns left and right. Ref: RIC 266; Cohen -;
BMC 92. Very Fine.

20

336   Domitian. AR, Denarius. 3.10 g. 18.61 mm.
20

337   Domitian, AD 81-96. AR Denarius. 3.13 g. 18.94 mm. Rome,
struck 92 AD. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI. Head
of Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXI COS XVI CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC II, Part 1 (SE) 730 (Domitian). Very
Fine.

20

338   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.22 g. 20.69 mm.
Rome, January-13 September 87. Obv: IMP CAES DOMIT AVG
GERM P M TR P VI. Laureate head of Domitian, right. Rev: IMP XIIII
COS XIII CENS P P P. Minerva standing front, head to left, holding
thunderbolt in her right hand and spear in her left; behind her,
shield on ground to right. Ref: RIC 509; Cohen 215a; BMC 106.
Very Fine.

20

339   2.46 g. 18.71 mm. description follows
20



340   Nerva, AD 96-98. AE, Sestertius. 22.18 g. 32.94 mm. Rome,
struck 97 AD. Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P.
Head of Nerva, laureate, right. Rev: FORTVNA AVGVSTI. Fortuna
standing left, holding rudder in her right hand and cornucopiae
with her left; S - C across fields. Ref: RIC II 83; BN 98; BMC 108;
Cohen 67. Good Very Fine. tooled

500

341   Nerva, AD 96-98. AE, Sestertius. 24.87 g. 34.50 mm. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right. Rev: LIBERTAS PVBLICA, S C. Libertas, draped,
standing left, holding pileus in right hand and short sceptre,
pointing up slightly to right, in left hand. Ref: RIC 86; Cohen 114.
Good Very Fine. tooled

750

342   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 3.00 g. 18.43 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Victory advancing left,
holding wreath and palm. Ref: RIC 60; Cohen 246; BMC 121. Very
Fine.

20

343   Trajan, AD. 98-117. AR Denarius. 3.23 g. 20.44 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right draped on left shoulder. Rev: COS V P P S
P Q R OPTIMO PRINC. Aequitas, draped, standing left, holding
scales in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 118; Cohen
85; BMC 288. Very Fine.

20

344   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.80 g. 20.47 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS IIII P P. Victory, draped, seated
left on seat without back, holding patera in right hand and palm
in left. Ref: RIC 57; Cohen 239; Woytek 116a. Very Fine.

20



345   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.90 g. 19.43 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHICO P M TR P COS VI P
P S P Q R. Bust of Sol, radiate, draped, right with hair falling in
two locks down neck. Ref: RIC 326. Very Fine.

20

346   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.92 g. 19.17 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R.
Felicitas, draped, standing left, holding up caduceus in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 343. Very Fine.

50

347   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.12 g. 18.25 mm.
February 98-autumn 99. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG
GERM. Head of Trajan, laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II. Pax, draped, wearing wreath, standing left, holding branch
up in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 17; Cohen 292;
BMC 14. Fine.

20

348   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 21.06 g. 33.56 mm.
Rome, 103-111 AD. Obv: IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER
DAC PM TR P COS V P P. Laureate bust of Trajan to right, wearing
aegis on his left shoulder. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI.
Emperor, on horseback, riding to right, spearing fallen Dacian to
lower right; SC in exergue. Ref: RIC II 534. Good Very Fine.
Tooled.

20

349   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.58 g. 19.28 mm.
Rome mint. Struck circa 119-123 AD. Obv: IMP CAESAR TRAIAN
HARIANVS AVG. Head of Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P
COS III, LIB PVB. Libertas seated left, holding branch and sceptre.
Ref: RIC 363; Cohen 903; BMC 282. Very Fine.

20



350   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.74 g. 18.94 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: MONETA AVG. Moneta standing left, holding scales and
cornucopia. Ref: RIC 2224; Cohen 965; BMC 677. Very Fine.

20

351   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.75 g. 19.38 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III. Pax seated left,
holding Victory and branch. Ref: RIC 591; Cohen 1147; BMC 198.
Very Fine.

20

352   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.00 g. 18.20 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: HISPANIA. Hispania reclining left on rocks, holding branch; to
left or right, rabbit. Ref: RIC 1535; Cohen 822; BMC 846. Very
Fine.

20

353   Hadrian, AD 117-138. AR Denarius. 3.00 g. 18.78 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust
right. Rev: P M TR P COS III / FEL P R. Felicitas seated left, holding
caduceus and cornucopiae. Ref: RIC 299; Cohen 600; BMC 266.
Very Fine.

20

354   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.00 g. 19.21 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: SALVS AVG. Salus standing right, holding patera; to right,
altar with snake coiled around. Ref: RIC 2048; Cohen 1335; BMC
715. Very Fine.

20



355   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.01 g. 18.89 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, SAL AVG. Salus
seated left, holding out patera to feed snake; to left, altar with
snake coiled around. Ref: RIC 374; Cohen 1327; BMC 314. Very
Fine.

20

356   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.03 g. 17.71 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: ANNONA AVG: Modius with corn ears and a
poppy. Ref: RIC 2316; BMC 600; Cohen 171. Very Fine.

20

357   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.07 g. 19.30 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, SAL AVG. Salus
seated left, holding out patera to feed snake; to left, altar with
snake coiled around. Ref: RIC 374; Cohen 1327; BMC 314. Very
Fine.

20

358   Hadrian, 117-138 AD. AR, Denarius. 3.07 g. 17.54 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, bare,
right. Rev: FIDES PVBLICA. Fides standing right, holding corn ears
and dish of fruits. Ref: RIC 2199; Cohen 717. Very Fine.

20

359   Hadrian, AD 117-138. AR Denarius. 2.87 g. 18.14 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS III, SAL AVG.
Salus seated left, holding out patera to feed snake; to left, altar
with snake coiled around. Ref: RIC II, Part 3 (SE) 378 (Hadrian);
BMC 316; Cohen 1327. Fine.

20



360   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.07 g. 20.07 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, laureate, draped and cuirassed. Rev: P M TR P COS III.
Victory flying right, holding trophy in both hands. Ref: RIC 400;
BMC 216; RSC 1131. Very Fine.

20

361   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.18 g. 17.01 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS [AVGVSTVS]. Head of Hadrian, laureate,
right; with slight drapery on his left shoulder. Rev: COS [III].
Seven stars within crescent. Ref: RIC 852; Cohen 466; BMC 463.
Very Fine.

20

362   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 25.25 g. 31.91 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Bust of Hadrian, laureate,
draped, right. Rev: COS III, S C. Roma seated left on cuirass and
shield, holding Victory and cornucopia. Ref: RIC 875; BMC 1300.
Good Very Fine. tooled

450

363   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 27.44 g. 31.76 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Bust of Hadrian,
laureate, draped, right. Rev: ADVENTVS AVGVSTI, S C. Roma
seated right, holding spear and greeting Hadrian, standing left,
holding scroll. Ref: RIC 2067. Very Fine. tooled Rare.

700

364   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 25.90 g. 31.81 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Laureate head of
Hadrian, right. Rev: S C. Nemesis-Victory advancing right, holding
branch and raising fold of drapery. Ref: RIC 2288; Cohen 1372;
BMC 1549. Good Very Fine. Tooled.

20



365   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 25.12 g. 32.98 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Laureate, draped bust of
Hadrian right. Rev: FELICITAS AVG, S – C. Felicitas standing front,
head to left, holding caduceus in her right hand and cornucopiae
in her left; by her feet, wheel. BMC -. Cohen . RIC 2252. Good
Very Fine. Tooled.

20

366   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 23.58 g. 34.79 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG P M TR P COS
III. Laureate head of Hadrian, right. Rev: PIETAS AVGVSTI, S – C.
Veiled Pietas standing right, holding acerrum in her left hand and
dropping incense over lighted altar with her right. Ref: RIC 469;
Cohen 1044; BMC 1231. Good Very Fine. Tooled.

20

367   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 22.75 g. 31.36 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Laureate bust of Hadrian
right, with slight drapery. Rev: P M TR P COS III, VIRT - AVG / S - C.
Virtus standing left, with foot set upon helmet, holding
parazonium and spear. Ref: Cf. RIC 696 (without drapery). Good
Very Fine. Tooled.

20

368   Sabina, AD 128-136/7. AR, Denarius. 2.96 g. 19.09 mm.
Rome. Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Draped bust of
Sabina, right; wearing double stephane with hair piled up and
braided. Rev: Ceres seated left on basket, holding corn ears and
torch. Ref: RIC 2487; Cohen 411a. Very Fine.

20

369   Lucius Aelius as Caesar, AD 136-138. AE, Sestertius. 23.41
g. 33.05 mm. Rome. Obv: L AELIVS CAESAR. Head of Lucius
Aelius Caesar, right. Rev: TR POT COS II, SALVS S C. Salus seated
left, holding patera and with elbow; to left, altar with snake coiled
around. Ref: RIC 2677. Good Very Fine. tooled

900



370   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denerius. 3.48 g. 17.66
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIII. Laureate
head of Antoninus Pius, right. Rev: COS IIII. Genius standing
facing, nude, head left, holding patera and corn ears. Ref: RIC
189. Very Fine.

20

371   Divus Antoninus Pius, Died 161 AD. AR, Denarius. 2.93 g.
18.22 mm. Rome. Under Marcus Aurelius and Lucius Verus, AD
161-162. Obv: DIVVS ANTONINVS. Head of Antoninus Pius, bare,
right. Rev: DIVO PIO. Large altar. Ref: RIC (Aurelius) 441. Very
Fine.

20

372   Antoninus Pius, AD. 138-161. AR Denarius. 3.09 g. 16.73
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Vesta, veiled,
draped, standing left, holding simpulum in extended right hand
and palladium in left. Ref: RIC 219; Cohen 197; BMC 782. Very
Fine.

20

373   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.11 g. 18.55
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Felicitas, draped,
standing left, holding long caduceus, nearly upright, in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 178. Very Fine.

20

374   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.72 g. 17.85
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR P COS II. Simpulum, lituus, jug,
aspergillum and knife. Ref: RIC 57. Very Fine.

100



375   Antoninus Pius, AD 138-161. AR Denarius. 2.79 g. 18.04
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: VOTA SVSCEP DECENN III /
COS IIII. Pius standing left, sacrificing with patera over altar to
left. Ref: RIC 293a. Very Fine.

20

376   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.99 g. 18.02
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of
Antoninus Pius, bare, right. Rev: CLEMENTIA AVG. Clementia,
draped, standing left, holding patera in extended right hand and
vertical sceptre in left. Ref: RIC 64a; Cohen 124; BMC 194. Very
Fine.

20

377   Antoninus Pius, AD 139. AE, As. 12.33 g. 28.21 mm. Rome.
Obv: IMP T AEL CAES HADR ANTONINVS AVG PIVS. Laureate head
of Antoninus Pius, right. Rev: P M TR POT COS II. Fortuna standing
left, holding rudder and cornucopiae; S-C across fields. Ref: RIC
533b. Fine.

20

378   Antoninus Pius, AD 138-161. AE, Dupondius. 11.34 g. 28.34
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Radiate
head of Antoninus Pius, right. Rev: PROVIDENTIAE DEORVM / S –
C. Winged thunderbolt. Ref: RIC 663; BMC 1342; Cohen 685. Very
Fine.

20

379   Divus Antoninus Pius, AD 161 Died. AR, Denarius. 3.05 g.
18.70 mm. Rome. Obv: DIVVS ANTONINVS. Head of Antoninus
Pius, bare, drapery on left shoulder, right. Rev: CONSECRATIO.
Pyre of four tiers, decorated with hangings and garlands,
surmounted by quadriga. Ref: RIC 438; Cohen 164a; BMC 60.
Very Fine.

80



380   Diva Faustina, died AD 140/1. AR, Denarius. 2.86 g. 18.57
mm. Rome, struck after circa 146 AD. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust
of Faustina I, draped, right, hair elaborately waved in several
loops round head and drawn up and coiled on top. Rev: AVGVSTA.
Ceres, veiled, draped, standing left, raising her right hand and
holding long torch in her left. Ref: RIC III 361 (Antoninus Pius).
Very Fine / Good Very Fine.

20

381   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 3.00 g. 18.04
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AETERNITAS. Aeternitas (or Providentia),
veil blown out in round behind head, standing left, holding globe
on extended right hand with left hand on veil. Ref: RIC 351a
(Antoninus Pius); Cohen 32; BMC 373 (Antoninus Pius). Very Fine.

20

382   Diva Faustina, died 140/1. AR, Denarius. 3.08 g. 17.75 mm.
Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair
elaborately waved in several loops round head and drawn up and
coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Peacock, walking right, head
turned back left. Ref: RIC 384a; Cohen 175; BMC 473. Very Fine.

20

383   Diva Faustina, died 140/1. AR, Denarius. 3.19 g. 18.30 mm.
Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair
elaborately waved in several loops round head and drawn up and
coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Peacock, walking right, head
turned back left. Ref: RIC 384a; Cohen 175; BMC 473. Very Fine.

20



384   Diva Faustina I, died AD 140/1. AR, Denarius. 3.29 g. 17.26
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AED DIV FAVSTINAE. Front view of
Hexastyle temple in center of which is seated a statue of Faustina
I; pediment is ornamented and roof has statues and quadriga as
decoration. Ref: RIC 343; Cohen 1; BMC 339. Fine.

20

385   Diva Faustina, Died AD 140/1. AE, Sestertius. 24.28 g.
32.18 mm. Rome. Obv: DIVA AVGVSTA FAVSTINA. Bust of
Faustina the Elder, draped, right, hair elaborately waved and
coiled in bands across head and drawn up at back and piled in a
round coil on top. Rev: CONSECRATIO, S C. Mausoleum or pyre in
three stories, set on base; on top, Faustina the Elder, with mantle
floatng above head, in biga, right. Ref: RIC 1135a. Good Very
Fine. Tooled.

20

386   Faustina II, AD 147-175. AE, Sestertius. 27.09 g. 33.82 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina the Younger,
draped, hair elaborately waved in nearly vertical lines and
fastened in a low chignon at back of head, down cheek, curls,
right. Rev: FECVND AVGVSTAE, S C. Fecunditas, draped, standing
left, between two children and holding two infants in her arms.
Ref: RIC 1635; Cohen 96; BMC 902-903. Good Very Fine.
tooled/re-patinated

500

387   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 2.28 g. 18.10 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVG PII AVG FIL. Bust of Faustina the
Younger, bare-headed, with hair waived and coiled on back of
head, draped, right. Rev: CONCORDIA. Concordia, draped, seated
left on low seat, holding flower in right hand and resting left
elbow on cornucopiae, set on globe, below seat. Ref: RIC 502a
(Pius); Cohen 53; BMC 1086. Fine.

20



388   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.15 g. 18.30
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG ARMENIACVS. Head of Marcus
Aurelius, laureate, right. Rev: P M TR P XVIII IMP II COS III. Mars,
helmeted, in military dress, standing right, holding inverted
vertical spear in right hand and resting left hand on round shield
set on groundspear in right hand and resting left hand on round
shield set on groun. Ref: RIC 92; Cohen 469; BMC 264. Very Fine.

20

389   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 2.88 g. 18.92
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG [TR P XXIIII]. Head of Marcus
Aurelius, laureate, right. Rev: VICT AVG COS III. Victory, winged,
draped, advancing left, holding wreath and trophy(?). Ref: RIC
225. Fine.

20

390   Lucilla, AD 164-169. AR, Denarius. 2.81 g. 17.79 mm.
Rome. Obv: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Bust of Lucilla, bare-
headed, hair waved and fastened in a bun on back of head,
draped, right. Rev: CONCORDIA. Concordia, draped, standing left,
holding patera in extended right hand and cornucopiae in left
hand. Ref: RIC 760. Very Fine.

20

391   Commodus, AD 177-192 AD. AR, Denarius. 2.69 g. 18.17
mm. Rome. Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT P P. Laureate
head of Commodus, right. Rev: MART PAC P M TR P XIIII COS V
DES VI. Mars standing facing, turned slightly to the left and with
his head to left, nude but for his helmet and cloak over his
shoulders, holding olive branch in his right hand and long
reversed spear with his left. Ref: RIC 188; Cohen 351; BMC 266.
Very Fine.

20



392   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 3.00 g. 18.73 mm.
Rome. Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Head of Commodus,
laureate, right. Rev: IOVI EXSVP P M TR P XII IMP VIII COS V P P.
Jupiter, half draped, seated left, holding branch in right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 152; Cohen 242; BMC 213. Very
Fine. Rare.

20

393   Commodus. AR, Denarius. 2.81 g. 18.55 mm.
20

394   Pescennius Niger, AD 193-194. AR, Denarius. 3.00 g. 17.39
mm. Antioch. Obv: IMP CAES PESC NIGER IVST AV. Laureate head
of Pescennius Niger, right Rev: IVSTITIA AVGVSTI. Justitia, draped,
standing front, head left, holding scales in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 47. Very Fine.

2'000

395   Pertinax, AD 193. AR, Denarius. 3.05 g. 18.41 mm. Rome.
Obv: IMP CAES P HELV PERTIN AVG. Head of Pertinax, laureate,
right. Rev: VOT DECEN TR P COS II. Pertinax, veiled, togate,
sacrificing out of patera in right hand over tripod. Ref: RIC 13;
Cohen 56; BMC 24. Very Fine.

20

396   Pertinax, AD 193. AR, Denarius. 2.46 g. 17.88 mm. Rome.
Obv: IMP CAES P HELV PERTIN AVG. Head of Pertinax, laureate,
right. Rev: VOT DECEN TR P COS II. Pertinax, veiled, togate,
sacrificing out of patera in right hand over tripod. Ref: RIC 13;
Cohen 56; BMC 24. Very Fine.

160

397   3.11 g. 17.20 mm.
20



398   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.08 g.
19.06 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: RESTITVTORI VRBIS.
Septimius Severus, in military attire, standing left, sacrificing out
of patera in right hand over tripod and holding spear in left hand.
Ref: 168a; Cohen 612. Fine.

20

399   Septimius Severus, with Julia Domna, AD 193-211. AR,
Denarius. 2.94 g. 17.60 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG.
Head of Septimius Severus, laureate, right. Rev: IVLIA AVGVSTA.
Bust of Julia Domna, draped, right. Ref: RIC 273. Very Fine.

250

400   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.00 g. 19.61 mm.
Rome. Obv: IVLIA PIA FELIX AVG. Bust of Julia Domna, hair
elaborately waved in ridges and turned up low at the back,
draped, right. Rev: MAT AVGG MAT SEN M PATR. Julia Domna,
draped, standing left, holding branch in extended right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 380; Cohen 114; BMC 11. Very Fine.

20

401   Julia Domna, AD 193-211. AR, Denarius. 2.53 g. 18.74 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: IVNO. Juno, veiled, draped,
standing left, holding patera in extended right hand and sceptre
in left hand; at feet, left, peacock. Ref: RIC 559. Very Fine.

20

402   Julia Domna - wife of Septimius Severus, AD 193-211. AR,
Denarius. 3.30 g. 18.60 mm. Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of
Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev:
MATER DEVM. Cybele, towered, draped, seated left on throne,
holding branch in extended right hand and sceptre in left hand,
resting left arm on drum set on left knee; to either side of throne,
lion. Ref: RIC 564; BMC 51; Cohen 123. Very Fine.

20



403   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.44 g. 19.09 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: CERERI [FR]VGIF. Ceres,
draped, seated left, holding corn-ears in her right hand and torch
in left hand. Ref: RIC 636; Cohen 14; BMC 592. Very Fine.

100

404   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.46 g. 18.70 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PIETAS PVBLICA. Pietas, veiled,
draped, standing front, head left, at altar, raising up both hands.
Ref: RIC 574; Cohen 156; BMC 69. Very Fine.

50

405   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.74 g. 18.75 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: PVDICITIA. Pudicitia, veiled,
draped, seated left, head front, resting right hand on breast and
holding sceptre in left hand. Ref: RIC 575; Cohen 170; BMC 72.
Very Fine.

20

406   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.54 g. 19.53 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG: Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: [PONTIF] TR P VIIII COS II. Mars, helmeted, in
military attire, standing left, resting right hand on shield and
holding spear in left hand. Ref: RIC 83b; Cohen 424; BMC 497.
Very Fine.

20

407   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.94 g. 18.76 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, right. Rev: P M TR P XV COS III P P. Salus, draped,
seated left, feeding out of patera in right hand snake coiled round
altar and holdind cornucopiae in left arm. Ref: RIC 196; Cohen
206; BMC 45. Very Fine.

20



408   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.70 g. 19.39 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: PONTIF TR P XI COS III, PROF. Caracalla riding horse
right, holding spear. Ref: RIC 107. Very Fine.

20

409   Caracalla, AD 197-217. AE, Sestertius. 20.26 g. 30.53 mm.
Rome. Obv: M AVR ANTONINVS PIVS FELIX AVG. Bust of Caracalla,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITATI PERPETVAE, S
C. Securitas, draped, seated right on low seat, propping head on
right hand and holding sceptre in left hand; in front, altar. Ref:
RIC 536b. "Reverse with slight restoration /tooled and
repatinated. Good Very Fine.

2'800

410   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.36 g. 18.18
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: SECVRIT IMPERII. Securitas, draped,
seated left, holding globe in right hand, left arm resting on arm of
chair. Ref: RIC 20a; Cohen 183; BMC 240. Very Fine.

20

411   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.83 g. 19.97
mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: FELICITAS AVGG. Felicitas, draped,
standing left, holding caduceus in right hand and cornucopiae in
left hand. Ref: RIC 8. Fine.

20

412   Geta AD 209-211. AE, Sestertius. 22.32 g. 33.52 mm.
Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA PIVS AVG BRIT. Head of Geta,
laureate, right. Rev: LIBERALITAS AVGG VIET V, S C. Caracalla and
Geta, seated left platform right; in front, Liberalitas standing left,
holding abacus in right hand and cornucopiae in left hand; on
steps of platform, citizen. Ref: RIC 185a; BMC 233. Good Very
Fine. Tooled

500



413   Geta, AD 209-211. AE, Sestertius. 27.71 g. 32.77 mm.
Rome. Obv: IMP CAES P SEPT GETA PIVS AVG. Head of Geta,
laureate, right. Rev: PONTIF TR P II COS II, S C. Caracalla and
Geta, veiled, togate, standing right and left facing each other,
sacrificing out of paterae in right hands over tripod and holding
batons in left hands; behind, flute player facing and victim. Ref:
RIC 156b; Cohen 145; BMC 214. Good Very Fine. Tooled

700

414   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 2.23 g. 18.63 mm.
Rome. Obv: PLAVTILLAE AVGVSTAE. Bust of Plautilla, hair coiled
in ridges, fastened in bun at back, draped, right. Rev:
CONCORDIA AVGG. Concordia, draped, standing left, holding
patera in extended right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC
359. Very Fine.

20

415   Macrinus, AD 217-218. AR, Denarius. 10.61 g. 27.12 mm.
Rome, summer 217-early 218. Obv: IMP CAES M OPEL SEV
MACRINVS AVG. Bust of Macrinus, laureate, cuirassed, right. Rev:
SECVRITAS TEMPORVM, S C. Securitas, draped, standing left, legs
crossed, holding sceptre in right hand and resting left elbow on
column. Ref: RIC 204. Very Fine.

250

416   Elagabalus, 218-222 AD. AR, Denarius. 2.27 g. 20.10 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: FIDES MILITVM. Fides, draped, standing front,
head right, holding two standards. Ref: RIC 73. Very Fine.

20

417   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.33 g. 20.14 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Laureate, draped
and cuirassed bust of Elagabalus to right. Rev: PONTIF MAX TR P.
Roma seated left on throne, holding Victory in her right hand and
long scepter with her left; at her side, shield. Ref: Cohen -; RIC 8;
Thirion 3. An extremely rare variety. Very Fine.

60



418   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.20 g. 18.85 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: P M TR P II COS II P P. Fortuna, draped, seated
left on low seat, holding rudder set on globe in right hand and
cornucopiae in left hand; under seat, wheel. Ref: RIC 19; Cohen
149; BMC 96. Very Fine.

40

419   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.26 g. 19.31 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate, draped, cuirassed, right Rev: VICTORIA AVG. Victory,
winged, draped, flying right, holding garland with both hands; to
either side, shield; in field, star. Ref: RIC 161; Cohen -; BMC 234.
Very Fine.

30

420   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 3.27 g. 18.77 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate,
draped, right. Rev: SALVS AVGVSTI. Salus, draped, standing left,
feeding out of patera in right hand snake coiled round altar and
holding rudder set on globe in left hand. Ref: RIC 141; BMC 162.
Very Fine.

100

421   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 3.12 g. 19.18
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, right. Rev: VESTA. Vesta, veiled, draped, standing left,
holding palladium in right hand and up-right sceptre in left hand.
Ref: RIC 360 (Severus Alexander); Cohen 81; BMC 381-7. Very
Fine.

20

422   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 2.90 g. 19.90
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
diademed, draped, right. Rev: FELICITAS PVBLICA. Felicitas,
draped, standing front, head left, legs crossed, holding caduceus
in right hand and leaning on column with left arm. Ref: RIC 335;
Cohen 17; BMC 483. Good Very Fine.

100



423   Julia Mamaea, AD 222-235. AR, Denarius. 3.28 g. 20.15
mm. Rome. Obv: IVLIA MAMAEA AVG. Bust of Julia Mamaea,
draped, right. Rev: IVNO CONSERVATRIX. Juno, diademed, veiled,
draped, standing left, holding patera in right hand and sceptre in
left hand; at feet, peacock. Ref: RIC 343; Cohen 35; BMC 43. Very
Fine.

20

424   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 1.74 g.
20.24 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: MARS VLTOR.
Mars advancing right, holding shield and spear. Ref: RIC 246.
Very Fine.

20

425   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.79 g.
21.41 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR [SEV] ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: PAX AVG. Pax,
draped, running left, holding olive-branch in right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 168; Cohen 187. Very Fine.

20

426   Severus Alexander, AD 222-235. AE, Dupondius. 11.54 g.
26.85 mm. Rome. Obv: IMP SEV ALEXANDER AVG. Head of
Severus Alexander, radiate, right. Rev: P M TR P VIII COS III P P, S
C. Severus Alexander, togate, in quadriga, right, holding sceptre
surmounted by eagle in right hand. Ref: RIC 497f. Very Fine.
Tooled

600

427   Maximinus Thrax, 235-238 AD. AR, Denarius. 3.00 g. 20.30
mm. Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P II COS P P.
Maximinus Thrax, in military attire, standing left between two
standard, raising right hand and leaning to left on spear held in
left hand. Ref: RIC 3. Very Fine.

100



428   Maximus as Caesar, AD 235-238. AR, Denarius. 2.77 g.
20.54 mm. Rome. Obv: IVL VERVS MAXIMVS CAES. Bust of
Maximus, bare-headed, draped, right. Rev: PIETAS AVG. Priestly
emblems lituus, secespita, guttus, simpulum and aspergillum.
Ref: RIC 1; BMC 118; Cohen 1. Very Fine.

400

429   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.09 g. 20.84 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol,
nude except for cloak around shoulders, standing front, head left,
raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 111;
Cohen 39; Michaux 275. Very Fine.

40

430   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 3.30 g. 20.28 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P III COS II P P.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 115; Cohen
243. Very Fine.

100

431   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 3.58 g. 22.27
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P V COS II P P.
Apollo, nude to waist, seated left, holding branch in extended
right hand and resting left elbow on lyre. Ref: RIC 89; Cohen 261.
Very Fine.

100

432   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.60 g. 24.31
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PAX AVGVSTI.
Pax, draped, standing left, holding branch in extended right hand
and sceptre in left hand. Ref: RIC 189. Very Fine.

20



433   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.28 g. 23.52
mm. Antiochia. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: CONCORDIA
AVG. Concordia seated left in throne, holding patera in her right
hand and cornucopiae in her left. Ref: RIC 180; Cohen 48;
Michaux 454. Very Fine.

40

434   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.34 g. 21.35
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VIRTVS AVG.
Virtus, helmeted, in military attire, standing front, head left,
holding branch in right hand and spear in left hand; against right
side, shield resting. Ref: RIC 39. Very Fine.

30

435   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.38 g. 22.82
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI STATORI. Jupiter,
nude, standing front, head right, holding long sceptre in right
hand and thunderbolt in left hand. Ref: RIC 84; Cohen 109. Very
Fine.

30

436   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.68 g. 22.21
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P II COS
P P. Gordian III, veiled, togate, standing front, head left,
sacrificing out of patera in right hand over altar and holding wand
in left hand. Ref: RIC 37; Cohen 210.r Very Fine.

40

437   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.74 g. 22.86
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS PERPETVA.
Securitas, draped, standing left with legs cross, leaning left arm
on column, and holding sceptre in right hand. Ref: RIC 153;
Cohen 336. Very Fine.

40



438   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.99 g. 22.61
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Very
Fine.

40

439   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.93 g. 20.44 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol,
nude except for cloak around shoulders, standing front, head left,
raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 111;
Cohen 39; Michaux 275. Very Fine.

40

440   Gordian II Africanus, AD 238. AE, Sestertius. 20.13 g. 30.94
mm. Rome, March-April 238. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS
AFR AVG. Bust of Gordian II, laureate, draped, cuirassed, right.
Rev: ROMAE AETERNAE, S C. Roma, helmeted, draped, seated left
on shield, holding Victory in extended right hand and holding
sceptre in left hand. Ref: RIC 5; Cohen 9; BMC 23. Very Fine.
Tooled

1'200

441   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.51 g. 24.52 mm.
Rome. Obv: IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust of Philip I, right. Rev: SAECVLARES AVGG / V. Stag walking
left. Ref: RIC 20; Cohen 185. Very Fine. A very rare variety.

20

442   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.62 g. 23.82 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS P P.
Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 75a; RSC 130; Cohen
13. Very Fine.

40



443   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.64 g. 23.01 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRIT ORBIS. Securitas,
draped, seated, left, holding sceptre in right hand and propping
head up on left hand. Ref: RIC 48b. Very Fine.

40

444   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.83 g. 22.85 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AVGG. Annona, draped,
standing left, holding corn-ears in right hand over prow and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 28; Cohen 32. Very Fine.

50

445   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.91 g. 23.21 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P II COS P P. Philip I,
seated left, on curule chair, holding globe in right hand and short
sceptre in left hand. Ref: RIC 2. Very Fine.

100

446   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.24 g. 22.09 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: P M TR P III COS P P. Felicitas
standing front, head to left, holding long caduceus in her right
hand and cornucopiae in her left. Ref: RIC 3; Cohen 124. Very
Fine.

20

447   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.61 g. 23.00 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: FIDES MILIT. Fides, draped,
standing left, holding two standards. Ref: RIC 32b; Cohen 55.
Very Fine.

40



448   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.19 g. 22.94 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS AVGG. Aequitas, draped,
standing left, holding scales in right hand and cornucopiae in left
hand. Ref. RIC 27; Cohen 9. Very Fine.

20

449   Philip I, AD 244-249. AE, Sestertius. 19.15 g. 31.02 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip, right. Rev: SALVS AVG / S – C. Salus
standing left, feeding from patera a snake rising from altar and
holding sceptre; S-C across fields. Ref: RIC 187a; Cohen 206. Very
Fine.

20

450   Philip II as Caesar, AD 244-247. Antoninianus. 4.27 g. 22.28
mm. Rome. Obv: M IVL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: PRINCIPI IVVENT. Philip II, standing
left, holding globe in right hand and standard in left hand. Ref:
RIC 218; Cohen 48. Very Fine.

100

451   Philip II, AD 247-249. AE, Sestertius. 20.32 g. 28.92 mm.
Rome. Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust of
Philip, right. Rev: SAECVLARES AVGG / S C. Goat or Elk advancing
left. RIC 264a. Very Fine.

250

452   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.71 g. 22.25
mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of
Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: DACIA.
Dacia, draped in long robe reaching feet, standing left, holding
vertical staff with head of ass in right hand. Ref: RIC 12; Cohen
16. Very Fine.

20



453   Trebonianus Gallus, AD 251-253. AR, Antoninianus. 3.46 g.
21.90 mm. Rome. Obv: IMP CAE C VIB TREB GALLVS AVG.
Radiate, draped and cuirassed bust of Trebonianus Gallus, right.
Rev: APOLL SALVTARI. Apollo standing front, head to left, holding
branch in his right hand and resting his left on lyre set on rock.
Ref: RIC 32; Cohen 20. Very Fine.

20

454   Gallienus, AD 253-268. AE, Antoninianus. 2.82 g. 21.62
mm. Rome. Obv: GALLIENVS AVG. Head of Gallienus, radiate,
right. Rev: DIANAE CONS AVG, XI. Stag, walkingright. Ref: RIC
181; MIR 747b. Very Fine.

20

455   Aurelian, AD 270-275. Antoninianus. 3.77 g. 22.91 mm.
Mediolanum. Obv: Radiate and cuirassed bust of Aurelian, right.
Rev: ORIENS AVG / T. Sol standing front, head to left, raising his
right hand in salute and holding globe in his left; to left, seated
and bound captive in oriental dress. Ref: CBN 546-8; RIC 135.
Very Fine.

20

456   Aurelian, AD 270-275. Antoninianus. 3.16 g. 23.12 mm.
Uncertain Balkan mint. Obv: IMP AVRELIANVS AVG. Radiate and
cuirassed bust of Aurelian, right. Rev: IOVI CONSER / B. Aurelian
standing right, holding sceptre and receiving globus from Jupiter
standing left, holding sceptre. Ref: RIC V online 2503. Very Fine.

30



457   Constantine I, AD 310-337. AR, Siliqua. 3.11 g. 19.53 mm.
Constantinopolis. Obv: Head of Constantine I, rosette-diademed,
right. The portrait with a rosette diadem symbolizes the imperial
dignity and divine stature of the emperor. The finely engraved
bust highlights Constantine’s pivotal role as the founder of the
new capital, Constantinople, and as the first Christian emperor.
Rev: CONSTANTINVS AVG, CONS. Victory, winged, draped,
advancing left, holding wreath in right hand and palm in left
hand. Victory, the winged goddess, advances to the left. In her
right hand she holds a wreath, and in her left, a palm branch –
both classical symbols of triumph. Under Constantine I, Roman
coinage began to convey stronger ideological messages. The
depiction of Victory is a prime example: despite the rise of
Christianity, traditional pagan symbolism remained present, yet it
was increasingly interpreted as divine legitimization of the
emperor’s authority. This siliqua is rare, especially in this state of
preservation. It was struck during a formative period in Roman
history – marked by the establishment of Christianity, the
foundation of Constantinople (in AD 330) as the new capital, and
the transformation of the empire from pagan to Christian, making
it of exceptional historical importance. Ref: RIC 5; Cohen 97.
Good Very Fine. Rare.

20

458   Constantius I as Caesar, AD 293-305. AR, Argenteus. 2.47
g. 18.62 mm. Obv: CONSTANTIVS CAESAR. Laureate head of
Constantius I, right. Rev: VIRTVS MILITVM. Campgate with three
turrets and no doors. Ref: RIC 43a. Good Very Fine.

20

459   Maximinus II s Caesar, AD 305-309. AE, Follis. 5.95 g. 26.18
mm. Cyzicus. 3rd officina. Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES.
Laureate head of Maximinus II, right. Rev: VIRTVS MILITVM. four-
turreted camp gate without doors; MKΓ. Ref: RIC VI 40. Very Fine.
Rare.

250



460   Licinius II as Caesar, AD 317-324. AE. 3.24 g. 19.36 mm.
Heraclea. Obv: D N VAL LICIN LICINIVS NOB C. Bust of Licinius II,
laureate, draped, right, holding sceptre in right hand and mappa
in left hand. Rev: PROVIDENTIAE CAESS, SMHΓ. Camp gate with
three turrets, without doors, five to seven stone layers. Ref: RIC
49. Very Fine.

20

461   Fausta, AD 324-326. AE, Follis. 2.90 g. 18.47 mm. Siscia.
Obv: FLAV MAX FAVSTA AVG. Draped bust of Fausta, right. Rev:
SPES REI PVBLICAE, ASIS. Fausta, veiled, standing front, head to
left, holding two children in her arms. Ref: RIC 205. Very Fine.

20

462   Helena, AD 325-329. AE, Follis. 2.44 g. 19.76 mm. Antioch.
Obv: FL HELENA AVGVSTA. Bust of Helena, wearing necklace and
mantle, right. Rev: SECVRITAS REIPVBLICE, SMANTS. Securitas,
draped, standing left, raising robe with right hand and lowering
branch with left hand. Ref: RIC 80. Very Fine.

20

463   Julian II Apostata, AD 360-363. AE. 8.82 g. 29.10 mm.
Cyzicus. Obv: D N IVLIANVS NOB CAES. Bust of Julian, pearl-
diademed, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS REI PVB,
CVZB. Bull, standing right, head front; above, two stars. Ref: RIC
127. Very Fine.

160

464   Jovian, AD 363-364. AE. 7.36 g. 27.28 mm. Thessalonica.
Obv: D N IOVIANVS P F AVG. Bust of Jovian, rosette-diademed,
draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA ROMANORVM, TESΔ.
Jovian, diademed, draped, cuirassed, standing front, head right,
holding standard with cross on banner in right hand and Victory
on globe with wreath and palm in left hand. Ref: RIC 238. Fine /
Very Fine.

100



465   Valentinian I, AD 364-375. AE, Maiorina. 4.62 g. 24.10 mm.
Heraclea. Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG. Bust of Valentinian
II, pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Rev: VIRTVS
EXERCITI. Emperor standing right, holding labarum and globe, left
foot on captive. Ref: RIC 24a. Very Fine.

20

466   AR. 2.11 g. 17.62 mm. description follows
20

467   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 2.53 g. 18.26 mm.
Heraclea. Obv: D N PROCOPIVS P F AVG. Bust of Procopius, pearl-
diademed, draped and cuirassed, left. Rev: REPARATIO FEL TEMP,
SMH. Emperor, head right, standing facing, holding labarum in
right hand and resting left on shield. Ref: RIC 7. Very Fine.

20

468   Pupienus, AD 238. AE, Sestertius. 17.19 g. 29.34 mm.
Rome. Circa April-June 238. Obv: IMP CAES M CLOD PVPIENVS
AVG. Laureate, draped and cuirassed bust of Pupienus, right. Rev:
VICTORIA AVGG / S – C. Victory standing front, head to left,
holding wreath in her right hand and palm frond in her left. Ref:
RIC 23; Cohen 38; BMC 58. Very Fine.

20

469   Valentinian II, AD 364-375. AE. 5.43 g. 22.45 mm. Cyzicus.
Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG. Bust of Valentinian II,
helmeted (with pearl-diadem), draped and cuirassed, right,
holding spear and shield in front. Rev: GLORIA ROMANORVM,
SMKB. Emperor, head right, standing facing, on ship, raising right
hand; Victory at helm. Ref: RIC 14b. Very Fine.

20



470   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 2.87 g. 19.73 mm.
Uncertain mint. Obv: D N PROCOPIVS P F AVG. Bust of Procopius,
pearl-diademed, draped and cuirassed, left. Rev: REPARATIO FEL
TEMP. Emperor, head right, standing facing, holding labarum in
right hand and resting left on shield. Ref: RIC 7. Very Fine.

20

471   Theodosius I, 379-395 AD. 4.72 g. 23.25 mm.
Constantinople. Obv: D N THEODO-SIVS P F AVG. Bust of
Theodosius I, helmeted (with pearl-diadem), draped and
cuirassed, right, holding spear and shield in front Rev: GLORIA
ROMANORVM, CON [.]. Emperor, head right, standing facing, on
ship, raising right hand; Victory seated right at helm. Ref: RIC
52c. Very Fine.

20

472   Theodosius I, 379-395 AD. AE. 4.76 g. 22.83 mm. Cyzicus
Obv: D N THEODOSIVS P F AVG. Bust of Theodosius I, pearl-
diademed, draped and cuirassed, right. Rev: VIRTVS EXERCITI.
Emperor standing right, holding labarum and globe, left foot on
captive. Ref: RIC 25b. Very Fine.

20

473   Arcadius, AD 383-408. AE, Follis. 4.74 g. 22.22 mm.
Heraclea. Obv: D N ARCADIVS P F AVG. Bust of Arcadius, pearl-
diademed, draped and cuirassed, right, holding spear and shield
in front; above, hand holding wreath. Ref: GLORIA ROMANORVM.
Emperor, head left, standing facing, holding standard in right
hand and resting left on shield; to left, kneeling captive, head
right. Ref: RIC 24c. Very Fine.

20

474   Moesia, Odessus. Trajan, AD 98-117. AE. 11.39 g. 24.79
mm. Obv: ΑΥΤΟ ΝΕΡΟΥΑ ΤΡΑΙΑΝΩ ΚΑΙ ϹΕ ΓΕΡ. Laureate head of
Trajan, right. Rev: ΟΔΗϹϹΕΙΤΩΝ. Apollo seated left, holding
branch in right hand and lyre in left. Ref: RPC 763. Very Fine.

20



475   AE. 5.17 g. 23.71 mm.
20

476   Thrace, Bizya. Geta, AD 209-211. AE. 10.25 g. 27.03 mm.
Obv: AYT KΡA Π CEΠ ΓETA CE. Laureate, draped, cuirassed bust of
Geta, right. Rev: BIZYHNΩN. Apollo, naked, standing left, left knee
bent, looking right, holding arrow and raven (Varbanov:
"Zeus...with eagle and thunderbolt"). Ref: Jurukova 69; Varbanov
1497 corr. Fine.

20

477   Thrace, Bizya. Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AE.
10.66 g. 26.28 mm. Obv: Μ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΟΥΗΡΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Bare
head of Marcus Aurelius, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ (Νs may be
shaped as Иs). Heracles standing, facing, head, left, resting arm
on club, holding lion skin. Ref: RPC 9305; Jurukova, Bizye21 S.
Fine.

20

478   Thrace, Bizya. Philip I. 'the Arab', AD. 244-249. AE. 11.86 g.
28.69 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Apollo
standing left, legs crossed, holding laurel branch, left hand over
serpent coiled around omphalos. Ref: Jurukova, Bizye 108;
Tachev, Bizija 102–9. Fine.

20

479   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244-249. AE. 14.74 g. 32.05 mm.
Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Hermes standing
left, holding caduceus and pürse. Ref: RPC 77477; Jurukova, Bizye
83. Very Fine.

20



480   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244-249. AE. 17.51 g. 32.36 mm.
Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Radiate, draped and cuirassed
bust of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Philip I and Philip II in
military dress, on horseback, right, raising right arms, being
acclaimed by figures (legionaries?) in front of them. Ref: RPC
unassigned; ID 70242; CNG E-Au 361, Lot 791 (hammer 3500
USD). Very Fine. Very rare. There are only three examples in RPC.

20

481   Thrace, Bizya? AE. 2.72 g. 17.03 mm.
20

482   Thrace, Bizya. AE. 13.12 g. 28.36 mm.
20

483   Thrace, Byzantium. Pseudo-autonomous, Second half of
2nd century AD. AE. 3.86 g. 19.04 mm. Obv: Draped bust of
Artemis, right; to left, quiver; to right, bow. Rev: ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ.
Crescent surmounted by star. Ref: RPC 3908; Schönert-Geiss,
Byzantion 1908–18. Very Fine.

20

484   Thrace, Coela. Commodus, AD 177-192. AE. 3.36 g. 18.33
mm. Obv: IMP CAE MAR COMM AVG. Laureate-headed bust of
Commodus wearing cuirass and paludamentum, right. Rev: AEL
MONVCI(sic) CVILA(sic). Prow, right, above, cornucopia; before,
dolphin. Ref: RPC 7650. Very Fine.

20

485   Thrace, Coela. Commodus, AD 177-192. AE. 3.52 g. 18.05
mm. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of Commodus,
right. Rev: Prow, right, above, cornucopia; before, dolphin. Ref:
RPC 9611. Fine.

20



486   Thrace, Deultum. Maximinus I, AD 235-238. AE. 8.14 g.
24.82 mm. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG; laureate, draped and
cuirassed bust of Maximinus, right. Rev: COL FL PAC DEVLT. Prow,
decorated with dolphin, right. Ref: RPC 809; Jurukova, Deultum
193; Draganov, Deultum 727–9. Very Fine.

20

487   Thrace, Hadrianopolis. Septimius Severus, AD 193-211. AE.
12.90 g. 28.11 mm. Obv: AY K Λ CE CEOVHΡOC Π. Laureate,
draped, cuirassed bust of Septimius Severus, right. Rev:
AΔΡIANOΠOΛEITΩN. Dionysos riding right on panther. Ref:
Varbanov 336; Moushmov -. Very Fine.

200

488   Thrace, Hadrianopolis. Commodus, AD 177-192. AE. 7.35 g.
24.70 mm. Obv: [ΑΥ ΚΑΙ Λ ΑΥ] ΚΟΜΟΔΟϹ. Bare-headed bust of
Commodus wearing cuirass and paludamentum, right. Rev:
[ΑΔ]ΡΙΑΝΟ[ΠΟΛΕΙΤΩΝ]. Galley with (sail,) rowers and helmsman,
left. Ref: RPC 10567; Jurukova 138 and 142–4. Fine.

20

489   Thrace, Perinthus. Poppaea, 62-65 AD. AE. 13.48 g. 26.46
mm. Obv: ΠΟΠΠΑΙΑ ΣΕΒΑΣΤΗ. Bust of Poppaea, right. Rev: ΠΕ.
Headdress of Isis within laurel wreath. Ref: RIC 1756; Schönert-
Geiss, Perinthos 259-271; Varbanov 27. Very Fine.

20

490   Thrace, Perinthus. Gallienus, AD 253-268. AE. 8.07 g. 24.73
mm. Obv: ΑΥΤ ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ ϹΕΒΑ. Radiate and cuirassed bust of
Gallienus, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙϹ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Table, on which
two prize crowns. Ref: Schönert-Geiss, Supplementum
Perinthicum 557. Very Fine. Very rare only one specimens cited
by RPC Online.

20



491   Thrace, Perinthus. Tranquillina, AD 238-244. AE. 5.94 g.
25.35 mm. Obv: ϹΑΒΕΙΝΑ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ. Diademed and draped
bust of Tranquillina, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ Β ΝΕΩΚΟΡΩΝ.
Nemesis, winged, standing left, holding scales and bridle. Ref:
RPC 625; Schönert, Perinthos 868–9. Very Fine.

20

492   Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous, Time of Claudius
and Nero? AE. 2.91 g. 17.40 mm. Obv: draped bust of Apollo,
right; before, laurel branch. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Lyre. Ref: RPC 1768;
Moushmov 4391; Schönert 92. Very Fine.

20

493   Hadrian? AE. 3.19 g. 18.04 mm.
20

494   Thrace. Geta. AE. 19.29 g. 29.45 mm.
20

495   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, circa 11
BC-AD 12, with Augustus and Livia. AE. 13.67 g. 26.43 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Jugate heads of Augustus, laureate, and Livia draped,
right; in front, capricorn and globe. Ref: RPC 1708; Youroukova
182–4, 186, pl. XXIII. Very Fine.

20

496   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, c. 11 BC-AD 12. AE. 4.76
g. 19.26 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head of
Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare head of
Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC 1718.
Very Fine.

20



497   Kings of Thrace, Rhoemetalces III, with Gaius (Caligula), AD
38-41. AE. 14.53 g. 28.40 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΑΣ.
Diademed and draped bust of Rhoemetalces III, left. Rev: ΓΑΙΩ
ΚΑΙΣΑΡΙ ΣΕΒΑΣΤΩ. Laureate head of Caligula, left Rev: Ref: RPC
1723. Very Fine.

20

498   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, c. 11 BC-AD 12. AE. 8.56
g. 23.93 mm. Obv: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Laureate head of
Augustus, right; in front, capricorn. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed head of Rhoemetalces, right. Ref:
Youroukova 171–5, pl. XXI; RPC I, 1715. Very Fine.

20

499   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 9.96 g. 24.70 mm. Obv:
ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his
queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC
1711. Very Fine.

20

500   AE. 29.09 g. 36.56 mm.
20

501   AE. 10.20 g. 27.22 mm.
20

502   Bithynia, Koinon. Hadrian, AD 117-138. AE. 11.32 g. 27.46
mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Radiate head of
Hadrian, right. Rev: ΚΟΙ-ΝΟΝ ΒΕΙΘΥΝΙΑϹ. Temple with eight
columns on podium of two steps. Ref: RPC 1005; SNG vA 285
Specimens: 3. Fine.

20



503   Bithynia, Nicaea. Maximus. AE. 7.04 g. 23.80 mm.
20

504   Bithynia, Nicaea. Caracalla, AD 198-217. AE. 12.19 g. 27.68
mm. Obv: ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ ΑΥΓΟΥϹΤΟϹ. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: ΝΙΚΑΙΕΩΝ. Heracles with lion skin advancing right,
shooting with bow on Stymphalian birds, two of them falling
down. Ref: RPC 78256. Fine / Very Fine. There are currently one
example listed on RPC Online.

20

505   Bithynia, Nicaea. Persons: Valerian, Gallienus, Valerian II as
Caesar. AE. 8.62 g. 24.89 mm. Obv: ΑΥΤ ΓΑΛΛ[ ] [ ] ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟϹ
ΚΑΙ ϹΕΒΒΒ. Confronted radiate, draped and cuirassed busts of
Valerian and Gallienus; between, radiate, draped and cuirassed
bust of Valerian II, right. Rev: ΜΕΓΙϹΤΩΝ ΑΡΙϹΤΩΝ, ΝΙΚΑΙΕΩΝ.
Three prize crowns, centre one with two palms, others with single
palm. Ref: RPC unassigned; ID 74586. Very Fine. Very Rare.

20

506   Bithynia, Nicomedia. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 6.06
g. 21.91 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ ΑΝΤΩΝΙΝοϹ. Laureate head of
Antoninus Pius, right. Rev: ΜΗΤΡΟΠ ΝΙΚΟΜΗΔΕΙΑϹ. Zeus seated,
left, holding patera and long sceptre. Ref: RPC 5584. Fine.

20

507   Bithynia, Prusias ad Hypium. Faustina II, AD 147-175. AE.
5.50 g. 20.52 mm. Obv: ΑΝΝΕΑ ΦΑΥSΤΙΝΑ(sic). Draped bust of
Faustina II, right. Rev: ΠΡΟΥϹΙΕΩΝ ΠΡΟϹ ΥΠΙΩ. Tyche standing,
left, wearing kalathos, holding rudder and cornucopia. Ref: RPC
4847. Very Fine.

20



508   Pontos, Neocaesarea. Trebonianus Gallus and Volusian, AD
251-253. AE. 15.27 g. 29.06 mm. Year ΡΠΗ = 188 (AD 251/2)
Obv: ΑΥΤ ΚΚ ΓΑΛΛΟϹ ΚΑΙ ΟΥΟΛΟΥϹϹΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gallus, right, seen from rear, facing
radiate, draped and cuirassed bust of Volusian, left. Rev: Ρω/ΜΗ,
ΡΠ/Η. Roma seated left, on shield, holding Nike on globe and
spear. Ref: RPC 1243; Çizmeli 395–401. Very Fine.

20

509   Troas, Alexandria. Severus Alexander, AD 222–235. AE.
1.77 g. 15.52 mm. Obv: ALEXAND AV. Laureate head of Severus
Alexander, right. Rev: COL AVG TRO. Tripod. Ref: Bellinger A352
var. Very Fine.

20

510   Troas, Ilium. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 1.80 g 13.35 mm.
Obv: IΛI. Bare head of Augustus right. Rev: Owl standing slightly
right, head facing; monogram to left and right. Ref: RPC I 2308.
Fine.

20

511   Troas, Ilium? AE. 3.93 g. 19.25 mm.
20

512   Troas, Ilium. Gaius (Caligula) and Divus Augustus. 37-41
AD. AE. 8.95 g. 25.29 mm. Obv: Facing heads of Caligula
(laureate) and Augustus (radiate). Rev: [ΘƐΑ ΡWΜΗ ΙƐΡΑ
ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ ΙΛΙ]. Bust of Roma facing bust of Senate; between,
statue of Athena. Reference: RPC 2312; Bellinger T120; BMC 37;
Cop 387. Very Fine.

20

513   AE. 4.07 g. 23.75 mm.
20



514   AE. 3.62 g. 18.25 mm.
20

515   Mysia, Germe. Pseudo-autonomous, first half of the second
century. AE. 2.65 g. 17.73 mm. Obv: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗ. Draped male
bust of Senate, right. Rev: ΓΕΡΜΗΝΩΝ. Laureate and draped bust
of Apollo, right; in front, laurel-branch. Ref: RPC 1770; Ehling
343–57. Very Fine.

20

516   Mysia, Cyzicus. Pseudo-autonomous, Circa 177–184 AD. AE.
9.88 g. 28.09 mm. Obv: ΚVΖΙΚΟϹ. Diademed head of hero
Kyzikos, right. Rev: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ ΝƐΟΚΟΡΩΝ. Laurel wreath. Ref:
H. von Fritze, Nomisma 10 (1917), V 18d; RPC 563. Fine/Very
Fine.

20

517   Mysia, Pergamum. Divus Trajan, Died 117 AD. Pollion,
strategos. AE. 3.79 g. 17.05 mm. Obv: ΑΥΓΟΥϹΤΟϹ ΠΕΡΓΑ.
Temple with four columns of Augustus on podium with three
steps within which Augustus standing facing, in military dress, his
left resting on spear; in pediment, capricorn, right. Rev:
ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΤΡ ΠΩΛΛΙΩΝΟϹ. Temple with four columns on podium
with three steps, within Trajan standing facing, in military dress,
his left resting on spear; in pediment, pellet. Ref: RPC Online,
1739. Very Fine.

20

518   Ionia, Colophon. Caracalla, AD 198-217. AE. 4.91 g. 22.06
mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate head of Caracalla,
right. Rev: ΚΟΛΟΦΩΝΙΩΝ. Sarapis seated left, extending arm over
Cerberus, holding sceptre. Ref: RPC 655; BMC 48. Very Fine.

20



519   Ionia, Smyrna. Tiberius, AD 29/35. AE. 6.30 g. 25.65 mm.
Magistrate: Hieronymos; Publius Petronius, proconsul. Obv:
ϹΕΒΑϹΤΗ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ ΙΕΡΩΝΥΜΟϹ. Draped busts of
Senate and Livia, facing each other. Rev: ϹΕΒΑϹΤΟϹ ΤΙΒΕΡΙΟϹ
ΕΠΙ ΠΕΤΡΩΝΙΟΥ. Temple with four columns enclosing statue of
emperor as pontifex. Ref: RPC 2469. Fine.

20

520   Ionia, Ephesus. Pseudo-autonomous, time of the Antonines?
AE. 11.02 g. 25.07 mm. Obv: Figure of laureate emperor seated
left on curule chair, holding scroll. Rev: EΦE / ΣIΩN. Legend in two
lines within wreath. Ref: RPC IV online -; Numismatik Naumann
43, lot 657; CNG 79, lot 597 = Asia Minor Coins online #5437.
Fine. Rare.

20

521   Ionia, Ephesus. Domitian, AD 81-96. AE. 8.98 g. 25.28 mm.
Obv: ΔΟΜ[ΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙϹΑΡ] ϹΕΒΑϹΤΟϹ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟϹ. laureate
head of Domitian, right. Rev: ΕΦΕϹΙΩΝ ΜΑΡΝΑϹ. River god
Marnas reclining left, holding reed over shoulder and resting arm
on urn. Ref: RPC 1074; BMC 218; Cop 382. Fine.

20

522   Ionia, Metropolis. Septimius Severus, AD 193-211. AE.
12.06 g. 28.06 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Λ ϹΕ ϹΕΥΗΡΟϹ ΠΕ. Laureate head
of Septimius Severus, right. Rev: [ΜΗΤΡ]ΟΠΟΛΕΙΤΩΝ. Temple with
four columns enclosing Tyche (?) standing left, holding patera
and sceptre. Ref: RPC 1052. Very Fine. Very rare. Third known
example.

20

523   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus (AD 193-211). AE. 3.14 g. 17.44 mm. Obv: Draped bust
of Sarapis, right. Rev: ΣΜΥΡΝΑΙΩ. Ship with ram, right. Ref: SNG
Cop 1313; SNG vA 2193. Very Fine.

20



524   Lydia, Apollonis. Pseudo-autonomous, late first or early
second century AD. AE. 2.17 g. 17.24 mm. Obv: ΙƐΡΑ
ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of Senate, right. Rev: ΑΠΟΛΛΩΝΙΔƐΩΝ.
Bust of Apollo, right. Ref: RPC 952A. Very Fine.

20

525   Lydia, Hierocaesarea. Gallien, AD first half of the 2nd
century. AE. 3.47 g. 18.20 mm. Obv: ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of
Senate, right. Rev: ΙƐΡΟΚΑΙϹΑΡƐΩΝ. Stag, right. Ref: BMC 13–4;
LS 18/35–6; RPC III, 1866. Fine/Very Fine.

20

526   Lydia, Saitta. Julia Mamaea, AD 222-235. AE. 6.40 g. 21.40
mm. Obv: ΙΟΥ ΜΑΜΑΙΑ ϹΕΒ. Diademed and draped bust of Julia
Mamaea, right. Rev: ϹΑΙΤΤΗΝΩΝ ΕΡΜΟϹ. River god Hermos
reclining, left, holding reed and cornucopia, resting on vase from
which water flows. Ref: RPC 4445; GRPCL 141-142; Hochard
1735. Fine.

20

527   Lydia, Saitta. Otacilia Severa, AD 244-249. AE. 3.86 g.
20.58 mm. Obv: ΦΟΥΡ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ ϹΑ. Diademed and draped
bust of Tranquillina, right. Rev: ϹΑΙΤΤΗΝΩΝ ΕΡΜΟϹ. River god
Hermos sitting left, holding reed and resting on water urn. Ref:
RPC 226. Very Fine.

20

528   Lydia? Julia Domna. AE. 4.08 g. 19.41 mm.
20



529   Lydia, Bagis. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius,
AD 161-180. AE. 4.23 g. 18.81 mm. Apollodoros, stephanephoros
(and hiereus?) for the second time. Obv: ΒΑΓΗΝΩΝ. Head of
Heracles, right. Rev: ΕΠΙ ΑΠΟΛΛοΔΩΡοΥ ϹΤ. Female deity (Tyche
or Roma?) seated, left, wearing kalathos, holding patera, resting
arm on shield which leans against seat. Ref: RPC 1184. Very Fine.
Rare!

20

530   Lydia, Bagis. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 6.36 g.
23.60 mm. Antigonos, first archon. Obv: ΑΥ ΚΑ ϹΕ ϹΕΟΥΗΡΟϹ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Septimius Severus, right.
Rev: ΕΠΙ ΑΝΤΙΓ ΑΡΧ Α ΒΑΓΗΝΩ[Ν]. Zeus Lydios standing left,
holding eagle and sceptre. Ref: RPC 48281. Very Fine.

20

531   Lydia, Maeonia. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus, AD 193-211. AE. 4.30 g. 18.58 mm. Damas II, grandson
of Sabinianus, first archon for the second time. Obv: ΜΑΙΟΝΩΝ.
Head of Heracles, left. Rev: ΕΠΙ ΔΑΜΑ. Omphale, lion skin hanging
from neck and shoulders, advancing right, carrying club over
shoulder. Ref: BMC 21-23; GRPCL 30 ('138-180'); Hochard 1309.
Very Fine.

20

532   Phrygia, Acmonea. Nero, AD 44-68. AE. 4.39 g. 19.07 mm.
Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΩΡ ΝΕΡΩΝ ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ
ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ. Draped bust of Nero, right. Rev: Zeus seated, left,
with patera and sceptre; in field, crescent and owl. Ref: RPC
3170; SNG Cop. 26; BMC 37. Very Fine.

20

533   Phrygia, Acmonea. Gordian III, 238-244 AD. AE. 4.91 g.
24.54 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Radiate and cuirassed
bust of Gordian III, right; with gorgoneion on cuirass, aegis on left
shoulder. Rev: ΑΚΜΟΝƐΩΝ. River god Sindros reclining left,
holding reed and resting on water urn. Ref: Waddington 5528-9;
RPC 690; BMC 96. Very Fine.

20



534   Phrygia, Apameia. Nero with Agrippina II, AD 54-68. AE.
7.67 g. 24.94 mm. Marios Kordos, magistrate. Obv: [ΝΕΡΩΝ
ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣ]ΤΟΣ ΑΓΡΙΠΠΙΝΑ [ΣΕΒΑΣΤΗ]. Draped bust of
Agrippina II, right, facing bare bust of Nero wearing aegis, left.
Rev: [ΕΠΙ ΜΑΡΙΟΥ ΚΟΡΔΟΥ ΚΟΙΝΟΝ ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ]. Eagle
standing, left, on wreath. Ref: RPC 3136; SNG Cop 209; BMC 143.
Very Fine.

20

535   Phrygia, Cotiaeum. Time of Gallien, AD 253-268. AE. 7.47 g.
26.21 mm. Diogenes, son of Dionysus, archon. Obv: ΔΗΜΟϹ
ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Diademed head of Demos, right, with drapery on left
shoulder. Rev: ΕΠΙ ΔΙΟΓΕΝΟΥ [ΔΙΟΝΥϹΙΟΥ ΑΡΧ] ΚΟΤΙΑΕΩΝ.
Heracles standing facing, head left, holding on extended right
statuette of Cybele (enthroned left) and resting left on club. Ref:
Martin, Demos Kotiaion 15. Very Fine.

20

536   Phrygia, Colossae. Crispina, AD 178-182. AE. 4.67 g. 20.44
mm. Obv: ΚΡΙϹΠΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤ. Draped bust of Crispina, right. Rev:
ΚΟΛΟϹΗΝΩΝ(sic) ΛΥΚoc. River-god Lykos reclining, left, holding
reed and cornucopia, resting on water-urn. Ref: RPC 1885; vA
Phryg. II, 581–4, FM 324, no. 375. Very Fine.

20

537   Phrygia, Hierapolis. Crispina, AD 178-182. AE. 6.72 g. 21.10
mm. Obv: ΚΡΙϹΠΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤ. Draped bust of Crispina, right.
Rev: ΙΕΡΑΠοΛΕΙΤΩΝ. Hygieia standing, right, feeding serpent from
patera. Ref: RPC 2028; L. Weber, NC 1913, 136, XVI, no. 16. Very
Fine.

20

538   Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous, time of Elagabalus
AD 218-222. AE. 6.86 g. 23.54 mm. Obv: ΛΑΙΡΒΗΝΟϹ. Radiate
and draped bust of Apollo Lairbenos, right. Rev: ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ
ΝΕΩΚΟΡΩΝ, ΑΚΤΙΑ. Inscription within wreath. Ref: RPC 5470;
Johnston, Hierapolis 54. Fine.

20



539   Phrygia, Hyrgaleis. Pseudo-autonomous. Time of the
Severans, AD 198-235. AE. 3.46 g. 18.76 mm. Obv: Draped bust
of Sarapis, right. Rev: ΥΡΓΑΛΛΕΩΝ. Isis standing left, crescent
behind shoulders, holding sistrum and situla. Ref: vA Phrygien I,
335–40. Very Fine.

20

540   Phrygia, Iulia. Nero Caesar, 50-54 AD AE. 3.41 g. 17.14 mm.
Sergios Hephaistion, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ. Draped
bust of Nero, right. Rev: ΣΕΡΓΙΟΣ ΗΦΑΙΣΤΙΩΝ ΙΟΥΛΙΕΩΝ. Mên on
horseback with spear, right. Ref: RPC 3191. Good Very Fine.

20

541   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Augustus, 27 BC-14 AD. AE.
5.94 g. 18.83 mm. Zeuxis Philalethes, magistrate. Obv:
ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of Augustus, right; before, lituus. Rev:
ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ ΖΕΥΞΙΣ ΦΙΛΑΛΗΘΗΣ. Zeus Laodiceus standing, left,
holding eagle and staff. Ref: RPC 2894; BMC 151. Very Fine.

20

542   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Tiberius, AD 14-37. AE. 4.39 g.
17.52 mm. Pythes II magistrate. Obv: ΠΥΘΗΣ. Bare head of
Pythes, right. Rev: ΔΗΜΟΣ ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Diademed head of
Demos, right. Ref: RPC 2902; SNG Cop 509; Martin, Demos
Laodikeia 2. Fine.

20

543   Phrygia, Prymnessus. Germanicus, with Drusus, Caesar, 15
BC-AD 19. AE. 3.50 g. 17.22 mm. Obv: ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. Bare
head of Germanicus Caesar, right. Rev: ΔΡΟΥΣΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΠΡΥ.
Bare head of Drusus Caesar, left. Ref: RPC 3206. Very Fine.

20

544   Phrygia, Synnada. Uncertain reign. AE. 7.28 g. 23.36 mm.
Obv: ϹΥΝΝΑΔΕΩΝ. Bare head of Heracles, right. Rev:
ϹΥΝΝΑΔΕΩΝ. Tyche standing left, holding rudder and cornucopia.
Ref: RPC 11018. Very Fine.

20



545   Caria, Alabanda. Caracalla, AD 198-217. AE. 11.60 g. 29.63
mm. Obv: Μ ΑΥ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed
bust of Caracalla, right. Rev: ΑΛΑΒΑΝΔΕΩΝ. Athena standing
facing, head left, holding figure of Nike and spear, shield at her
feet. Ref: RPC 64575; BMC 47–48. Very Fine.

20

546   Pamphylia, Side. Gallienus, AD. 253-268. AE. 18.15 g. 28.95
mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΠΟΥ ΛΙ ΕΓΝΑ ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ, Ι. Laureate, draped
and cuirassed bust of Gallienus, right; below, arrow. Rev:
ϹΙΔΗΤΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Athena standing left, holding palm branch
in left and placing pebble in urn with right. Ref: Watson 1984.
Very Fine.

20

547   Pisidia, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AE. 27.27 g. 33.31
mm. Obv: IMP CAE M AVP ANTONINVS PIVS AVG. Laureate head of
Caracalla, right. Rev: COLL CAES ANTIOCH / SR. She-wolf standing
right below tree, suckling the twins Romulus and Remus. Ref:
SNG BN 1141-3. Fine / Very Fine.

20

548   Cappadocia, Caesarea? AR. 1.22 g. 14.55 mm.
20

549   Cappadocia, Caesarea. Hadrian, AD 117-138. AR,
Hemidrachm. 1.48 g. 14.37 mm. Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ
ϹΕΒΑϹΤ. Laureate head of Hadrian, right, with drapery on left
shoulder. Rev: Nike advancing right, holding wreath in right hand,
palm in left. Ref: RPC 3077. Very Fine.

20



550   Cappadocia, Caesaraea-Eusebia (?). Nero, with Divus
Claudius, AD 54-68. AR, Didrachm. 3.21 g. 15.91 mm. Obv: DIVOS
CLAVD AVGVST GERMANIC PATER AVG. Laureate head of
Claudius, right. Rev: NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG
GERMA. Laureate head of Nero, right. Ref: RPC 3652. Very Fine.

300

551   Cappadocia, Caesarea-Eusebia. Tiberius, AD 14 - 37.
Commemorating Divus Augustus (died AD.14) and Germanicus
(died AD.19) AR Drachm. 3.28 g. 18.80 mm. Struck, 33-34 AD.
Obv.: GERMANICVS CES TI AVGV COS II P M. Bare head of
Germanicus to right. Rev.: DIVVS AVGV-STVS. Radiate head of
Divus Augustus to left. Ref.: RPC I 3623A; Sydenham Caesarea
50-53; BMC 105; Walker 440-3; RIC Caligula 60-2; Ganschow 36;
cf. CNG, Auction 120 (2022), lot 649 (1'200 $). Fine / VF.

450

552   Cilicia, Tarsos, Caracalla, AD 211-217. AE. 20.08 g. 33.26
mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ ϹΕΥΗΡΟϹ [ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ], Π Π. Bust
of Caracalla, right, wearing crown and garments of Demiourgos.
Rev: ΑΝΤΩΝΙΑΝΗϹ ϹΕΥΗΡΙΑ ΑΔΡ ΜΗΤ, ΤΑΡϹΟΥ, Α Μ Κ Γ Β.
Caracalla, togate, standing right, dropping incense on altar. Ref:
RPC 84978. Very Fine.

20

553   AE. 4.00 g. 18.76 mm.
20

554   Phoenicia, Orthosia. Cleopatra, 36/35 BC. AE. 6.30 g. 20.21
mm. Obv: Bust of Cleopatra, right. Rev: ΟΡΘΩϹΙΕΩΝ, L Β (to l.).
Baal of Orthosia standing on two winged lions with horns. Ref:
RPC 4501. Good Very Fine. Tooled.

20



555   Asia Minor, Uncertain. Marcus Aurelius and Lucius Verus,
AD 161-169. AE. 11.26 g. 24.60 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ Μ ΑΥΡ
ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. bare-headed bust of Marcus Aurelius wearing
cuirass and paludamentum, right Rev: ΑΥΤ Κ Λ ΑΥΡ ΟΥΗΡΟϹ […].
Bare-headed bust of Lucius Verus, right. Ref: cf. RPC 8664. Fine.
Rare.

20

556   Judaea, Caesaraea Maritima. Domitian, AD 81-96. AE,
Dupondius. 15.40 g. 28.18 mm. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM
P M TR P XI. Radiate head of Domitian, right, with aegis. Rev: IMP
XXI COS XVI CENS P P P. Palm tree. Ref: RPC 2307; Meshorer 394.
Very Fine. "bullinated"

20

557   Gallic Imitations. AE. 11.63 g. 28.27 mm.
20

558   21.53 g. 34.87 mm.
20

559   Syria, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AR, Tetradrachm.
11.41 g. 27.22 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Laureate
head of Caracalla, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ. Eagle
with spread wings standing facing, head to right and holding
wreath in beak. Ref: Prieur 242; McAlee 693. Very Fine.

100

560   Syria, Antioch. Augustus, 27 BC-14 AD. AE, As. 11.34 g.
27.04 mm. Obv: CAESAR. Bare head of Augustus, right. Rev:
AVGVSTVS. Inscription in one line in laurel wreath. Ref: BMC 733;
AMC 704; RPC 4100. Very Fine.

20



561   Syria, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AR, Tetradrachm.
11.32 g. 26.94 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Laureate
head of Caracalla, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ. Eagle
with spread wings standing facing, head to right and holding
wreath in beak. Ref: Prieur 242; McAlee 693. Very Fine.

150

562   Egypt, Alexandria. Antinous, AD 134/5. AE. 13.71 g. 28.83
mm. Obv: ΑΝΤΙΝΟΟΥ ΗΡΩΟϹ. Bare-headed and draped bust of
Antinous wearing hemhem crown, right. Rev: L ΙΘ. Antinous riding
on horse, right, holding caduceus. Ref: RPC 6062. Good Very Fine.
Tooled.

20

563   Egypt, Alexandria. Carinus, AD 283-285. BL, Tetradrachm.
7.48 g. 19.95 mm. Obv: Α Κ Μ Α ΚΑΡΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate and
cuirassed bust of Carinus, right. Rev: L Α. Eagle standing left
between two standards, head right, spreading wings, holding
wreath in beak. Ref: RPC 75825. Very Fine.

20

564   Egypt, Alexandria. Maximianus, AD 286-305. BI
Tetradrachm. 7.53 g. 19.78 mm. Obv: Α Κ Μ ΟΥΑ ΜΑΞΙΜΙΑΝΟϹ
ϹЄΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Maximian, right.
Rev: L B (date). Elpis advancing left, holding flower and raising
skirt; to left or right, star. Ref: RPC X, — (unassigned; ID 75959);
Köln 3286; Dattari (Savio) 5875 var. (legend); Emmett 4114;
Milne 4828. Very Fine.

20

565   8.05 g. 21.35 mm.
20



566   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 8.21g.
24.69 mm. Obv: ΝΕΡΩΚΛΑΥΚΑΙΣΣ[ΕΒΓΕΡ]. Radiate head of Nero,
right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC 5274;
Dattari (Savio) 251-2. Fine.

20

567   Egypt, Alexandria. Divus Carus, AD 283/5. Bl, Tetradrachm.
8.32 g. 19.34 mm. Obv: ΘΕω ΚΑΡω ϹΕΒ. Laureate head of Carus,
right. Rev: ΑΦΙΕΡωϹΙϹ. Flaming altar; to left, star. Ref: RPC 75880.
Fine / Very Fine.

20

568   Egypt, Alexandria. Nero, LΙΓ = year 13 (AD 66/67) BL,
Tetradrachm. 8.84 g. 23.38 mm. Obv: [ΘΕΟΣ] [Σ]ΕΒΑ[ΣΤΟΣ].
Radiate head of Augustus, right. Rev: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ
ΑΥ], [L ΙΓ]. Radiate bust of Nero with aegis, left. Ref: RPC 5294.
Fine / Very Fine.

20

569   Egypt, Alexandria. Commodus, AD 183/4. Bl, Tetradrachm.
9.59 g. 24.78 mm. Obv: Μ ΑΥΡ ΚΟΜΜΟ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ ϹΕ[(?).
Laureate head of Commodus, right. Rev: [L] ΚΔ. Nike advancing,
left, holding wreath and palm-branch. Ref: RPC 3449. Very Fine.

20

570   Egypt, Alexandria. Claudius. AD 41/2. AE. 9.93 g. 24.82
mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥ ΚΑΙ ϹΕΒΑϹ ΓΕΡΜΑ. Laureate head of Claudius,
right, with star. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LB. Bull butting, right. Ref: RPC
5122. Very Fine.

20

571   10.15 g. 26.90 mm.
20



572   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 130/1. BL, Tetradrachm.
10.88 g. 23.27 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from rear. Rec:
L ΙΕ. Alexandria standing facing, head right, holding ears of corn
and vexillum; to right, Emperor (Hadrian), laureate-headed,
wearing toga, standing facing, head left, holding sceptre. Ref:
RPC 5768; Dattari (Savio) 1268 & 7367. Fine.

20

573   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 10.95
g. 25.35 mm. Obv: ΝΕΡΩΚΛΑΥΚΑΙΣΣ[ΕΒΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Very Fine.

20

574   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 135/6. Bl, Tetradrachm.
11.14 g. 23.09 mm. Obv: Laureate head of Hadrian, left. Rev: L Κ.
Nilus reclining, left, holding reed and cornucopia. Ref: RPC 6104.
Very Fine. Rare.

20

575   Egypt, Alexandria. Nero, LΙΔ = year 14 (AD 67/8) BL,
Tetradrachm. 11.61 g. 23.77 mm. Obv: [ΑΚΤ]ΙΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ.
Laureate bust of Actian Apollo with quiver, right. Rev: [ΝΕΡΩ
ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ], L ΙΔ. radiate bust of Nero with aegis, left
Ref: RPC 5311. Very Fine.

20

576   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 11.77
g. 25.09 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΠΟΠΠΑΙΑΣΕΒΑΣΤΗ, LΙ. Bust of Poppaea, right.
Ref: RPC 5280; Dattari (Savio) 196. Very Fine.

20

577   Egypt, Alexandria. Galba, 9 June / 28 August 68. BL,
Tetradrachm. 11.79 g. 25.06 mm. Obv: ΣΕΡΟΥΙ ΓΑΛΒΑ ΑΥΤΟΚ
ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ, LA. Laureate head of Galba, right. Rev: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ.
Eleutheria leaning on column, with wreath and sceptre, left; to
left, star. Ref: RPC 5337; Dattari (Savio) 309. Very Fine.

20



578   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 11.81
g. 27.88 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΠΟΠΠΑΙΑΣΕΒΑΣΤΗ, LΙ. Bust of Poppaea, right.
Ref: RPC 5280; Dattari (Savio) 196. Very Fine.

20

579   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 121/122. BL, Tetradrachm.
12.00 g. 23.81 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ - ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
head of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right crescent.
Rev: L Δ. Eagle standing, right, on thunderbolt. Ref: RPC 5217.
Fine.

20

580   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.01
g. 24.80 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Very Fine.

20

581   Egypt, Alexandria. Galba, 9 June / 28 August 68. BL,
Tetradrachm. 12.06 g. 23.71 mm. Obv: ΛΟΥΚ ΛΙΒ ΣΟΥΛΠ ΓΑΛΒΑ
ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΑΥΤ, L Α. Laureate head of Galba, right. Rev: ΚΡΑΤΗΣΙΣ.
Kratesis with Nike and trophy, standing left. Ref: RPC 5329. Very
Fine.

20

582   Egypt, Alexandria. Nero, LΙΓ = year 13 (AD 66/67) BL,
Tetradrachm. 12.07 g. 24.22 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ
ΑΥ, L ΙΓ. Radiate bust of Nero with aegis, left. Rev: ΘΕΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Radiate head of Augustus, right. Ref: RPC 5294. Fine /
Very Fine.

20

583   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 12.09
g. 26.24 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Good Very Fine.

20



584   Egypt, Alexandria. Nero, AD 58/9. BL, Tetradrachm. 12.11
g. 25.43 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡ ΑΥΤΟ. Laureate
head of Nero, right. Rev: ΔΗΜΟΣ ΡΩΜΑΙΩΝ, L Ε. Demos standing,
right with sceptre and cornucopia. Ref: RPC 5234; Walker 131–8.
Very Fine.

20

585   Egypt, Alexandria. Vespasian, AD 69/70. BL, 12.13 g. 24.34
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣ [ΣΕΒΑ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ] LΒ. Laureate head
of Vespasian, right. Rev: ΕΙΡΗΝΗ. Eireine standing, left, with corn-
ears and caduceus. Ref: RPC 2411; Dattari (Savio) 357. Very Fine.

20

586   Egypt, Alexandria. Gordian, AD 243/4. Bl, Tetradrachm.
12.20 g. 22.04 mm. Obv: Α Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ΕΥ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: L – Ζ. Eagle
standing facing, head right, spreading wings, holding wreath in
talons. Ref: RPC 3872. Fine.

20

587   Egypt, Alexandria. Nero, LΙΓ = year 13 (AD 66/67) BL,
Tetradrachm. 12.28 g. 23.69 mm. Obv: ΘΕΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Radiate
head of Augustus, right. Rev: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, L ΙΓ.
Radiate bust of Nero with aegis, left. Ref: RPC 5294. Very Fine.

20

588   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 120/1. BL, Tetradrachm.
12.29 g. 23.39 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate head
of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right crescent. Rev:
L Ε. Dikaiosyne standing facing, head left, holding scales and
cornucopia. Ref: RPC 5257. Very Fine.

20

589   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 12.30
g. 24.12 mm. Obv: ΝΕΡΩ Κ[ΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ A. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5279. Fine.

20



590   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 12.33
g. 23.34 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Very Fine.

20

591   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, 12.33 g. 25.72 mm.
Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΔ. Radiate bust of Nero with
aegis, left. Rev: [ΗΡΑ] ΑΡΓΕΙΑ. Veiled bust of Hera Argeia, right.
Ref: RPC 5309. Very Fine.

20

592   Egypt, Alexandria.Hadrian, AD 120/1. BL, Tetradrachm.
12.44 g. 24.19 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝ ΑΔΡΙΑΝΟϹ
ϹΕΒ.Laureatehead of Hadrian, left. Rev: L ΕΝΝΕΑΚ•Δ.Draped bust
of Sarapis, wearing kalathos and laurel wreath, right. Ref: RPC
5943. Very Fine.

20

593   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/66. BL, Tetradrachm. 12.53
g. 23.70 mm. Obv: ΤΙΒΕΡΙΟΣ [ΚΑΙΣΑΡ]. Laureate head of Tiberius,
right. Rev: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ [ΓΕΡ ΑΥ, LΙΓ]. Radiate bust of
Nero with aegis, left. Ref: RPC 5295; Walker 168–77. Fine.

20

594   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 128/9. BL, Tetradrachm.
12.53 g. 24.16 mm. Obv: Laureate draped and cuirassed bust of
Hadrian, right. Rev: ϹΑΒΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ, L ΙΓ. Draped bust of
Sabina, right; hair on top of head. Ref: RPC 5729. Fine.

20

595   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.53
g. 24.32 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ Κ]ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕ[Ρ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

20



596   Egypt, Alexandria. Claudius, AD 41/2. AE. 12.62 g. 24.94
mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡ[ΜΑΝΙ ΑΥΤΟΚ], L[Β]. Laureate
head of Claudius, right. Rev: ΜΕΣΣΑΛΙΝΑ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑΣ. Messalina
standing, left veiled and holding two small figures and corn stalks
leaning on column Ref: RPC 5115; Walker 87–92. Very Fine.

20

597   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 12.64g.
24.73 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΠΟΠΠΑΙΑ ΣΕΒΑΣΤΗ, LΙΑ. Bust of Poppaea, right.
Ref: RPC 5280; Dattari (Savio) 196. Very Fine.

20

598   Egypt, Alexandria. Philip, AD 245/6. BL, Tetradrachm. 12.65
g. 23.66 mm. Obv: Μ ΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟϹ Κ ϹΕΒ.Bare-headed, draped
and cuirassed bust of Philip II, right. Rev: L – Γ.Sarapis standing
right, holding sceptre and his drapery. Ref: RPC 2998. Very Fine.

20

599   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 12.71
g. 23.26 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Very Fine.

20

600   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.71
g. 24.02 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine / Very Fine.

20

601   12.72 g. 23.38 mm. description will follow!
20



602   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 131/2. BL, Tetradrachm.
12.72 g. 30.03 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ.Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right. Rev: L ΙϚ. Nike
advancing, left, holding wreath and palm-branch. Ref: RPC 5802.
Fine.

20

603   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.79
g. 23.17 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Very Fine.

20

604   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/66. BL, Tetradrachm. 12.53
g. 23.70 mm. Obv: [ΤΙΒΕΡΙΟΣ] ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head of Tiberius,
right. Rev: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΓ. Radiate bust of Nero
with aegis, left. Ref: RPC 5295; Walker 168–77. Very Fine.

20

605   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 12.84g.
24.75 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of Nero,
right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left. Ref:
RPC 5283; Walker 154–8. Very Fine.

20

606   Egypt, Alexandria. Nero, with Divus Augustus. AD 66/67. BL,
Tetradrachm. 12.87 g. 24.21 mm. Obv: ΘΕΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Radiate
head of Augustus, right. Rev: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΓ.
Radiate bust of Nero with aegis, left. Ref: RPC 5294; Walker
168–77. Very Fine.

20

607   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 12.87g.
25.05 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of Nero,
right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left. Ref:
RPC 5283; Walker 154–8. Very Fine.

20



608   Egypt, Alexandria. Caracalla, AD 204/5. BL, Tetradrachm.
12.89 g. 23.55 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡΗΛ ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: L Ι-Γ.
Zeus seated left, holding thunderbolt and sceptre. Ref: RPC
83732. Fine / Very Fine.

20

609   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 123/4. BL, Tetradrachm.
12.90 g. 24.32 mm. Obv: Laureate head of Hadrian, right, drapery
on left shoulder; to right, crescent. Rev: L Ϛ.Draped bust of
Sarapis, wearing kalathos and laurel wreath, right. Ref: RPC 5338.
Very Fine.

20

610   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, 12.90 g. 25.32 mm.
Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙ]Σ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΔ. Radiate bust of Nero
with aegis, left. Rev: [ΗΡΑ] ΑΡΓΕΙΑ. Veiled bust of Hera Argeia,
right. Ref: RPC 5309. Very Fine.

20

611   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/66. BL, Tetradrachm. 12.95
g. 24.90 mm. Obv: [ΤΙ]ΒΕΡΙΟΣ ΚΑΙΣ[ΑΡ]. Laureate head of
Tiberius, right. Rev: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΓ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Ref: RPC 5295; Walker 168–77. Very
Fine.

20

612   Egypt, Alexandria. AntoninusPius, AD 144/5. BL,
Tetradrachm. 12.96g. 23.68 mm. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ.
Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev: L H. Draped bust of
Sarapis wearing kalathos (and laurel wreath), right. Ref: RPC 730.
Fine.

20

613   Egypt, Alexandria. Galba, 29 August 68 / 15 January 69. BL,
Tetradrachm. 12.97g. 23.67 mm. Obv: ΣΕΡΟΥΙ ΓΑΛΒΑ ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣ
ΣΕΒΑ, LB. Laureate head of Galba, right. Rev: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ.
Eleutherialeaning on column, with wreath and sceptre, left; to
left, star. Ref: RPC 5337. Very Fine.

20



614   Egypt, Alexandria. Galba, 29 August 68 / 15 January 69. BL,
Tetradrachm. 12.98 g. 23.98 mm. Obv: ΛΟΥΚ ΛΙΒ ΣΟΥΛΠ ΓΑΛΒΑ
ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΑΥ, L B. Laureate head of Galba, right. Rev:
[ΑΛΕΞΑΝ]ΔΡΕΑ. Draped bust of Alexandria with elephant
headdress, right. Ref: RPC 5331. Very Fine.

20

615   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, 12.99 g. 24.13 mm.
Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙ]Σ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΔ. Radiate bust of Nero
with aegis, left. Rev: [ΗΡΑ] ΑΡΓΕΙΑ. Veiled bust of Hera Argeia,
right. Ref: RPC 5309. Very Fine.

20

616   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 13.04
g. 23.25 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤ[ΟΚΡΑ], LΙΒ. Bust of Alexandria
with elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio)
204. Very Fine.

20

617   Egypt, Alexandria. Galba, 9 June / 28 August 68. BL,
Tetradrachm. 13.05 g. 26.45 mm. Obv: ΛΟΥΚ ΛΙΒ ΣΟΥΛΠ ΓΑ[ΛΒΑ
ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΑΥ], L Α.Laureate head of Galba, right. Rev:
[ΡΩ]ΜΗ.Helmeted bust of Roma with spear and shield, right. Ref:
RPC 5330. Fine / Very Fine.

20

618   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 13.06
g. 23.30 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, [L ΙΓ].Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΦΟΡΟΣ. Sailing ship,
right. Ref: RPC 5296. Very Fine.

20

619   Egypt, Alexandria. AntoninusPius. AD 149/50. BL,
Tetradrachm. 13.06 g. 24.20 mm. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ.
Laureate-headed bust of Antoninus Pius, right. Rev: L ΙΓ.
Dikaiosyne seated, left, holding scales and cornucopia. Ref: RPC
1159. Very Fine.

20



620   13.08 g. 22.16 mm. description will follow!
20

621   13.10 g. 24.44 mm. description will follow!
20

622   13.14 g. 23.72 mm. description will follow!
20

623   13.17 g. 24.37 mm. description will follow!
20

624   13.18 g. 22.78 mm. description will follow!
20

625   13.23 g. 24.43 mm. description will follow!
20

626   13.24 g. 25.70 mm. description will follow!
20



627   13.27 g. 24.01 mm. description will follow!
20

628   13.28 g. 24.54 mm. description will follow!
20

629   13.29 g. 22.81 mm. description will follow!
20

630   13.30 g. 23.23 mm. description will follow!
20

631   13.30 g. 24.12 mm. description will follow!
20

632   13.30 g. 24.64 mm. description will follow!
20

633   13.30 g. 24.72 mm. description will follow!
20



634   13.31 g. 23.59 mm. description will follow!
20

635   13.32 g. 24.78 mm. description will follow!
20

636   13.34 g. 23.30 mm. description will follow!
20

637   13.34 g. 24.97 mm. description will follow!
20

638   13.35 g. 23.26 mm. description will follow!
20

639   13.38 g. 25.36 mm. description will follow!
20

640   13.44 g. 26.85 mm. description will follow!
20



641   13.45 g. 23.89 mm. description will follow!
20

642   13.46 g. 23.79 mm. description will follow!
20

643   13.46 g. 24.68 mm. description will follow!
20

644   13.47 g. 24.07 mm. description will follow!
20

645   13.48 g. 23.93 mm. description will follow!
20

646   13.48 g. 24.99 mm. description will follow!
20

647   13.52 g. 23.44 mm. description will follow!
20



648   13.54 g. 26.64 mm. description will follow!
20

649   13.55 g. 24.39 mm. description will follow!
20

650   13.57 g. 23.16 mm. description will follow!
20

651   13.61 g. 22.68 mm. description will follow!
20

652   13.64 g. 23.85 mm. description will follow!
20

653   13.66 g. 23.77 mm. description will follow!
20

654   13.70 g. 24.21 mm. description will follow!
20



655   13.70 g. 24.38 mm. description will follow!
20

656   13.72 g. 23.33 mm. description will follow!
20

657   13.76 g. 23.39 mm. description will follow!
20

658   13.82 g. 23.28 mm. description will follow!
20

659   13.89 g. 24.21 mm. description will follow!
20

660   13.92 g. 22.19 mm. description will follow!
20

661   14.05 g. 24.52 mm. description will follow!
20



662   14.20 g. 22.83 mm. description will follow!
20

663   15.22 g. 23.58 mm. description will follow!
20

664   15.77 g. 31.66 mm. description will follow!
20

665   22.11 g. 33.64 mm. description will follow!
20

666   23.49 g. 32.83 mm. description will follow!
20

667   25.64 g. 36.11 mm. description will follow!
20

668   27.60 g. 35.82 mm. description will follow!
20



669   Ptolemaic Kings of Egypt. Kleopatra VII Thea Neotera. 51-30
BC. AE Obol,7.44 g 20.85 mm – 40 Drachmai. Alexandreia mint.
Obv: Diademed and draped bust right Rev: BACIΛICCHC
KΛEOΠATPAC, eagle standing left on thunderbolt; cornucopia to
left, M to right. Ref:Svoronos 1872; SNG Copenhagen 422–4; BMC
6–11; Boston MFA –; Noeske 383; Weiser 184. Fine/Tooled

20

670   Leo I, AD 457-474. Gold, Solidus. 4.38 g. 20.26 mm.
Constantinopolis. Obv: Obv: D N LEO PERPET AVG. Bust of Leo I,
helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing front, holding spear
in right hand behind head and shield decorated with horseman on
left arm. Rev: VICTORIA AVGGG, CONOB. Victory, winged, draped,
standing left, supporting long jeweled cross; star in right field.
Ref: RIC 605; Depeyrot 93/1. Very Fine.

450

671   Anastasius I, AD 491-498. AV, Solidus. 4.45 g. 22.81 mm.
Constantinople. Obv: DN ANASTA-SIVS PP AVG. Helmeted and
cuirassed bust three-quarter face to right, holding spear over
right shoulder and shield on left arm. Rev: VICTORI-A AVGGG I /
CONOB. Victory standing left, holding long jewelled cross, star to
right. Ref: SB 5. Very Fine. Double struck.

20

672   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 17.12 g. 34.84 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAV. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, six-pointed star in left, crescent in right
fields; Є below; CON. Ref: SB 18a. Very Fine.

20

673   Justinian I, AD 527-565. AV, Tremissis. 1.39 g. 16.68 mm.
Constantinople. Obv: D N IVSTINI-ANVS P P AVG Diademed,
draped and cuirassed bust of Justinian I to right. Rev: VICTORIA
AVGVSTORVM / CONOB Victory advancing to right, head to left,
holding a wreath and globus cruciger, star to right field. Ref: SB
145; DOC 19; MIBE 19. Very Fine.

20



674   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 15.12 g. 26.80
mm.Carthage. Obv: [D N IVSTINI]ANVS P P AVG. Diademed,
draped, and cuirassed bust of Justinian I to right with Christogram
on his breast. Rev: Large M between star and cross; above, cross;
in exergue, KART. Ref: SB 259; MIB 184b. Very Fine.

20

675   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 15.81 g. 31.85 mm.
Cyzicus. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I
wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in front,
and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with horseman
device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M with
cross above, ANNO in left field, XXЧIII in right field, and A below;
KYZ. Ref: SB 207; MIB 120. Very Fine.

20

676   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.27 g. 32.53 mm.
Nicomedia. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian
I wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in
front, and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with
horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large
M with cross above, A below, ANNO in left field, and X X X I in
right field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

55

677   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 19.22 g. 36.85 mm.
Theoupolis (Antioch). Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust
of Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, Γ below, ANNO in left field, and X
X in right field; QHЧΠ'. Ref: DOC 218a; SB 220. Very Fine.

30



678   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 20.05 g. 36.28 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, Γ below, ANNO in left field and X
ЧI III right field; CON. Ref: SB 163; DOC 37-61. Very Fine.

20

679   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 21.34 g. 35.51 mm.
Cyzicus. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian I
wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in front,
and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with horseman
device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large M with
cross above, ANNO in left field, X ЧI II I in right field, and B below;
KYZ. Ref: SB 207; MIB 120. Very Fine.

20

680   Justinian I, AD 527-565. AE, Decanummium. 3.04 g. 17.66
mm. Constantinople. Obv: [DNIVS]TINI-ANVSPPAVC. Bust of
Justinian I facing right with diadem, cuirass and paludamentum.
Rev: Large I, ANNO to left, cross above, regnal year to right; CON.
Ref: SB 167; MIB 99. Very Fine.

20

681   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 15.51 g. 32.25 mm.
Nicomedia. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian
I wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in
front, and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with
horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large
M with cross above, A below, ANNO in left field, and X X X I in
right field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

20



682   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.50 g. 20.59 mm.
Constantinople. Obv: DNI-VSTI-NVSPPAVC. Frontal bust of Justin II
with shield and cuirass and wearing helmet with plume, diadem,
and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand.
Rev: VICTORI-AAVCCC [?] / CONOB. Constantinopolis seated
looking right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand,
globus cruciger in left hand. In field to left, star. Ref: SB 346; DOC
5c. Very Fine.

20

683   Justin II and Sophia. AD 565-578. AE, Follis. 14.80 g. 30.24
mm. Constantinople. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia holds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, cross above, A
below, ANNO in left field, and I in right field; CON. Ref: SB 360;
MIB 43. Very Fine.

20

684   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Decanummium.
3.24 g. 19.23 mm. Constantinople. Obv: δ M TIЬ CO[N- TA PP
AVG]. Frontal bust of Tiberius II Constantine in crown, draped and
cuirass. Rev: Large X, cross above. Ref: SB 436; DOC 20. Fine.

20

685   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Follis. 16.97 g.
38.26 mm. Constantinople. Obv: D m TIB CONS-TANT P P AVG.
Frontal bust of Tiberius II Constantine in consular robes, wearing
crown with cross and pendilia. Mappa in right hand, scepter with
eagle surmounted by a cross in left hand. Rev: Large M with cross
above, ANNO in left field and Ч in right field; CONB. Ref: SB 430;
DOC 11. Very Fine.

20



686   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 12.30 g. 28.55
mm. Constantinople. Obv: DN TIBER MAVRICI P(?). Crowned,
draped and cuirassed bust facing, holding cross on globe and
shield. Rev: Large M; ANNO to left, cross above, II I to right; B
below; NIKO. Ref: SB 511. Fine.

20

687   Maurice Tiberius, AD 582-602. AE, Follis. 12.00 g. 32.64
mm. Constantinople. Obv: DN MAVRIC TIBER PP AV. Helmeted
and cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield. Rev:
Large M, cross above, B below, ANNO in left field, and Xς in right
field; CON. Ref: SB 494; MIB 65d. Good Very Fine

20

688   Phocas, AD 602-610. AV, Solidus. 4.33 g. 21.40 mm.
Constantinople. Obv: δNFOCAS-PЄRPAVC. Frontal bust of Phocas
bearded, wearing cuirass, paludamentum, and crown with
pendilia and cross on circlet. Globus cruciger in right hand. Rev:
VICTORIA AVGGZ N/ CONOB. Victory standing facing, holding long
staff with staurogram (☧) at the top in right hand and globus
cruciger in left hand. Ref: SB 617; MIB 6; DOC 2. Very Good.

20

689   Phocas, AD.602-610. AE, Follis. 10.48 g. 29.16 mm.
Constantinople. Obv: D N FOCAS PЄRP AVG. Crowned bust facing,
wearing consular robes and holding mappa and cross; small cross
to left. Rev: ANNO above; large XXXX, Ч to right; CON and officina
letter Δ in exergue. Ref: SB 640. Very Fine.

20

690   Heraclius and Heraclius Constantine, AD 610-641. AV,
Solidus. 4.46 g. 21.09 mm. Constantinople. Obv: δδ NN
ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Facing busts of Heraclius
with short beard and tufts of hair at ears on left and Heraclius
Constantine beardless on right, both wearing chlamys and simple
crown with cross on circlet; cross between their heads. Rev:
VICTORIA AVGЧ Є / CONOB. Cross potent on three steps. Ref: SB
736; DOC 9. Good Very Fine.

20



691   Heraclius, AD 610-641. AE, Follis. 12.00 g. 31.68 mm.
Cyzicus. Obv: dN hRACLI-PERP AVG. Plumed-helmeted and
cuirassed bust facing, bearded, holding cross on globe and shield.
Ref: Large M, cross above, A below, ANNO in left field and III in
right field; KYZ. Ref: SB 839; MIB 184. Very Fine.

20

692   Constantine V Copronymus, Leo IV and Leo III, AD 741-775.
AV, Solidus. 4.41 g. 19.85 mm. Constantinople. Obv:
COҺSτAҺτIҺOS S LЄOҺ O ҺЄOS. Crowned, equal sized busts of
Constantine V, bearded and on the left, and Leo IV, beardless and
on the right, facing and wearing chlamys; between their heads,
cross and pellet. Rev: c LЄ-ON PA MЧL. Crowned bust of Leo III
facing, wearing loros and holding a cross potent on base in his
right hand. Ref: SB 1551; DOC 2g.2. Good Very Fine.

500

693   Leo IV the Khazar and Constantine VI, AD 776-780. AV,
Solidus. 4.49 g. 22.43 mm. Constantinople. Obv: LЄOҺ VS S
ЄςςOҺ COҺSTAҺT O ҺЄOS. Crowned and draped figures of Leo IV
and Constantine VI seated facing on ornamented double throne;
between their heads, cross. Rev: [LЄOҺ PAP'] COҺSTAҺTIҺOS
[PATHR]. Crowned equal sized busts of Leo III, bearded, on the
left, and Constantine V, bearded, on the right, facing and wearing
loros; between their heads, cross and pellet. Ref: SB 1584; DOC
2. Very Fine.

20

694   Theophilus, AD 829-842. AE, Half Follis. 3.46 g. 22.29 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1668; DOC 15. Very
Fine.

20



695   Basil I the Macedonian, Leo VI and Constantine VII. AD.867-
886. AE, Follis. 5.15 g. 28.04 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ
bASIL COҺST AЧGG. Basil I, crowned, with short beard, wearing
loros, holding akakia, half length figure facing in centre, Leo VI on
left and Constantine VII, on right, both crowned and wearing
chlamys. Rev: + bASIL COҺSTAҺ TSLЄOҺЄҺ ΘObASILS ROmЄON.
In five lines; star below. Ref: SB 1712; DOC 11. Good Very Fine.

20

696   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.87 g. 26.95 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20

697   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 9.19 g. 27.33 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Extremely Fine.

90

698   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.10 g. 28.93 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20



699   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.53 g. 27.86 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSRO[M]. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄO[Һ]ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20

700   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.43 g. 23.86 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

20

701   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 7.00 g. 27.66 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS R[ωM]. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe. Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine.

20

702   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 5.65 g. 24.85 mm. Constantinople. Obv: [+ COҺS]TAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS RO / MEOҺ legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22. Very
Fine.

20



703   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 4.57 g. 23.17 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine.

20

704   John I Tzimisces, AD 969-976. AR, Miliaresion. 1.81 g. 21.67
mm. Constantinople. Obv: + IhSUS XRIStUS nICA*. Cross crosslet
on globus above two steps, circular medallion at centre
containing facing bust of John with short beard, wearing crown
and loros, IW AN across fields, triple border with eight equally
spaced dots. Rev: + IwAhh' - Eh Xw AVtO – CRAT' EVSEb -
bASILEVS - RwmAIw'. Legend in five lines. Ref: SB 1792; DOC 7.
Very Fine.

20

705   Anonymous Follis, Class D. Constantine IX, AD 1042-1055.
AE, Follis. 10.52 g. 27.70 mm. Constantinople. Obv: IC – XC. Christ
Pantokrator seated facing on throne. Rev: IS XS ЬASILЄ ЬASIL.
Legend in three lines; decoration above and below. Ref: SB 1836;
DOC D.20-4. Very Fine.

20

706   Michael VII Ducas, AD 1071 - 1078. AV, Histamenon
Nomisma. 4.37 g. 28.27 mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left
and right of bust of Christ facing, with nimbus cross, raising right
hand and holding book of gospels in left hand. Rev: +MIX-AHA
BACIΛ O Δ. Bearded, crowned, facing bust of Michael VII, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1868; DOC 2.
Very Good Fine.

20



707   Michael VII Ducas, AD 1071 - 1078. EL, Histamenon
Nomisma. 4.11 g. 29.10 mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left
and right of bust of Christ facing, with nimbus cross, raising right
hand and holding book of gospels in left hand. Rev: +MIX-AHA
BAC[IΛ O Δ]. Bearded, crowned, facing bust of Michael VII,
wearing loros, holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1868;
DOC 2. Very Fine.

300

708   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. AE, Follis. 7.04 g. 26.01
mm. Constantinople. Obv: Frontal bust of Christ bearded, with
cross behind head, wearing tunic and himation. Right hand raised
before breast in blessing, left hand holds book from beneath. IC
[XC] above arms of cross and pellet surrounded by six rays
beneath arms of cross in left and right fields. Rev: [MIXAHΛ RACIΛ
O Δ]. Frontal bust of Michael VII Ducas, bearded, wearing
modified loros with collar-piece and crown with cross and
pendilia. Labarum in right hand, globus cruciger in left hand. Ref:
SB 1878. Fine.

20

709   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 7.48 g. 27.01 mm. Constantinople. Obv: IC
– XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand
raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at centre,
globe and two dots at the ends of each arm, crescent at top left
and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB 1889.
Good Very Fine.

20

710   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 6.65 g. 27.21 mm. Constantinople. Obv: IC
– XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand
raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at centre,
globe and two dots at the ends of each arm, crescent at top left
and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB 1889.
Very Fine.

20



711   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. Bl, Trachy. 4.29 g.
26.30 mm. Philippopolis. Obv: [+ KЄ BOHΘ AΛЄΞIω]. Christ
seated facing on backless throne, with nimbus cross, holding
book of gospels and raising right hand; IC-XC to left and right.
Rev: Alexius standing facing, wearing crown and loros with fold
over left arm, holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1936;
DOC 31. Very Fine.

20

712   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 4.04 g. 30.55
mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of Christ,
nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Rev: ΑΛΕΖ[Ι]
ΔΕC[Π]. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled
chlamys, holding cross-tipped sceptre and cross on globe. Ref: SB
1918. Very Fine.

20

713   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 2.84 g.
18.44 mm. Thessalonica. Obv: IC-XC to left and right of nimbate
bust of Christ facing, holding book of gospels and raising right
hand. Rev: Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled
chlamys, holding cross-headed sceptre and cross on globe. Ref:
SB 1929. Fine.

20

714   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. Bl, Trachy. 4.18 g
24.48 mm. Philippopolis. Obv: [+ KЄ BOHΘ] AΛЄΞIω. Christ
seated facing on backless throne, with nimbus cross, holding
book of gospels and raising right hand; IC-XC to left and right.
Rev: Alexius standing facing, wearing crown and loros with fold
over left arm, holding labarum and cross on globe. Ref: SB 1936;
DOC 31. Very Fine.

20



715   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 1.37 g.
15.80 mm. Uncertain mint. Obv: AΛEZI. Frontal bust of Alexios I
Komnenos wearing stemma, divitision, and jeweled loros of
traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in
left hand. Rev: Patriarchal cross on two steps, A-Δ, K-Φ to left and
right, above and below. Ref: SB 1932; BMC 56-65. Very Fine.

20

716   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 3.62 g.
26.77 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠOPΦVPOΓENHT. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

20

717   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 3.85 g.
20.70 mm. Constantinople. Obv: [MA]NO[Y ΔE]C. Half-length bust
of ruler wearing crown and loros. Scepter cruciger in right hand,
globus cruciger in left hand. Rev: MP-ΘV to left and right of Mary
nimbate, bust facing, orans. Ref: SB 1970. Very Fine.

20

718   Manuel I Comnenus, AD. 1143-1180. AE Tetarteron. 4.20 g.
19.35 mm. Constantinople. Obv.: MP – ΘV. Virgin nimbate,
standing right, hands raised towards hand of manus dei at upper
right. Rev: MANVHΛ-ΔECΠOTHC. Manuel standing facing,
crowned, wearing divitision and loros and holding cross-tipped
sceptre and akakia. Ref: SB 1968. Very Fine.

20

719   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. Aspron Trachy, 3.76 g.
30.13 mm. Obv: Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and
colobium, seated upon throne with back, holds Gospels in left
hand. Rev: Full-length figure of emperor, bearded wearing
stemma, divitision, collar-piece, jeweled loros of simplified type
and sagion, holding cross-tipped sceptre in right hand and cross
on globe in left. Ref: SB 1963. Very Fine.

20



720   Andronicus I Comnenus (?), AD 1183-1185. AE, Trachy. 3.03
g. 28.99 mm. Constantinople. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary
standing facing on dais, nimbate, holding before her the nimbate
head of the infant Christ. Rev: Andronicus, crowned, with forked
beard, standing on the left, wearing loros, holding labarum and
cross on globe, being crowned by Christ, holding book of gospels
in left hand. Ref: SB 1985. Fine.

20

721   Andronicus I Comnenus, AD 1183-1185. AE, Trachy. 4.55 g.
28.63 mm. Constantinople. Obv: MHP – ΘV. The Virgin, nimbate,
standing facing on dais, wearing pallium and maphorium, holding
with both hands nimbate head of infant Christ on her breast. Rev:
IC – XC; ΑNΔPONIKOC ΔЄCPOTHC. Andronicus I, on left, standing
facing, holding labarum in right hand and globus cruciger in left,
crowned by Christ, nimbate, on right, standing facing, holding
Gospels in left hand. Ref: SB 1985. Very Fine.

20

722   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 2.20 g. 25.56 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Very Fine.

20

723   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
4.57 g. 28.61 mm. Constantinople. Obv: Virgin Mary standing,
orans. Rev: Emperor on left, standing facing, and Saint George on
right, standing facing, holding sword in left hand, between them
holding patriarchal cross set on three steps. Ref: SB 2034; DOC
14. Very Fine.

20



724   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.06 g. 26.65 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

20

725   Latin Rulers of Constantinople. AD 1204-1261. AE, Trachy.
3.80 g. 29.18 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left. Rev:
Archangel Michael standing facing, holding cross on globe. Ref:
SB 2036; DOC 16. Very Fine.

20

726   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 3.89 g. 19.83 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust
of St. George facing, holding spear and shield.  monogram on
right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. Across and down
fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref:
SB 2116; DOC 58. Very Fine.

20

727   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AV, Hyperpyron. 4.37 g. 26.48 mm. Magnesia. Obv: IC - XC.
Christ, bearded and nimbate, wearing tunic and kolobion, seated
upon backless throne. Right hand raised in benediction, Gospels
in left hand. To left and right, IC XC. Rev: John III Vatatzes
standing on left receiving blessing from the Virgin Mary. John III
wears loros and collar-piece with jewels. Labarum in right hand,
globus cruciger in left hand. Ref: SB 2073. Very Fine.

20

728   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.44 g. 20.56 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Fine.

20



729   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 2.39 g. 19.23 mm. Obv: Six pointed star. Rev: B and
retrograde B. Ref: SB 2156; DOC 8. Very Fine.

20

730   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Hyperpyron. 4.96 g. 24.97 mm. Constantinople. Obv: Half-
length figure of the Virgin Mary orans within city wall of four
towers. Rev: Christ standing facing, crowning Andronicus and
Michael kneeling to left and right, respectively. Ref: SB 2396.
Very Fine.

20

731   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Hyperpyron. 3.81 g. 24.59 mm. Constantinople. Obv: Half-
length figure of the Virgin Mary orans within city wall of four
towers. Rev: Christ standing facing, crowning Andronicus and
Michael kneeling to left and right, respectively. Ref: SB 2396.
Very Fine.

300

732   Andronicus II and Michael IX, AD 1282-1328. AE, Assarion.
2.55 g. 20.22 mm. Constantinople. Obv: Andronicus, on left and
Michael, on right, both standing facing, holding labarum between
them. Rev: Four stars in angles of cross. Ref: SB 2431. Very Fine.

20

733   Andronicus II Palaeologus and Michael IX. AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.24 g. 21.83 mm. Constantinople. Obv: Andronicus
on left and Michael on right both three-quarter length figures
standing facing, holding labarum between them. Rev: ΠA ΛΓ in
two lines. Palaeologan monogram. Ref: SB 2452 var. Very Fine.

20

734   picture will follow!
20



735   Crusaders. Duchy of Athens. Guillaume de La Roche, AD
1280-1287. AR, Denier. 0.53 g. 17.59 mm. Obv: G DVX ATЄNЄS.
Cross pattée. Rev: ThЄBЄ CIVIS. Castle tournois with open circles.
Ref: Metcalf 1032. Very Fine.

20

736   Crusaders, Uncertain. BI, Denier. 0.64 g. 16.50 mm. Obv:
Cross pattée. Rev: Castle tournois with open circles. Fine.

20

737   Crusaders. Duchy of Athens. Guillaume de La Roche, AD
1280-1287. AR, Denier. 0.69 g. 18.46 mm. Obv: G DVX ATЄNЄS.
Cross pattée. Rev: ThЄBЄ CIVIS. Castle tournois with open circles.
Ref: Metcalf 1032. Fine.

20

738   Republic of Venice. Lorenzo Tiepolo, AD 1268-1275. AR,
Grosso. 2.07 g. 20.36 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: LA
TEVPL DVX S M VENETI. Doge (duke) stands facing receiving
banner from patron saint St. Mark. Ref: Paolucci 1. Very Fine.

20

739   Italy. Aquileia. Antonio II Panciera, AD 1402-1411. AR,
Denaro. 0.53 g. 17.68 mm. Obv: + ANTONIVS PATRIARCA.
Patriarchal coat of arms. Rev: AQV ILE GEN SIS. Eagle with
outstretched wings. Ref: Biaggi 191. Fine.

20

740   Italy. Aquileia. Antonio II Panciera, AD 1402-1411. AR,
Denaro. 0.62 g. 17.55 mm. Obv: + ANTONIVS PATRIARCA.
Patriarchal coat of arms. Rev: AQV ILE GEN SIS. Eagle with
outstretched wings. Ref: Biaggi 191. Fine.

20

741   Italy. Ludovico II di Teck, AD 1412-1420. AR, Soldo. 0.32 g.
15.85 mm. Obv: Patriarchal coat-of-arms. Rev: Virgin seated
facing, holding infant Christ. Ref: MIR 59. Very Fine.

20



742   Italy. Ludovico II di Teck, AD 1412-1420. AR, Soldo. 0.34 g.
16.66 mm. Obv: Patriarchal coat-of-arms. Rev: Virgin seated
facing, holding infant Christ. Ref: MIR 59. Very Fine.

20

743   Italy. Ludovico II di Teck, AD 1412-1420. AR, Soldo. 0.38 g.
15.75 mm. Obv: Patriarchal coat-of-arms. Rev: Virgin seated
facing, holding infant Christ. Ref: MIR 59. Very Fine.

20

744   Italy. Ludovico II di Teck, AD 1412-1420. AR, Soldo. 0.44 g.
17.12 mm. Obv: Patriarchal coat-of-arms. Rev: Virgin seated
facing, holding infant Christ. Ref: MIR 59. Very Fine.

20

745   Italy. Ludovico II di Teck, AD 1412-1420. AR, Soldo. 0.49 g.
17.55 mm. Obv: Patriarchal coat-of-arms. Rev: Virgin seated
facing, holding infant Christ. Ref: MIR 59. Very Fine.

20

746   Italian States. Venice. Lorenzo Priuli, AD 1556-1559. AE,
Carzia. 0.49 g. 13.16 mm. Obv: [✠ LAVREN] PRIOLI DVX. Cross
pattee in the middle with a lozenge in each quarter and all in a
solid ring. Rev. [✠S MARCVS] VENETVS. Rampant lion of Cyprus
faing left in a solid ring. Ref:Montenegro 551. Very Fine.

20

747   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 6 Kreuzer. 2.90 g.
26.10 mm. Pressburg. Obv: LEOPOLDVS D G R I (VI) S A G H B
REX. Leopold I facing right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ / 1676.
Seated radiant Madonna with child in a mandorla. Ref: Herinek
1268. Very Fine.

20



748   German states. Ferdinand III, AD 1637-1657. AR, 28 Stüber.
15.10 g. 39.83 mm. Obv: FLOR AN GV C O (28) E D D I I E K.
Crowned arms. Rev: FERD III D G ROM IMP SEMP AV. Crowned
double-headed imperial eagle, imperial orb with denomination on
chest. Very Fine.

20

749   Sasanian Empire. AR, 3.96 g. 29.50 mm. Obv: King’s bust to
right. Rev: Sasanian-style fire altar flanked by two attendants.
Very Fine.

20

750   Islamic. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Begtimurids. Sayf
al-Din Begtimur, AH 579-589 / AD 1183-1193. AE, Dirham. 9.65 g.
24.60 mm. Obv: Cow standing to left, head lowered to right,
suckling calf; around, legend in Kufic. Rev: Legend in Kufic in two
lines in center; around, Legend in Kufic. Ref: Album 188. Very
Fine.

20



751   Islamic. Ottoman, Sultan Mustafa III, 1171 AH, Year 3,
double zolta, 60 para (3 KG) Obv: Es-Sultan’ul Berreyn / ve
Hakan’ul Bahreyn / es-Sultan bin / Sultan → “Sultan over the two
continents and ruler over the two seas, the Sultan, son of a
Sultan” This titulature emphasizes the imperial greatness of the
ruler, who governed both Anatolia (Asia) and Rumelia (Europe),
as well as the Black Sea and the Mediterranean. Rev: Es-Sultan
Mustafa bin Ahmed Han / d’emre mulkehu / duribe fi Islambul /
1171 → “Sultan Mustafa, son of Ahmed Han. By divine command,
his reign was established. Struck in Islambul (Istanbul) in the year
1171 AH” The phrase d’emre mulkehu (“by divine command his
reign”) refers to the divine origin of sovereignty – a typical motif
in Islamic rulership ideology. ⸻ Sultan Mustafa III (reigned
1757–1774) was an intelligent and reform-minded ruler during a
period of political and military upheaval. He recognized the
deficiencies of the administrative and military systems and
pursued reforms in education and taxation, attempting to adapt
the Ottoman Empire to the challenges of the 18th century.
Coinage played a central role in the political communication of
the state: it served to manifest legitimate rule to subjects and
religious authorities – through script, imagery, and symbolism. ⸻
This massive iron coin die originates from an Ottoman mint and
was crafted for striking a double zolta – a silver coin with a face
value of 60 para. It is an extremely rare specimen, with both die
halves (obverse and reverse) fully preserved – an outstanding
example of Ottoman precision craftsmanship and numismatic
history. Coin dies were produced under strict supervision in the
imperial mint (Darphane-i Amire) in Istanbul. Each piece was a
handcrafted original, into which the coin design was engraved.
Production required skilled engravers and a specialized
infrastructure. Complete iron coin die pairs have survived only
very rarely, as they were often destroyed, melted down, or worn
out over time. Most surviving examples show only one side or are
fragmentary. This complete die set, with both sides in excellent
preservation, is therefore of great historical importance.

5'000



752   PB Byzantine metrical seal of Michael (c. 11th century AD)
Obv.: Bust of the Archangel Michael, wings outspread, holding a
trefoil scepter in his right hand and a globus in his left. Illegible
epigraphy on either side. Rev.: Inscripton of at least five lines.
Weight: 3.47 g. Diameter: 17.69 mm.

20

753   PB Byzantine anonymous seal (11th century AD) Obv.:
Inscription of four lines beginning with a cross: +Οὗ σφραγίς εἰμι.
Border of dots. Rev.: Inscription of four lines: τὴν γραφὴν βλέπων
νόει. Border of dots. Translation: Know whose seal I am by
looking at the letter. Parallels, Doaks online, BZS.1955.1.3511;
BZS.1955.1.3513; BZS.1955.1.3514; BZS.1955.1.3516;
BZS.1955.1.3518; BZS.1955.1.3519; Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel
mit metrischen Legenden II, no. 1708κε. Weight: 3.75 g.
Diameter: 14.47 mm.

20

754   PB Byzantine seal of Basil (10th – 11th century AD) Obv.:
Bust of a Saint. Invisible sigla. Rev.: Inscription of four lines.
Weight: 4.12 g. Diameter: 21.22 mm.

20

755   PB Byzantine seal (10th – 11th century AD) Obv.: Bust of
the Mother of God holding the medallion of Christ before her.
Sigla preserved at left: Μ(ήτ)ηρ [Θ(εο)ῦ]. Rev.: Inscription of at
least four lines. Weight: 4.18 g. Diameter: 15.99 mm.

20

756   AE Late Roman stamp seal (c. 4 century AD) Conical-
shaped bronze stamp seal with loop at top for suspension; on the
face, monogram. Weight: 4.33 g. Diameter: 13.82 mm.

20



757   PB Byzantine seal of Bryennios imperial primikerios (10th
century AD) Obv.: A cross potent mounted on a base of steps.
Within concentric borders of dots, a partially preserved circular
inscription beginning at seven o'clock: Κ(ύρι)ε βοήθη [τῷ σῷ
δού]λ(ῳ). Rev.: Inscription of four lines: Βρυεν[ί]ῳ βασιλικῷ
πρημικηρίῳ. Border of dots. Translation: Lord, help your servant
Bryennios imperial primikerios. Unpublished. Weight: 4.72 g.
Diameter: 18.65 mm.

20

758   PB Byzantine seal of Constantine koubikoularios (c. 11th
century AD) Obv.: Bust of a saint. The inscription is illegible. Rev.:
Inscription of four lines beginning with a cross. Weight: 5.33 g.
Diameter: 23.25 mm.

20

759   PB Byzantine anonymous seal (12th–13th century AD) Obv.:
Bust of the Mother of God, hands upraised in orans position,
nimbed. Sigla preserved at right: [Μ(ήτηρ)] Θ(εοῦ). Border of
dots. Rev.: Bust of St. Nicholas, nimbed, holding book in left hand
and right hand in attitude of blessing. Sigla preserved at right: [ὁ
ἅ(γιος) Νικόλ]αος. Border of dots. Similars, DO Seals 7, no. 5.31;
DO Seals 7, no. 5.64. Weight: 5.54 g. Diameter: 15.56 mm.

20

760   PB Byzantine anonymous seal (11th century AD) Weight:
5.75 g. Diameter: 19.21 mm.

20

761   Byzantine bronze seal matrix with invocation (6th–8th
century AD) Bronze seal with square face and retrograde Greek
inscription. The legend begins with a cross and the invocation
Κ(ύρι)ε βοήθει ("Lord, help..."), followed by a partially illegible
personal name. The stem is broken. Weight: 6.00 g. Diameter:
16.81 mm.

20



762   PB Byzantine seal of Stephen, proedros (11th century AD)
Obv.: Bust of the Mother of God holding the Child in her right arm.
Sigla at left and right: Μ(ήτ)ηρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev.:
Inscription of five lines. Border of dots. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel
mit metrischen Legenden I, no. 1433. Weight: 6.30 g. Diameter:
24.78 mm.

20

763   PB Byzantine seal of John (11th century AD) Weight: 6.43 g.
Diameter: 22.71 mm.

20

764   PB Byzantine seal of Alexander Euphorbenos?,
protovestarches (11th–12th century AD) Obv.: Bust of the Mother
of God orans, the medallion of Christ before her. Sigla on either
side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev.: Inscription of four
lines. Border of dots. Weight: 7.28 g. Diameter: 19.03 mm.

20

765   PB Byzantine seal of Stylianos imperial
spatharokoubikoularios (10th century AD) Obv.: A patriarchal
cross mounted on a base of three steps, with tendrils rising to the
first transverse bar. Within a border of dots, a circular inscription
beginning with a cross at seven o'clock: Κ(ύρι)[ε βοήθ]ει τῷ σῷ
δούλ(ῳ). Rev.: Inscription of four lines beginning with a cross:
Στυλιάνο β(ασιλικῷ) σπαθαρ(ο)κουβικουλ(αρίῳ). Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Stylianos, imperial
spatharokoubikoularios. Similar, Doaks online, BZS.1947.2.947.
Weight: 7.42 g. Diameter: 26.87 mm.

20

766   PB Byzantine metrical seal of Gregory Xeros (12th century
AD) Obv.: Inscription of three lines beginning with a cross: Ξεροῦ
σφραγίζω. Rev.: Inscription of three lines: τὰς γραφὰς Γρηγορίου.
Translation: I seal the letters of Gregory Xeros. Unpublished.
Weight: 8.27 g. Diameter: 22.37 mm.

20



767   PB Byzantine seal of Romanos Kozazes (11th–12th century
AD) Obv.: Bust of the Mother of God with medallion of Christ.
Sigla: [Μ(ήτη)ρ] Θ(εο)ῦ. Rev.: Inscription in six lines, of which five
remain legible: [τὸν] Κοζά[ζην] με ῾Ρω[μα]νὸν σκ[έ]ποις, [κὀ]ρ[η].
Translation: Virgin, may you protect me, Romanos Kozazes.
Similars, Doaks online, BZS.1951.31.5.2510 and
BZS.1951.31.5.3124. Weight: 8.54 g. Diameter: 20.46 mm.

20

768   PB Byzantine seal of Gregory, imperial notarios of the
genikon logothesion (AD 9th century) Obv.: A cruciform
invocative monogram; In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath
border. Rev.: Inscription of four lines. Wreath border. Weight:
8.82 g. Diameter: 26.30 mm.

20

769   PB Byzantine seal (c. 11th century AD) Obv.: Bust of the
Mother of God with her hands upraised before her. Sigla: Μή(τη)ρ
Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev.: Inscription of five lines. Border of
dots. Weight: 8.89 g. Diameter: 19.89 mm.

20

770   PB Byzantine seal of Leo, protospatharios and strategos
(11th century AD) Obv.: Bust of the Mother of God, holding the
Child in her right arm. Sigla to either side: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border
of dots. Rev.: Inscription of four lines: +Λέοντι
(πρωτο)σπαθαρ(ίῳ) (καὶ) στρατ[η]γ(ῷ). Border of dots. Weight:
9.60 g. Diameter: 22.58 mm.

20

771   PB Byzantine seal (10th century AD) Obv.: A rosace.
Circular inscription between two borders of dots. Rev.: Inscription
of six lines. Border of dots. Weight: 9.70 g. Diameter: 29.47 mm.

20



772   PB Byzantine seal of John, notarios (11th century AD) Obv.:
Bust of the Archangel Michael holding a trefoil sceptre over his
right shoulder. Inscription preserved at right: Μιχ(αήλ). Border of
dots. Rev.: Inscription of three lines beginning with a cross:
Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Ἰω(άννῃ) νοτ(α)ρίο. A cross of dots below.
Border of dots. Translation: Lord, help John, notarios. Parallel,
Doaks online, BZS.1958.106.2418. Weight: 9.74 g. Diameter:
24.90 mm.

20

773   PB Byzantine seal of John, protospatharios, epi tou
Chrysotriklinou, anthypatos?, judge of the Hippodrome and ?
(11th century AD) Obv.: Bust of St Nicholas holding the book and
offering a blessing. Inscription on either side: ὁ ἅγιο(ς)
Νικ[ό]λαο(ς). Rev.: Inscription of at least seven lines. Weight:
10.32 g. Diameter: 27.13 mm.

20

774   PB Byzantine lead seal (11th century AD) Obv.: St Nicholas
standing, holding the book with his left hand and offering a
blessing with his right. Inscription: ὁ ἅ(γιος) Νικ(ό)λαος. Border of
dots. Rev.: Inscription of four lines. Border of dots. Weight: 10.62
g. Diameter: 22.99 mm.

20

775   PB Byzantine seal of Stephen, spatharokandidatos (11th
century AD) Obv.: Bust of St. George holding a spear in his right
hand, a shield in his left. Sigla in two columns: ὁ ἅ(γιος)
Γεόργ(ιος). Border of dots. Rev.: Inscription of five lines beginning
with a cross: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) τῷ σῷ δού(λῳ) Στεφάνῳ
σπαθαρ(ο)κανδιδάτ(ῳ). Border of dots. Translation: Lord, help
your servant Stephen, spatharokandidatos. Weight: 10.93 g.
Diameter: 22.30 mm.

20



776   PB Byzantine seal of John metropolitan of Pompeioupolis
(8th–9th century AD) Obv.: Cruciform invocative monogram (type
V): Θεοτόκε βοήθει; in the four quarters: τῷ δοὐλῳ σου. Wreath
border. Rev.: Inscription of six lines beginning with a cross:
[Ἰωάννῃ] ἁμαρτω[λ]ῷ μητροπολίτῃ Πομπηϊουπόλεως+. Wreath
border. Translation: Mother of God, help your servant John, a
sinner, metropolitan of Pompeioupolis. Parallels, DO Seals 5 no.
4.1a-b; Laurent, Corpus 5.2: no. 1555 (eighth/ninth century);
Zacos-Veglery, no. 2029 (eighth century, second half). This seal
provides one of the earliest attestations of the elevation of
Pompeioupolis (ancient Soloi, modern Viranşehir near Mersin in
Cilicia) to the rank of a metropolitan see. Dated broadly to the
8th–9th centuries, the seal likely reflects a reorganization of the
ecclesiastical hierarchy following the Arab occupation of Tarsos in
the early 9th century. The metropolitan John mentioned here is
otherwise unattested in historical sources. Weight: 11.48 g.
Diameter: 21.57 mm.

20

777   PB Byzantine seal of N., chartoularios of the dromos of
Charsianon (c. 11th century AD) Weight: 13.10 g. Diameter:
29.25 mm.

20

778   PB Byzantine seal of Gregory kouboukleisios (10th century
AD) Obv.: A bird walking to the right carrying a bell on a stick.
Circular inscription within border of dots. Rev.: Inscription in four
lines. Border of dots. Weight: 13.31 g. Diameter: 29.60 mm.

20

779   PB Byzantine seal of Constantine, anthypatos, patrikios (8th
century AD) Obv.: Cruciform invocative monogram. Wreath
border. Rev.: Inscription in five lines: [Κωνσ]ταντίνῳ
ἀ[νθ]υπ(άτῳ), πατρικίῳ. Wreath border. Weight: 14.82 g.
Diameter: 22.32 mm.

20



780   PB Byzantine seal (8th–9th century AD) Weight: 15.00 g.
Diameter: 21.98 mm.

20

781   PB Eastern Mediterranean/Aegean. Hellenistic weight
(4th–1st centuries BC) Square in form, rounded corners. On the
obverse, circular stamp with bust of Athena to right. The reverse
is blank. Weight: 22.20 g. Diameter: 21.72 mm.

20

782   AE Coin Weight. Eastern Mediterranean / Aegean. Two
unciae (5th–6th century AD) Square in form; engraved on the top
with the denominational mark Γ°B (for οὐγγίαι β’, “two unciae”)
enclosed within a wreath. The bottom is blank. Cf. Pondera online,
16807. Weight: 50.34 g. Diameter: 42.94 mm.

20

783   PB Thracian Chersonese, Lysimachia. Tetarton weight.
Hellenistic to Roman Imperial Period. A square lead weight with
rounded corners. On the obverse there is a lion protome jumping
right, in relief. On the corners, from the top left, Λ-Υ-Σ-Ι. Below the
belly of lion is a Τ which stands for tetarton. The reverse is blank.
Cf. Tekin 2018, p. 109, no. 48. Weight: 164.22 g. Diameter: 39.87
mm.

20

784   PB Byzantine seal of Nicholas (11th century AD) Obv.: Bust
of St John Chrysostom holding the book and offering a blessing.
Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος) Ἰω(άννης) ὁ
[Χρ](υσόσ)τ(ομος). Border of dots. Rev.: Inscription in four lines;
first line missing: [Κ(ύρι)ε or Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) τ]ῷ σῷ δούλῳ
Ν[ι]κολάῳ. Border of dots. Translation: Lord or Theotokos, help
your servant Nicholas. Weight: 3.29 g. Diameter: 16.90 mm.

20



785   PB Byzantine seal of Sergios (12th century, first half) Obv.:
Bust of St Sergios holding the martyr's cross. Sigla on either side:
[ὁ [ἅγ(ιος) Σέρ]γιος. Border of dots. Rev.: Inscription of five lines,
a cross above: ὁμώνυ[μ]όν σον [Σέ]ργιον, [μ]άρτυς, [σκέπ(οις)].
Border of dots. Translation: Martyr, may you protect your
namesake Sergios. Parallel, Doaks online, BZS.1955.1.3683. Cf.
Wassiliou-Seibt, Siegel mit metrischen Legenden II, no. 1636.
Weight: 4.39 g. Diameter: 15.84 mm.

20

786   PB Byzantine seal of Michael, ostiarios (10th–11th century
AD) Obv.: The Mother of God orans, with the medallion of Christ
before her. Sigla at left and right: Μ(ήτ)ηρ Θ(εο)ῦ. Border of dots.
Rev.: Inscription of five lines beginning with a cross: +Κ(ύρι)ε
βοήθει Μιχαὴλ ὀστιαρίῳ. Border of dots. Translation: Lord, help
Michael, ostiarios. Weight: 4.41 g. Diameter: 16.50 mm.

20

787   PB Byzantine seal of John (c. 11th century AD) Obv.: Bust of
St George holding a spear and shield. Inscription : [ὁ ἅ(γιος)
Γεώ]ργ(ιος). Border of dots. Rev.: Inscription of at least three
lines, a cross above: +Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Ἰω(άννῃ) […]. Border of
dots. Translation: Lord, help Michael, ostiarios. Weight: 4.75 g.
Diameter: 15.66 mm.

20

788   PB Byzantine seal of Ignatios, monk (11th century AD) Obv.:
Half-length of the Mother of God holding the Child in her left arm
and presenting Him with her right hand. Sigla: Μ(ήτ)ηρ Θ(εοῦ).
Border of dots. Rev.: Inscription of four lines: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει)
τῷ σῷ δ(ούλῳ) ᾿Ιγνατίῳ μοναχ(ῷ). Border of dots. Translation:
Mother of God. / Theotokos help your servant Ignatios, monk.
Parallel, Konstantopoulos, Nom. Mous. no. 261 a; Laurent, Corpus
V.2 no. 1384. Weight: 5.60 g. Diameter: 17.42 mm.

20



789   PB Byzantine seal of Stylianos, metropolitan of Sardis (10th
century AD) Obv.: A patriarchal cross mounted on a base of three
steps, with fleurons rising to the lower crossbar. Within concentric
borders of dots, a circular inscription along the circumference
beginning with a cross at seven o'clock: Κ(ύρι)ε βοήθει τῷ σῷ
[δούλῳ]. Rev.: Inscription of six lines beginning with a cross: +
Στυλιανῷ [μ]ητρο[π]ολίτῃ Σάρδεω(ν). Border of dots. Translation:
Lord help your servant Stylianos, metropolitan of Sardis. Parallel,
SBS VI 132. Weight: 7.60 g. Diameter: 20.83 mm.

20

790   Lead plaque with bee motif Lead plaque featuring a raised
depiction of a bee. The reverse is flat and plain. Weight: 7.95 g.
Diameter: 25.65 mm.

20

791   PB Byzantine seal of Theodore, imperial spatharios (8th–9th
century AD) Obv.: Cruciform invocative monogram (type VIII):
Κύριε βοήθει; in the quarters: [τ]ῷ σῷ [δούλῳ]. Rev.: Inscription
of at least three lines: Θεοδώ[ρ]ῳ β(ασιλικῷ) σπα[θαρίῳ].
Translation: Lord help your servant Theodore, imperial spatharios.
Weight: 8.36 g. Diameter: 22.78 mm.

20

792   PB Byzantine seal of Paul (6th century AD) Obv.: Bust of the
Virgin holding Christ before her. Crosses on either side. Wreath
border. Rev.: Cruciform monogram: Παύλου. Stars in the quarters.
Translation: (Seal of) Paul. Similar, Zacos-Veglery, no. 1185.
Weight: 8.38 g. Diameter: 22.36 mm.

20



793   AE Byzantine two-nomismata weight. Eastern
Mediterranean/Aegean (4th–6th century AD) Square bronze coin
weight. Obverse engraved with a cross above the letters N B (for
two nomismata), all inlaid with silver, beneath an arch supported
by two columns. The reverse is plain. Cf. Pondera 10571. Weight:
8.81 g. Diameter: 22.64 mm.

20

794   PB Byzantine iconographic anonymous seal (13th century
AD, second half) Obv.: The Mother of God standing, orans, the
medallion of Christ before her. Sigla: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Inscription
on either side: ἡ Ἐπίσκ[ε]ψ[η](ς). Indeterminate border. Rev.:
Inscription of seven lines, top line only partially preserved:
ἁπλ[οῦσ]α χεῖρας ε[ἰς ἐ]πίσκεψιν κ[όσ]μου σκέπην κ[ἀ]μοῦ,
Πάναγνε, πρακτέοις δίδου. Indeterminate border. Translation: As
you stretch forth your hands for the care of the world, All-holy
One, give your protection to my acts as well. Similars, Zacos II
788; Cheynet, Istanbul 6.10; Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden I, no. 123. Weight: 10.00 g. Diameter:
25.12 mm.

20

795   Islamic stamp seal with incised hexagram motif and dots (c.
13th century AD) Bronze stamp seal with a circular bezel
featuring an incised hexagram (six-pointed star), with a central
dot and additional dots placed between the points of the star. The
composition is enclosed within a plain border. The handle is
pierced for suspension. Likely used for sealing documents or
goods. Dated to approximately the 13th century AD and
associated with the Islamic cultural sphere. Weight: 14.32 g.
Diameter: 36.87 mm.

20

796   PB Roman conical seal with Nike (1st–3rd century AD) Obv.:
Winged figure of Nike standing left, holding a palm branch. Rev.:
Plain and domed. Weight: 17.91 g. Diameter: 24.77 mm.

20



797   AE Early Byzantine bronze bread stamp (5th–7th century
AD) Square bronze bread stamp with four raised Greek letters.
The back is plain, preserving traces of a handle. Weight: 18.22 g.
Diameter: 41.32 mm.

20

798   PB Byzantine seal of Aaron magistros and doux of Ani and
Iberia (11th century AD) Obv.: Bust of St. Theodore, holding a
spear in his right hand and a shield in his left hand. Vertical
inscription at left and right: Ὁ ἅ(γιος) Θεό[δω]ρ[ο]ς.
Indeterminate border. Rev.: Inscription of six lines, top line is
missing: [Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Ἀα]ρὼν [μαγ]ίστρῳ (καὶ) [δ]ουκὶ
Ἀνίου (καὶ) τῆς Ἰβηρίας. Border of dots. Translation: Lord, help
Aaron, magistros and doux of Ani and Iberia. Similars, DO Seals 4,
no. 75.1. An inscription in the cathedral of Ani commemorates the
achievements of Aaron, magistros and doux of the united themes
of Ani and Iberia, during his governance in 1055–57. Several seals
belonging to Aaron have been published by V. Šandrovskaya
(“Neizvestnye pečati Aarona, magistra i duki Iverii i velikoj
Armenii i proedra i duki XI v.,” Soobščenija Gosudarstvennogo
Ermitaža 37 [1973], pp. 60–64) and Zacos (Seals II, nos.
352–354). Weight: 19.21 g. Diameter: 27.90 mm.

20

799   PB Eastern Mediterranean/Aegean. Hellenistic weight
(4th–1st century BC) Hellenistic lead weight (¼ mina), triangular
in shape, bearing a high-relief depiction of a bird on the obverse;
flat reverse. Weight: 137.10 g. Diameter: 53.13 mm.

20

800   PB Ionia. Chios. Hellenistic weight (4th–1st century BC)
Hellenistic lead weight of ¼ mina, square in form, featuring a
right-facing sphinx in relief on the obverse; the reverse is flat.
Weight: 137.51 g. Diameter: 54.05 mm.

20



801   Stone stamp seal. 1st Century BC. Weight: 11.00 g.
Diameter: 24.24 mm.

20

802   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th century)
Bronze bread-stamp with two letters beginning with a cross:
+HM. Traces of handle on the plain back. Weight: 12.90 g.
Diameter: 33.02 mm.

20

803   AE Byzantine to Early Medieval stamp seal (AD 9th–13th
centuries) Bronze stamp seal; on face: eagle facing, head to left,
wings spread. Weight: 13.65 g. Diameter: 27.85 mm.

20

804   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th century)
Bronze bread-stamp with letters in high relief; handle on the plain
back. Weight: 14.74 g. Diameter: 38.62 mm.

20

805   AE Byzantine bronze bread-stamp (AD 5th–6th century)
Bronze bread-stamp with four letters in high relief; handle on the
plain back. Weight: 35.14 g. Diameter: 37.97 mm.

20

806   Greco-Roman gold finger ring (1st–3rd century AD) Gold
finger-ring; oval bezel, with engraved design: draped female
figure, holding a spear. Weight: 2.00 g. Diameter: 11.23 mm.

20



807   Greco-Roman gold finger ring (c. 3rd century AD) Gold
finger-ring set with an intaglio depicting a helmeted horseman
riding to the left. The figure is shown mounted, wearing a crested
helmet and holding a lance, in dynamic leftward motion. The
intaglio is carved on banded onyx and set into a plain circular
bezel. Roman Imperial period. Weight: 2.31 g. Diameter: 13.50
mm.

20

808   Scythian silver zoomorphic fitting (c. 7th–6th century BC).
Stylized ram, showing head with its curved horns and partial body
including neck and forequarters; likely cast in one piece. A
perforation passes through the torso for attachment. Weight: 2.67
g. Diameter: 25.00 mm.

20

809   Byzantine lead amulet featuring a hystera motif and
zoomorphic imagery (c. 10th century AD) Lead amulet. The
obverse depicts the hystera—a central female face surrounded by
radiating serpent-like extensions that symbolize the expulsion of
harmful forces or demons, in accordance with apotropaic
traditions in Byzantine uterine amulets. The reverse shows a
stylized composition featuring a duck, a rooster, and a non-avian
creature, possibly a mammal or mythological beast, arranged in a
protective scheme. Weight: 5.16 g. Diameter: 35.48 mm.

20

810   Byzantine silver enkolpion with Crucifixion and invocation
for John (c. 10th–12th century AD) Silver cross-shaped pendant
(enkolpion), the upper arm now broken. Obverse: Depicts the
Crucifixion, Christ shown upright and crucified. Each arm of the
cross terminates in a medallion enclosing a bust, probably saints.
Reverse: Incised Greek inscription: [Κ(ύρι)ε βο]ήθη τo δούλο σου
Ηοανη (Lord, help your servant John). The personal name is
written here in a highly stylised, corrupted orthography (Ηοανη),
but corresponds to the standard form Ἰωάννῃ (Ioannes). Weight:
6.46 g. Diameter: 34.77 mm.

20



811   Byzantine silver ring with cross and inscription (c.
10th–12th century AD) Silver ring with a circular bezel. The bezel
is engraved with a cross at the center. The Greek inscription
Ἰωάννου (of Ioannes) identifies the owner of the ring. Weight:
6.55 g. Diameter: 21.31 mm.

20

812   Greco-Roman bronze finger-ring: Satyr pouring wine
(1st–2nd century AD) Bronze finger-ring; the oval bezel engraved
with a young satyr pouring wine from an amphora into a calyx-
krater by his feet. The figure’s posture and attributes—such as
the goat legs and wild hair—identify him as a satyr, a companion
of Dionysus in Greco-Roman mythology. Weight: 7.77 g.
Diameter: 18.39 mm.

20

813   Byzantine bronze appliqué depicting St. Thomas (c.
10th–12th century AD) Bronze roundel with two attachment rivets
on the reverse, indicating use as a fitting. Obverse: Half-length
figure of St. Thomas, blessing with his right hand and holding a
scroll in his left. Greek sigla flanking the halo: ὁ ἅ(γιος) Θομά(ς)
(“Saint Thomas”). Weight: 9.78 g. Diameter: 35.12 mm.

20

814   Greco-Roman silver figurine of a female deity holding a
cornucopia (1st–3rd century AD) Silver figurine, depicting a
standing robed female figure wearing a high polos headdress,
possibly representing Tyche or Fortuna. She is shown frontally,
clad in a long chiton, with her right hand resting at her side and
her left arm holding a cornucopia, the horn of plenty—symbol of
abundance and protection. This type of small-scale figurine likely
served a votive, decorative, or protective function in a domestic
or religious context. Weight: 10.32 g. Diameter: 38.64 mm.

20



815   Byzantine lead pilgrim badge depicting St. George (c.
11th–13th century AD) Lead devotional plaque (badge) showing
St. George on horseback, holding a spear diagonally upward in
his right hand. Inscription, ὁ ἅ(γιος) Γε(ώργιος) at left and right.
The reverse is flat and undecorated. Likely worn or carried as an
apotropaic object or a pilgrimage souvenir. Weight: 12.93 g.
Diameter: 38.80 mm.

20

816   PB Greek Sling Bullet (c. 4th–1st century BC) Lead sling
bullet of almond-shaped (biconical) form. One side bears the
raised Greek letters ΑΓ, possibly an abbreviation for a personal
name, a city, or a military unit. The reverse is plain. Weight:
21.17 g. Length: 33.58 mm.

20

817   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st century BC) Lead
sling bullet with a bee motif on one side and the inscription ΚΑΛΑ
(Kάλα) on the other, possibly a personal name. Such
bullets—often showing alternating images like bees and
scorpions—frequently carry the word Κάλα, likely referencing
Kalas, a Rhodian military commander, or the neuter plural "καλά"
meaning “nice things.” The term is likely ironic: these “nice
things” sting—like a bee. (See M. Manov & N. Torbov, 2016,
Archaeologia Bulgarica 20, p. 32.) Weight: 30.06 g. Length: 32.53
mm

20

818   PB Greek sling bullet in the name of Antiphilos (c. 4th–1st
century BC) Lead sling bullet inscribed ΑΝΤ[ΙΦΙ]ΛΟΥ (of
Antiphilos). Weight: 31.30 g. Diameter: 31.74 mm.

20

819   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Sling bullet with
uncertain legend. Weight: 35.73 g. Diameter: 31.67 mm.

20



820   Greco-Roman bronze finger ring with intaglio (1st–3rd
century AD) Bronze finger ring set with an oval intaglio, likely
carnelian, engraved with two ears of corn flanking a vertical staff
or standard — a possible symbol of agricultural fertility or
abundance. Weight: 4.92 g Diameter: 16.45 mm

20

821   Stone gaming dice. Eastern Mediterranean (1st century BC
– 2nd century AD) A pair of greenish stone dice, square in form.
The faces are marked with pips (1–6) arranged in standard
configuration. Likely used for gaming purposes. Weight: 5.23 g
Diameter: 17.93 mm

20

822   Byzantine gold ring with engraved inscription (c. 7th–9th
century AD) Gold ring with a round bezel engraved with a five-
letter Greek inscription: +ΠΑΥΛΟΥ (“of Paulos”), with a cross
placed at the beginning of the name. The ring's plain hoop and
precisely engraved bezel are characteristic of personal signet or
ownership rings from the early Byzantine period. Such rings were
often used to signify identity, ownership, or personal devotion.
Weight: 5.92 g. Diameter: 18.31 mm.

700

823   AE Early Byzantine bronze bread stamp (5th–7th century
AD) Circular bronze bread stamp with three raised Greek letters.
The back is plain with a projecting handle. Weight: 6.84 g.
Diameter: 26.44 mm.

20

824   Roman gold ring with intaglio (3rd century AD or later) Gold
finger-ring. Oval bezel with a raised rim, set with a carnelian
intaglio engraved with a male bust in profile, facing left. The
bezel is framed by an architectural-style gold setting with volutes.
The hoop broadens and flattens at the shoulders, then tapers
smoothly towards the back. Weight: 7.17 g. Diameter: 20.55 mm.

800



825   Bronze fitting with seated figure (c. 3rd–7th century AD)
Cast bronze mount depicting a seated human figure in relief,
shown in profile with knees drawn up and arms resting on them.
The back is flat and features three projecting loops, likely for
attachment. The function of the object remains uncertain, but it
may have served as a decorative fitting. Weight: 16.39 g.
Diameter: 36.90 mm.

20

826   Spiral silver ring with decorated bezel and serpent-head
terminal Coiled silver ring formed from a single thick wire,
tapering toward the ends and spiraling inward. The flat, circular
bezel is engraved with a radiating star-like design surrounded by
small punched dots. One of the spiral terminals is shaped as a
stylized serpent head. Weight: 20.07 g. Diameter: 20.35 mm.

20

827   PB Greek sling bullet bearing the name Antaios (c. 4th–1st
century BC) Lead sling bullet inscribed with the name “ΑΝΤΑΙΟΥ”
(of Antaios) across both faces—“ΑΝΤ” on one side and “ΑΙΟΥ” on
the other. Weight: 26.40 g. Diameter: 27.95 mm.

20

828   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Lead sling bullet
with the inscribed letters “ΝΑ” faintly visible on one side. The
reverse side is indistinct and worn. Weight: 29.73 g. Diameter:
28.66 mm.

20

829   PB Greek sling bullet bearing the name Theodotos (c.
4th–1st century BC) Lead sling bullet inscribed with the name
“ΘΕΟΔΟΤΟΥ” (of Theodotos) across both faces—“ΘΕΟΔΟ” on one
side and “ΤΟΥ” on the other. Weight: 30.91 g. Diameter: 36.32
mm.

20



830   PB Greek sling bullet bearing the name Kankaros (c. 4th–1st
century BC) Lead sling bullet. One side bears the inscription
ΚΑΚΚΑΡΟΣ (Kankaros), a very rare personal name. Weight: 34.06
g. Diameter: 29.21 mm.

20

831   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Lead sling bullet
with uncertain inscription. Weight: 35.38 g. Diameter: 31.63 mm.

20

832   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with an image of a spear-head on one side. Weight: 40.94 g.
Diameter: 34.12 mm.

20

833   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Lead sling bullet
with uncertain inscription: ΥΛ?. Weight: 42.34 g. Diameter: 36.76
mm.

20

834   PB Greek sling bullet (4th–1st century BC) Lead sling bullet
with uncertain inscription: […]ΟΣ. Weight: 42.54 g. Diameter:
31.09 mm.

20

835   PB Greek sling bullet bearing the name Agathoklea (c.
4th–1st century BC) A sling bullet with the inscription:
ΑΓΑΘΟΚΛΕΑ (Ἀγαθοκλέα, Agathoklea) on one side. Weight: 46.66
g. Diameter: 35.79 mm.

20

836   Bronze figurine (1st–3rd century AD) Bronze figurine of a
nude male wearing a petasos, possibly Hermes, holding a
kerykeion? in his raised right hand, with the lower part of the staff
still visible. Weight: 51.50 g. Diameter: 86.14 mm.

20



837   Early Byzantine bronze lamp (5th–6th century AD) Bronze
lamp with circular body and hinged lid; loop handle, faced with a
heart-shaped leaf, inscribed with the Greek words ΦΩC / ZΩH
(“light / life”). Weight: 146.91 g. Diameter: 100 mm.

20

838   Greco-Roman bronze figurine of Zeus (1st–3rd century AD)
A bronze figurine of Zeus standing nude, bearded, with long wavy
hair. The figure is depicted with arms extended; the right hand,
now broken, may have once held a thunderbolt. The left arm is
also broken at the elbow. The figure stands firmly on an integral
base. Weight: 154.09 g. Height: 118 mm.

20

839   AE, Byzantine ear-ring. Weight: 1.03 g. Diameter: 20.95
mm.

100

840   AR Roman Silver Eagle Statuette (AD 1st–2nd centuries). A
miniature silver eagle with folded wings and incised details.
Weight: 1.89 g. Diameter: 20.29 mm.

20

841   AE, Finger-ring Bronze finger-ring; hoop slender at back.
Weight: 2.37 g. Diameter: 17.69 mm.

20

842   Silver, finger-ring Weight: 2.45 g. Diameter: 12.71 mm.
20



843   Terracota gaming dice (AD 1st–3rd centuries) A terracota
dice. The numbers are indicated by holes on sides. Weight: 3.91
g. Diameter: 17.70 mm.

20

844   AE, Finger-ring Bronze finger-ring; hoop slender at back.
Weight: 6.38 g. Diameter: 16.83 mm.

20

845   AE, Finger-ring Bronze finger-ring; hoop slender at back.
Weight: 8.75 g. Diameter: 17.96 mm.

20

846   Bronze belt-buckle; with large tongue. 8.93 g. 25.58 mm.
20

847   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
century BC) A votive figure of a rider in bronze. The rider gestures
with an upraised right hand showing two pointing fingers, and an
outspread left hand. Weight: 9.35 g. Diameter: 40.93 mm.

20

848   AE Medieval bronze applique. Weight: 10.26 g. Diameter:
30.06 mm.

20



849   AR Roman Silver Eagle Statuette (AD 1st–2nd centuries). A
miniature silver eagle with folded wings and incised details.
Weight: 11.00 g. Diameter: 21.23 mm. The eagle was adopted as
the principal emblem of a whole legion under Marius in 104 BC
(Pliny HN 10.5.16). These legionary emblems were in silver or
gold and stood on a thunderbolt. The eagle was also used as a
symbol of the Praetorian Guard or as the legionary signum of a
unit. Many images of standards, including those with eagles, can
be seen on Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman
Art and Life, 241-242). There are many images of legionary
eagles, often on tombstones. Military eagles also appear as
figurines, probably like our silver specimen, including first-century
AD examples.

20

850   Roman (?) bronze hair pin (AD 2nd–3rd centuries) Weight:
12.76 g. Diameter: 110.34 mm.

20

851   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
centuries BC) A votive figure of a rider in bronze. The rider
gestures with an upraised right hand showing two pointing
fingers, and an outspread left hand. Weight: 14.31 g. Diameter:
49.26 mm.

20

852   Medieval, Fourrée Gold items of furniture. Weight: 14.91 g.
Diameter: 44.48 mm.

20

853   Middle Byzantine key-ring (AD 10th–11th century) Copper
alloy key attached to large with oval bezel; rectangular bit
pierced with two slits. Weight: 18.00 g. Diameter: 60.16 mm.

20



854   Roman Bronze Eagle on Monument Statuette (AD 1st-2nd
centuries). A bronze figure of an eagle on a plinth stand. Weight:
27.52 g. Diameter: 54.67 mm.

20

855   Bronze figure of Aphrodite (?) Weight: 30.33 g. Diameter:
65.97 mm.

20

856   Roman bronze appliqué Weight: 39.91 g. Diameter: 44.04
mm.

20

857   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
centuries BC) A votive figure of a rider in bronze. The rider
gestures with an upraised right hand showing two pointing
fingers, and an outspread left hand. Weight: 40.20 g. Diameter:
54.33 mm.

20

858   AE Roman Bronze figurine Weight: 44.41 g. Diameter:
65.86 mm.

20



859   AE Roman handle-plate Weight: 45.11 g. Diameter: 87.63
mm.

20

860   AE Roman eagle statuette (AD 1st–2nd centuries) A bronze
eagle with folded wings. Weight: 46.20 g. Diameter: 44.77 mm. In
the Roman world the eagle was seen as ‘the symbol and agent of
apotheosis after death’ and an eagle was released from the top of
an emperor’s funeral pyre to signal the journey of the soul
heavenwards. Eagles were also depicted in this role on
monumental art, however, the eagle was not reserved only for
the ruling class but was also found on funerary altars of private
citizens. Cicero quotes a Latin version of Aeschylus’ Prometheus
Bound in which the bird is called the god’s satellite (lovis satelles,
Tusculanae Disputationes II.10.24) and Virgil writes of it as the
god’s weapon-bearer (lovis armiger, Aeneid IX.564), an allusion to
the fact that it is often shown in art as clutching in its claws a
thunderbolt. The eagle was adopted as the principal emblem of a
whole legion under Marius in 104 BC (Pliny HN 10.5.16). These
legionary emblems were in silver or gold and stood on a
thunderbolt. The eagle was also used as a symbol of the
Praetorian Guard or as the legionary signum of a unit. Many
images of standards, including those with eagles, can be seen on
Trajan’s Column (Toynbee 1973, Animals in Roman Art and Life,
241-242). There are many images of legionary eagles, often on
tombstones. Military eagles also appear as figurines, probably like
our specimen, including first-century AD examples.

20

861   Bronze Thracian rider. Danubian to Black Sea (2nd–1st
centuries BC) A votive figure of a rider in bronze. The rider
gestures with an upraised right hand showing two pointing
fingers, and an outspread left hand. Weight: 67.42 g. Diameter:
72.39 mm.

20



862   Roman bronze appliqué pan? Weight: 54.24 g. Diameter:
48.83 mm.

300

863   Roman terracotta lamp oil. Weight: 53.73 g. Diameter:
80.24 mm.

20

864   Roman terracotta lamp oil. Weight: 56.23 g. Diameter:
75.83 mm.

20

865   Roman terracotta lamp oil. Weight: 60.88 g. Diameter:
87.62 mm.

20

866   Roman terracotta lamp oil. Weight: 72.10 g. Diameter:
92.73 mm.

20

867   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with the monogram ΤO. Weight: 29.24 g. Diameter: 32.90 mm.

20

868   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with the monogram ΤO. Weight: 30.64 g. Diameter: 33.44 mm.

20



869   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st century BC) Sling bullet
with the monogram ΤO. Weight: 31.54 g. Diameter: 34.88 mm.

20

870   Lot of 2 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-16)

20

871   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-136)

30

872   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-18)

20

873   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-9)

20

874   Lot of 2 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-133)

40

875   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-77)

20



876   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-56)

20

877   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-6)

20

878   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-14)

20

879   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-134)

30

880   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-109)

40



881   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-33)

20

882   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-131)

100

883   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-15)

20

884   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-19)

30

885   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-17)

30



886   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-128)

30

887   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-135)

30

888   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-132)

40

889   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-115)

80

890   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-116)

80



891   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-110)

90

892   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-108)

120

893   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-125)

30

894   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-126)

30

895   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-127)

30

896   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-111)

180



897   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-50)

20

898   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-117)

30

899   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-80)

20

900   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-130)

40

901   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-139)

70



902   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-140)

70

903   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-141)

70

904   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-142)

70

905   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-143)

70

906   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-144)

70



907   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-145)

70

908   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-146)

70

909   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-147)

70

910   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-149)

70

911   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-150)

70



912   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-151)

70

913   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-152)

70

914   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-153)

70

915   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-154)

70

916   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-52)

20



917   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-129)

40

918   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-118)

50

919   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-119)

50

920   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-51)

20

921   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-148)

80



922   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-105)

240

923   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-114)

40

924   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-104)

220

925   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-123)

40

926   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-124)

40

927   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-112)

100



928   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-120)

120

929   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-103)

280

930   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-106)

220

931   Lot of 48 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-122)

120

932   Lot of 57 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-121)

80

933   Lot of 58 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-107)

280



934   Lot of 63 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-138)

220

935   Lot of 100 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-137)

1'200

936   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-35)

20

937   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-39)

20

938   Lot of 21 unclassified rings See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (Z-88)

20

939   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-57)

80

940   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-58)

80



941   Lot of unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-59)

80

942   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-60)

80

943   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-61)

80

944   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-62)

80

945   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-63)

80

946   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-71)

30

947   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-84)

20

948   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-64)

80

949   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-65)

80



950   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-1)

20

951   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-2)

80

952   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-4)

100

953   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-12)

60

954   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-97)

90

955   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-20)

60

956   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-46)

40

957   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-3)

20

958   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-5)

60



959   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (Z-89)

20

960   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-66)

20

961   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-67)

20

962   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-95)

20

963   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-11)

40

964   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-13)

40

965   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-37)

20

966   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-54)

20

967   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-7)

40



968   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-85)

20

969   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-40)

20

970   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-22)

80

971   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-23)

80

972   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-24)

80

973   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-25)

80

974   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-26)

80

975   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-27)

80

976   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-28)

80



977   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-29)

80

978   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-48)

20

979   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-94)

60

980   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-70)

40

981   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-82)

20

982   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-47)

20

983   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-89)

20

984   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-91)

60

985   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-75)

20



986   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-34)

20

987   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-99)

120

988   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (X-26)

80

989   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-56)

100

990   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-30)

100

991   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-32)

20

992   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-38)

20



993   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-76)

20

994   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-79)

20

995   Lot of 29 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-93)

20

996   Lot of 29 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-78)

20

997   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-68)

30

998   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-69)

30



999   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-41)

20

1000   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-43)

50

1001   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-30)

30

1002   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-31)

30

1003   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-72)

30



1004   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-100)

200

1005   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-92)

50

1006   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-36)

40

1007   Lot of 37 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-74)

30

1008   Lot of 39 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-70)

30

1009   Lot of 39 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-44)

50



1010   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-86)

20

1011   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-8)

60

1012   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-73)

20

1013   Lot of 41 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-90)

40

1014   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-81)

40



1015   Lot of 46 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-21)

80

1016   Lot of 46 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-42)

20

1017   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-98)

440

1018   Lot of 51 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-87)

50

1019   Lot of 57 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-49)

50



1020   Lot of 70 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-96)

90

1021   Lot of 102 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-45)

40

1022   Lot of 170 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-83)

100

1023   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-101)

80

1024   Lot of 250 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-102)

80

1025   Lot of 67 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS (H-88)

100


